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T rije z a k o n sk i n ačrti
pred odboroma za  gospodarstvo zvezne 
ljudske skupščine

Odbora za gospodarstvo Z ve­
zne ljudske skupščine  bosta 
pričela 3. februarja razprav­
ljati o načrtu osnovnega za­

kona o gozdovih, o načrtu za­
kona o vinu in načrtu zakona 
o prevozu na železnicah.

Načrt osnovnega zakona o gozdovih
ki so ga izdelali v  sekretaria­
tu za zakonodajo in  organiza­
cijo zveznega izvršnega  sve­
ta, naj bi po m nenju  sveta  
s užil skupščinskim a odboro- 
r a  za izdelavo osnovnega ža­
r n a  o gozdovih, ka jti vrsta  
c ganov ljudskih republik gle- 

različno na organizacijo 
I izdarstva, ta  gledanja pa se 

•treno razlikujejo od stali- 
i a, ki ga je  formuliral sekre­
tariat za zakonodajo.

Izčrpna dokum entacija, ki 
priložena načrtu in k i vse- 

l ije pripombe republik in 
: iznih strokovnih organiza- 

bo lahko koristno služila 
iicnom odbora za gospodar­
evo  obeh domov pri iskanju  
7 ijboljših rešitev. Pripombe 
upoštevajo predvsem  stanje 

iših gozdov in potrebe v  po- 
. .meznih republikah. N ajšte­
vilnejše in najpomembnejše  

; pripombe, ki se nanašajo 
v upravljanje z  gozdovi, ta- 
; da je precej predlogov, ki 

nasprotni določenim po- 
va vka m  načrta.

Načrt je  razdeljen v sedem  
'poglavij. Prvo poglavje vse­
buje osnovne določbe, ki za ­
jemajo nekaj pravil za vzdr­
ževanje in vzgojo gozdov, ki 
pa so podrobno obdelana v 
poznejših poglavjih. Drugo in  
tretje poglavje govori o za­
ščiti in  razvoju gozdov in  v 
njem  so predvidene obveznosti 
državnih organov gospodar­
skih  organizacij in posamez­
nikov za čuvanje in razvoj 
gozdov.

Najpomembnejše je peto po­
glavje — o upravljanju z go­
zdovi — in nanj je bilo da­
nih tudi največ pripomb.

Po načrtu naj bi upravlja­
nje zajelo gojitev, urejevanje  
in zaščito gozdov ter gozdne­
ga zemljišča, pravico odloča­
nja o sečnji in drugem izko­
riščanju, ter razpolaganje z 
glavnimi in vzporednim i gozd­
nimi proizvodi. Prav tako spa­
da sem urejevanje hudourni­
kov, razvijanje in  izkoriščanje 
lova ter gradnja gozdnih poti 
m potrebnih zgradb.

Z gozdovi naj bi upravljala  
gozdna gospodarstva, ki bi bi­
la gospodarske organizacije in 
bi imela svoje gozdne sekcije 
in posebne obrate. Gozdno go­

spodarstvo bi zajelo eno ali 
več gozdno gospodarskih ob­
močij, ne glede na administra- 
tivno-teritorialno razdelitev. 
Upravljanje bi se odvijalo v 
okviru  daljšega načrta gospo­
darjenja.

S privatnim i gozdovi bi 
upravljali n jihovi lastniki, dr­
žavni organi pa bi im eli stro­
kovni nadzor. Isti predpisi bi 
veljali tudi za zadružne go­
zdove.

Kakor že rečeno, je bilo po­
slanih na te določbe veliko  
pripomb. Po m nenju  nekaterih  
bi morali z  gozdovi splošno dr­

žavnega prem oženja uprav­
ljati okrajni ljudski odbori, z 
izjem o pa tudi občine. To 
upravljanje bi izvajali preko  
uprave za gozdarstvo. Tako  
stališče se u tem elju je  s tem , 
da gozd ni osnovno sredstvo. 
Po nekem  drugem predlogu  bi 
lahko izkoriščala gozdove le 
specializirana podjetja, n ika ­
kor pa ne gozdna gospodar­
stva, pravica upravljanja pa 
naj bi obsegala le razvijanje  
in  gojitev gozdov, kakor tud i 
razpolaganje z glavnim i in  
vzporednim i gozdnim i proiz­
vodi. Tu so tudi predlogi, da 
naj bi gozdno gospodarstvo ne 
bilo organizirano kot podjet­
je, kakor to predvideva načrt, 
m arveč kot ustanova s samo­
sto jn im  finansiranjem . Več 
predlogov se zavzem a tudi za 
to, da bi se poleg velik ih  
gozdnih gospodarstev z gozd­
nim i sekcijami, ustanovila tu ­
di m anjša gospodarstva brez 
sekcij.

Tokrat so

Načrt zakona  o v inu
izdelali strokovnjaki in  ljud ­
sk i poslanci odbora za gospo­
darstvo zveznega zbora, kjer  
je  bila tud i dana pobuda za 
njegovo izdelavo.

Prvotni prednačrt zakona o 
vinu, k i ga je  izdelala kom isi­
ja, je bil dan v javno razpra­
vo in že so prispele številne 
pripombe podjetij z  vinom, 
okrajev, enoloških postaj in 
vrste drugih ustanov. K om isi­
ja je  pri redakciji prednačrta  
precej teh pripomb sprejela. 
Svoje pripombe je podal tu ­
di zvezni izvršni svet. Po n je­
govem m nenju  je določanje 
rokov za trgatev v zvezi s 
predelavo grozdja v vino, ad­
m inistrativen ukrep; om ejitev  
predelave grozdja na nepo­
sredne proizvajalce in njihove  
organizacije ter izjem no na 
gospodarske organizacije, ki 
se ukvarja jo  s prom etom  al­
koholnih pijač v prim eru da 
razpolagajo z ustreznim i pro­
stori, napravami, tehničnim i 
sredstvi in  strokovnim  ka­
drom, — je  ozko; neučinkovi­
ta je tudi prepoved proizvod­
nje um etnih vin; njihovo pro­

izvodnjo je  treba  dovoliti pod 
pogojem, da je vino, k i je  
um etno izdelano, tud i vidno

Pričakujejo, da bo poleg 
teh pripomb dal zvezn i izvrš­
ni svet v  času razprave v  od­
borih še več drugih pripomb, 
v  katerih  bo zastopal stališče, 
ki se razlikuje od tistega v 
načrtu.

Sam  načrt ima za cilj favo­
rizirati proizvodnjo in  prom et 
čim boljših in  čim  kva lite tne j­
ših vin , preprečevati prom et 
slabih in  pokvarjenih vin , ka­
kor tudi v in  od neposrednih  
rodnih hribridov.

Da bi se stimuliralo proiz­
vodnjo dobrih in  kva lite tn ih  
vin, so predvideni tud i ukrepi 
za zaščito naziva in  porekla  
vina, s čim er bi se onemogo­
čil prom et vina, k i po svoji 
kvalite ti ne ustreza določene­
m u  nazivu. Posebej je ureje­
no vprašanje proizvodnje spe­
cialnih vin , v načrtu pa je  
tudi organizacija vinske in ­
špekcije, sestavljena iz in ­
špektorjev, k i bi jih  postavili 
ljudski odbori okraja ali m e­
sta.

ke, trpelo pa je gospodarstvo 
v  celoti. Sedaj bodo podrobno 
določene pravice in  dolžnosti 
železnice, po drugi strani pa 
gospodarskih organizacij ter 
posameznikov, k i se poslužu­
jejo železnice.

S  sprejetjem  zakona s tega 
področja, bomo izpolnili tud i 
svojo mednarodno obveznost, 
ki smo jo  prevzeli na podlagi 
konvencije o prevozu po tn i­
kov, prt ljage in  blaga po že­
leznici.

Tudi na ta  prednačrt so bi­
le že dane številne pripombe  
gospodarskih zbornic, k i pa so 
bile le malo upoštevane. V  
zveznem  izvršnem  sve tu  so 
m nenja, da načrt v  posamez­
nih določbah, ki urejujejo  
im ovinske odnose m ed želez­
nico in  strankam i, favorizira  
železnico, zaradi česar bi m o­
rala skupščinska odbora raz­
pravljati o upravičenosti ta­
ke enakopravnosti. Zvezn i iz ­
vršn i svet je  tud i predlagal, 
naj bi odbora poklicala k  raz­
pravi predstavnike zbornic in  
Generalne direkcije železnic, 
da bi laže našli rešitev, ki bi 
najpravilneje uredila odnose 
in  zagotovila pravice in  ob­
veznosti železnic, kakor tudi 
njen ih  kom itentov. I. S.
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Predsednik Tito v Adenn
Sporočilo p redsednika indijske v lade 
Nehruja predsedniku Titu

Sožalje ob smrti pred­
sednika danske vlade

Beograd, 31. jan. (Tanjug) — 
Generalni sekretar Socialistične 
zveze delovnega ljudstva Jugo­
slavije Edvard Kardelj je izra­
zil sožalje rodbini g. Hedtofta, 
predsednika danske vlade In 
delavske stranke Danske, ki je 
te dni umrl za srčno kapjo.

»Galeb«, 31. jan. (Tanjug). — 
Britansko topništvo z obale in 
vsidranih bojnih ladij v Adenu 
je danes izkazalo predsedniku 
Titu vse vojaške časti, ko je 
davi izstopil na kopno. Maršala 
Tita in njegove delegacije so 
sprejeli in pozdravili guverner 
Adena sir Tom Hickenbottam, 
glavni sekretar britanske upra­
ve za Aden Robertson in druge 
britanske vojaške osebnosti.

Predsednik Josip - Broz Tito 
se je v avtomobilu vozil vzdolž 
adenskega pristanišča, si ogledal 
pristaniške naprave, nato pa 
evropski in arabski del mesta. 
Skupno s predsednikom Titom 
so si pristanišče in mesto Aden 
ogledali podpredsednik zveznega 
izvršnega sveta Aleksander Ran-

kovič, državni sekretar za zu­
nanje zadeve Koča Popovič, 
predsednik izvršnega sveta LR 
Srbije Jovan Veselinov, pod­
predsednik izvršnega sveta LR 
Hrvatske Ivan Krajačič, gene-'

Seja odbora sekretariata 
ankarskega sporazuma
Beograd, 31. jan. (Tanjug). 

Odbor stalnega sekretariata 
ankarskega sporazuma je imel 
danes v Beogradu zaključno 
sejo, na kateri je odobril po­
ročilo šefa biroja o delovanju 
stalnega sekretariata, ki ga 
bodo poslali vladam ankarske­
ga sporazuma. Stalni sekreta­
riat se bo preselil v Ankaro
5. februarja.

SPOB V F0RM0ŠK1 OŽINI PRED VARNOSTNIM SVETOM

Čangkajšek naj gre 
v pregnanstvo

Načrt zakona o prevozu n a  železnicah
urejuje odnos m ed železnico 
in strankam i, ki se poslužuje­
jo uslug železnice. To vpraša­
nje do danes ni bilo urejeno, 
zaradi česar so bili na dnev­
nem redu spori in  nasprotna 
mnenja. Uporaba pravnih pra­
vil iz predvojnih predpisov je  
vnesla enostranski postopek,

navajala na različna gleda­
nja, vnašala pravno negoto­
vost v lastninske odnose med  
železnico, gospodarskimi orga­
nizacijami in drugim i stran­
kami.

Iz vsega tega so nastale po­
gosto škodljive posledice tako  
za železnico, ko t njene stran -

Zahteve ZSSR —  Predlogi d e m en ta  Rttleeja 
in njegova zah teva , naj dobi LR Kitajska 
svoje predstavn ištvo  v  Varnostnem  svetu  
—  Najhujše bom bardiranje Kvemoja

New York, 31. jan. (R euter). Zvedelo se je, da je 
predsednik Varnostnega s veta Leslie Munro sklenil pred­
ložiti za današnjo sejo V arnostnega sveta sledeče točke:

1. Določitev dnevnega reda; 2. Pismo Nove Zelandije; 
3. Pismo Sovjetske zveze.

¥se priprave so končane
Pretekli četrtek je zase dal okrajni ljndski odbor Radov­

ljica, včeraj pa OLO Kranj. Oba odbora sta na svojih sejah 
dokončno izglasovala predlog o novi upravno-teritorialni raz­
delitvi Gorenjske, katerega bodo še te dni dostavili Ljudski 
skupščini LRS, ki naj bi po posebni resoluciji, katera bo 
verjetno predložena zvezni skupščini že na prvem zaseda­
nju (predvidoma 10. februa rja), na naslednjem zasedanja o 
tem in eventuelnih predlogih drugih okrajnih in mestnih 
ljudskih odborov že dokonč no sklepala.

Kranjski okrajni ljudski odbor 
je na včerajšnji seji poslušal in 
razpravljal o poročilu Mirana 
Košmeija o dosedanjem delu 
pripravljalnega odbora za usta­
navljanje komun na Gorenj­
skem. Poročilo je obravnavalo 
predvsem celoten postopek pri 
izdelavi predloga o teritorial­
nem oblikovanju komun in na­
čela statuta za nove občine in 
okraj. Posebno je potrebno ome­
niti, kako zelo je pripravljalni 
odbor čuval načela demokratič­
nih pravic državljanov glede 
vključevanja posameznih kra­
jev in naselij v to ali ono ko­
muno. O tem so povsod odločali 
praviloma zbori volivcev. Bilo 
je pa nekaj primerov zelo slabo 
obiskanih zborov (Smlednik le 
13 odstotkov), ali pa v drugih 
krajih, kjer so imeli po dva 
zbora in so se na prvem odlo­
čili za eno, na drugem pa za 
drugo komuno. V vseh takih 
primerih, kjer večina prebival­
cev ni Izrazila svojega stališča, 
je pripravljalni odbor med vse­
mi volivci prizadetih krajev 
izvedel anketo, pri kateri je mo­
gel v»ak državljan ob zagotov­
ljeni tajnosti povedati svoje 
mnenje. Ta postopek jamči, da 
sedanji predlog o upravno-teri-
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tonalni razdelitvi resnično od­
raža voljo večine prebivalcev 
glede vključitve v to ali ono 
komuno. Ni dvoma, da bo tako 
temeljito opravljeno delo lahko 
pospešilo odločitev ljudske skup­
ščine.

Ko je okrajni ljudski odbor 
potrdil tudi celotno ostalo delo 
pripravljalnega odbora, so ne­
kateri odborniki izrazili željo, 
naj bi republiška skupščina 
čimprej sprejela in potrdila 
predlog nove upravno-teritori- 
alne razdelitve Gorenjske. To 
med drugim tudi zaradi tega, 
ker je vse delo na terenu oprav­
ljeno in prebivalstvo želi izved­
bo dosedanjih priprav; dalje, 
ker je čutiti vpadanje aktiv-

Začasna veterinarska 
konvencija z Avstrijo
Beograd, 31. jan. Po poroči­

lih Jugopresa bo 1. februarja 
v Beogradu podpisana začas­
na verinarska konvencija med 
Avstrijo in Jugoslavijo. Ta 
konvencija je bila parafira­
na na Dunaju ob koncu no­
vembra leta 1954..

Obnova obmejnih 
znakov ob Romuniji
Beograd, 31. jan. Dne 28. 

februarja v Temišvaru pod­
pisan jugoslovansko-romun- 
ski sporazum o obnovi ob­
mejnih znamenj. S tem spo­
razumom bodo letos obnovljena 
znamenja med obema država-

nega dela v sedanjih ljudskih 
odborih, ko vse že živi in se 
pripravlja na novo, delati bi pa 
morali še po starem. Odbor je 
pri tem delu razprave upošte­
val splošno stanje priprav v re­
publiki in celi FLRJ, vendar 
so prevladovala mnenja, da 
odlašanje na tistih področjih, 
ki so potrebno delo končala, ne 
bi moglo bistveno menjati dose­
danjih priprav, predvsem tudi 
glede statutov ne. d

Sovjetska zveza je sinoči zah­
tevala, naj Varnostni svet Zdru­
ženih narodov nujno prouči nje­
no pritožbo o ameriški agresiji 
proti Kitajski. Sovjetska zahte­
va je bila izražena v pismu, ki 
ga je poslal delegat ZSSR v 
Varnostnem svetu Soboljev da­
nes predsedniku Varnostnega 
sveta novozelandskemu pred­
stavniku Munroju. V pismu ob­
tožuje ZDA, da se mešajo v no­
tranje zadeve Kitajske, in pra­
vi, da ameriška napadalnost na 
področju Formoze »povečuje na­
petost na Daljnem vzhodu ter 
nevarnost za novo vojno«.

»Pri teh razmerah«, je rečeno 
v pismu, »je dolžnost Varnost­
nega sveta, da nujno stori ko­
rake, ki naj napravijo konec 
napadalnim dejanjem ZDA pro­
ti Kitajski in vmešavanju v no­
tranje zadeve Kitajske«. Na 
koncu zahteva sovjetski pred­
stavnik takojšnje sklicanje Var­
nostnega sveta, ki naj prouči 
napadalnost ZDA proti Kitajski 
na področju Formoze in drugih 
kitajskih otokov«. Pismu je bil 
priložen tudi prepis predloga 
resolucije, ki zahteva, da Var­
nostni svet »obsodi ta agresivna

dejanja« in priporoči vladi ZDA 
»nujne korake za prenehanje 
napadalnih dejanj in vmešava­
nja v notranje zadeve Kitaj­
ske«. Načrt resolucije priporoča 
tudi, da »vlada ZDA nujno 
umakne vse svoje pomorske, le­
talske in kopenske sile z otoka 
Formoze in drugega ozemlja, ki 
pripada Kitajski«. Hkrati pred­
laga Varnostnemu svetu, da »ne 
bi dopustil na področju Formo­
ze nikakih vojaških korakov s 
katerekoli strani, da se tako 
olajša evakuacija vojaških sil, 
ki niso pod nadzorstvom LR 
Kitajske, z otokov na tem 
področju«.

Delegati ZDA, Velike Brita­
nije, Francije in Nove Zelandi­
je v OZN so imeli sinoči sesta­
nek, na katerem so proučili to 
najnovejšo sovjetsko zahtevo.

Diplomatski opazovalci pou­
darjajo, da bi nova sovjetska 
pobuda utegnila spodbuditi ki­
tajsko vlado, da bi poslala svo­
jega predstavnika v Varnostni 
svet.

Tokio, 31. jan. (AFP). Uradni 
japonski krogi optimistično raz­
lagajo sovjetsko zahtevo za ta­
kojšnje sklicanje • Varnostnega

P et predsednik* republike od ЈМк« do Вавсш м  U  odtod čea to Koda do Adena

sveta glede spora v vodah For­
moze. Menijo, da je v sovjetski 
resoluciji najvažnejša zahteva, 
naj se ustavijo sovražnosti v 
formoški ožini, in izražajo upa­
nje, da se bo našel sporazum za 
prenehanje sovražnosti na tem 
področju.

Denver, 31. jan. (AP). Neod­
visni ameriški senator Vayne 
Morse, ki je skupno s še dvema 
senatorjema pred kratkim gla­
soval proti Eisehowerjevi reso­
luciji o obrambi Formoze, je 
včeraj vnovič opozoril na škod­
ljivost tega sklepa, ki bi po nje­
govem mnenju utegnil potegniti 
ZDA v preventivno vojno proti 
Kitajski. Senator Morse je ostro 
napadel predlog o uporabi ame­
riških oboroženih sil za obram­
bo otokov Kvemoj in Macu v 
bližini kitajskega kopna, rekoč, 
da ZDA nimajo nikake zakonite 
pravice, da se vmešavajo na 
tem področju.

London, 31. jan. (AP). Vodja 
laburistov Clement Attlee je 
včeraj predlagal, da bi Čang- 
kajška in njegove bližje sode­
lavce poslali v pregnanstvo. V 
intervjuju, ki ga je dal časopi­
su »Daily Herald«, je АШее 
svoj načrt strnil v tri točke:

I. Čangkajška je treba poslati 
v pregnanstvo; 2. Formozo je 
treba nevtralizirati, nato pa iz­
vesti plebiscit, na katerem bi 
narod odločil, če hoče biti pri­
ključen Kitajski; 3. Formozo je 
treba izvzeti iz ameriškega 
otoškega obrambnega sistema.

Afflee je dejal, da ameriški 
koraki nimajo nič skupnega z 
Združenimi narodi, pač pa jih

(Nadaljevanje na 2. str.)

Uspešni razgovori 
o samoupravi Tunizije
Pariz, 51. jan. (Reuter) De­

legaciji Francije in Tunizije 
sta v razgovorih o samoupra­
vi Tunizije dosegli važne 
uspehe. Sinoči so se zastopni­
ki obeh držav sporazumeli o 
glavnih točkah konvencije o 
sodiščih, določili pa še niso 
roka, kdaj bodo postala tuni­
zijska sodišča samostojna. 
Rešeno tudi še ni vprašanje, 
nadzorstva nad oporiščem in 
pristaniščem v Bizerti in pu­
ščavskim področjem v Južni 
Tuniziji, Tunizijska delegaci­
ja je privolila v to, da osta­
neta ti strateško važni pod­
ročji pod nadzorstvom fran­
coske policije, gre le še za 
določitev oh lega. |

ralni sekretar predsednika re­
publike dr. Jože Vilfan in ge­
neralni major Milan Zežeij. Po 
ogledu pristanišča in mesta je 
predsednik Tito sprejel na »Ga­
lebu« guvernerja Hickenbot- 
tama na kratek vljudnostni 
obisk.

Predsednik Tito je na »Gale­
bu« sprejel tudi poveljnika in­
dijske fregate »Tir« in britan­
ske križarke »New Foundland«, 
ki sta prišla pozdravit povelj­
nika predsednikove eskadre vi- 
ceadmirala Cernija. Obe bojni 
ladji, zasidrani v adenskem pri­
stanišču, sta davi na čast ju­
goslovanskemu predsedniku iz­
obesili paradno in jugoslovan­
sko zastavo. Viceadmiral Černi 
je vrnil obisk indijskemu in 
britanskemu poveljniku.

Pred večerom je predsednik 
Tito spet izstopil na kopno in 
se z vsemi člani svojega sprem­
stva udeležil slavnostnega spre­
jema, ki ga je priredil njemu 
na čast guverner Adena. Takoj 
nato se je vkrcal na »Galeb«, 
ki je odplul iz Adena proti 
Rdečemu morju.

New Delhi, 31. jan. (Tanjug). 
Predsednik indijske vlade Ne­
hru je poslal predsedniku Titu 
naslednje sporočilo:

»Zahvaljujem se za Vaše lju­
beznivo sporočilo. Vaš obisk in 
obisk Vaših sodelavcev je pri­
speval k tesnejšemu zbiižanju 
med nami in utrdil prijateljske 
zveze in razumevanje med na­
šima državama. Vse to daje 
ugedne možnosti za naše bo­
doče sodelovanje na mnogih 
področjih, zlasti pa za ohranitev 
miru in zboljšanje mednarod­
nega sodelovanja. Pričakujem 
ponovnega sestanka z Vami«.

S tem sporočilom je predsed­
nik Nehru odgovoril na sporo­
čilo predsednika Tita z »Ga­
leba« tik pred odhodom iz In­
dije.

0 avtonomiji za tržaško, 
goriško in videmsko 
pokrajino

Trst, 31. jan. Predstavniki ita­
lijanske republikanske stranke 
iz videmske, goriške in tržaške 
pokrajine so se sestali v Trži­
ču ter razpravljali o vprašanju 
avtonomije. Na sestanku so se 
postavili na stališče, da mora 
avtonomija v skladu z italijan­
sko ustavo obsegati videmsko, 
goriško in tržaško ozemlje. Od­
bili so načrt italijanske Komu­
nistične partije, da bi tržaško 
ozemlje dobilo ločeno avtono­
mijo. S. L.

Razgovori o ureditvi 
plovbe na Donavi 
ob Romuniji.
Beograd, 31. jan. Jugcpres 

je zvedel, da so se 31. janu­
arja začeli v Beogradu razgo­
vori med Jugoslavijo in Ro­
munijo za sprejem pravilnika 
o režimu plovbe na mejnem 
jugoslovansko-romunskem de­
lu Donave izven Džerdapa. 
Pravilnik mora biti sprejet na 
osnovi čl. 23. konvencije o re­
žimu plovbe na Donavi, ki je 
bila podpisana leta 1948 v Be­
ogradu. Jugoslovansko dele­
gacijo vodi pri teh razgovorih 
svetnik državnega sekretari­
ata za zunanje zadeve Emil 
Malešev, romunsko pa Adrian 
Josipescu, pomočnik direktor­
ja v romunskem ministrstvu 
za zunanje zadeve.

Zvedelo se je tudi, da bo 
februarja v Temišvaru sesta­
nek hidrotehničnih strokov­
njakov Jugoslavije in Romu­
nije za preprečitev morebit­
nih poplav v obmejnem pasu 
med obema državama. Na če­
lu jugoslovanskih strokovnja­
kov je ing. Gazič, svetnik 
zvezne komisije za vodno g o i 
spodarstvo. .(



Na Goriškem naj bi bile štiri 
komune

VOL SEJI OLO V CELJU

Seji OLO v  Novi Gorici je prisostvoval tudi 
predsednik  izvršnega sv eta  LBS B. Kraigher

Nova Gorica, 31. jan. Današ­
nje seje obeh zborov okrajnega 
ljudskega odbora v Gorici so
se udeležili tudi predsednik iz­
vršnega sveta LR Slovenije 
Boris Kraigher, zvezni poslanec 
France Bevk, poslanec zbora 
proizvajalcev Anton Sturm in 
republiški poslanci. Ko so od­
borniki sprejeli vrsto gospodar­
skih in socialno-zdravstvenih 
odlokov, med njimi tudi o za­
časnem finansiranju proračun­
skih izdatkov OLO v Gorici za 
prvo tromesečje tekočega leta, 
in predlog o najetju posojila 
pri Narodni banki v višini 50 
milijonov din za nemoteno po­
slovanje okrajnega ljudskega 
odbora do sprejetja rednega 
proračuna in ko so potrdili in 
odobrili poročila okrajnega so­
dišča v Gorici, sodnika za pre­
krške, finančne in tržne inšpek­
cije, se je razvila živahna raz­
prava o komunah.

Iz razprave o komunah, v ka­
teri so sodelovali številni di­
skutanti, je bilo razvidno, da 
dosedanja tolmačenja o komunah 
v nekaterih krajih, predvsem v 
gornjevipavski dolini in okolici 
Šempetra, niso zajela vsebinske 
plati za ustanavljanje komun, 
temveč so se zadrževala bolj pri 
upravno-teritorialnih izpremem- 
bah. Zato so ljudje mislili, da 
gre le za nekako povečanje do­
sedanjih občin in so izražali bo­
jazen, da bi bili ti kraji s spo­
jitvijo občin v večja teritorial­
no enoto nekako prikrajšani. 
Zato bo treba o tem še mnogo 
razprav. Pokazale so se namreč 
tudi težnje, kakor je rekel

V Zadru bo letos kongres 
svetovne federacije 
mladih zadružnikov
V zadnjih letih je poetai 

Zadar mednarodno mladinsko 
shajališče, 'lam so namreč 
ustanovili počitniško tabori­
šče, kjer se je zbirala ob po­
čitnicah mladina iz vseh stra­
ni sveta in imela hkrati tudi 
več pomembnih sestankov, ki 
so jih največ organizirali štu­
dentje.

Letos v juliju bodo v Za­
dru organizirali tudi svetovni 
mladinski kongres mladih za­
družnikov, ki ga bo organizi­
rala svetovna federacija mla­
dih zadružnikov. Ljudska 
mladina Jugoslavije pa pri­
pravlja za letos poseben so­
cialistični seminar, ki se ga 
bodo udeležili tudi številni 
mladi socialisti iz drugih dr­
žav.

Nad 400 naših študentov bo 
letos odšlo v druge države in 
tam obiskovalo razne strokov-

Ijudski odbornik iz Šempetra, 
da žele ljudje v območju te ob­
čine lastno komuno, ki naj bi
bila dovolj močna enota, spo­
sobna za življenje. Podobne tež­
nje so tudi na gornjem Vipav­
skem. Vendar pa je vsa dose­
danja razprava nakazala načel­
no smer, da se večina prebival­
cev strinja z nameravanimi šti­
rimi komunami in sicer v Novi 
Gorici, Ajdovščini, Kanalu in 
Dobrovem v Brdih.

Tudi tov. Kraigher je med 
razpravo izrazil mnenje, da bi 
bila glede na posebne okolišči­

ne, kakršne so na Goriškem,
ustanovitev štirih komun, ki jih 
navaja predlog OLO o teritori­
alni razdelitvi, sprejemljiva ln 
razumljiva, vendar pa je po­
udaril, da ima prav tako obču­
tek, da se je vse premalo po­
jasnjevalo bistvo komun. Na 
tem se je del j časa zadržal in 
pojasnil ljudskim odbornikom 
smisel in pomen komun. Dejal 
je tudi, da specifični problemi 
narekujejo tudi komuno v Go­
riških Brdih. Predlagal je, naj 
bi na okraju ustanovili koordi­
nacijski odbor skupno z zastop­
niki tolminskega okraja, ki naj 
bi še globlje proučil vse gospo­
darske, socialne in politične 
razloge za formiranje komun. 
Taki odbori naj bi se sestavili 
tudi Iz zastopnikov občinskih 
odborov na področju namera­
vanih komun.

Po razpravi je OLO izvolil 11- 
članski pripravljalni odbor, 8 
članov pa naj bi izvolili v  tol­
minskem okraju, ki naj bi 
skupno z goriškimi sestavljali 
Iniciativni odbor bodoče skup­
nosti komun. Končno je ljudski 
odbor sprejel še osnutek pred­
loga o bodoči teritorialni raz­
delitvi komun, ki naj bi služil 
samo kot podlaga ali izhodiščna 
točka za nadaljnje obravnava­
nje o teritorialni razdelitvi. 
Končno besedo bodo imeli vo­
livci.

Zatem je bil sprejet predlog 
priporočila, naj se ustanove ini­
ciativni odbori tudi na področ­
jih nameravanih komun iz za­
stopnikov občinskih ljudskih 
odborov, kar pa ne bi prejudi­
ciralo dela občinskih ljudskih 
odborov in končne teritorialne 
razdelitve komun. -jp-

Nova organizacija 
zdravstvene službe 
v celjskem okolišu

Prim anjkljaj v  celjski bolnišnici —  Uspeh 
fluorografiranja n a  celjskem  področja —  
R azveljavljenje sk lepa  o dopolnilnem pri­
spevku  z a  socialno zavarovan je

Strojegradnja bo letos dala za 18 odstotkov 
več izdelkov kakor lani

Naša industrija strojegrad­
nje bo začela letos izdelovati 
v večjih količinah stroje in 
naprave za obnovo in rekon­
strukcijo starejših tovarn pre­
delovalne in živilske industri­
je te r zaščitnih naprav in 
orodja za rudnike. Strojegrad­
nja bo povečala proizvodnjo 
traktorjev za kmetijstvo za 
50% in bo dala več novih iz­
delkov za vas in široko po­
trošnjo. Skupno povečanje 
proizvodnje bo zneslo v pri­
merjavi z lanskim letom okrog 
16%.

Industrija traktorjev  in  
strojev v Zemunu bo izdelo­
vala kombinirane strojne 
škarje za profile in gradbena 
montažna ogrodja, strojna to­
varna v Trbovljah drobilce za 
metalurgijo, mehanične na­
prave za natovarjanje v rud­
nikih in jeklene opornike za 
premogovnike, »Ventilator« iz 
Zagreba pa bo prišel na trg  
z napravami za ogrevanje s 
toplim zrakom in z avtoma­
tičnimi kotli na nafto za cen­
tralno kurjavo. Naprave za 
mlinsko industrijo bo izdelo-

I. razstava kem ične industrije 
Jugoslavije

ne tečaje ш seminarje.
M. B.

Medtem ko nastajajo na re­
publiških sestankih predstav­
nikov naše kemične industrije 
pregledi sedanjega stanja in 
možnosti za perspektivni raz­
voj te dokaj zaostale panoge, 
pripravlja naša kemična indu­
strija svojo prvo jugoslovan­
sko razstavo, ki bo v Beogra­
du od 8. do 16. maja, v dneh 
velikega posvetovanja o sta­
nju in razvojnih možnostih te 
pomembne industrijske pano­
ge. Ta razstava bo po svojem 
obsegu in značaju največja 
manifestacija dosedanjih uspe­
hov kemične industrije, obe­
nem pa bo imela tudi velik 
reprezentativno - propagandni 
pomen. Razstava bo v prosto­
rih Doma kulture »Brača Sta- 
menkovič«. Razstavni prostori 
bodo merili okoli 1200 kvad­
ratnih metrov. Osrednji del 
razstave bo prirejen pod ge­
slom »Vloga kemije v gospo­
darstvu« in bo imel 16 podod­
delkov. Med drugim bo pri­
kazan pomen sedanje proiz­
vodnje kemičnih izdelkov v 
energetiki, prometu, medicini, 
oboroževalni industriji in ato- 
mistiki. Posebni oddelki bodo 
posvečeni perspektivnemu raz­

voju kemične industrije Jugo­
slavije, delu naših inštitutov, 
zavodov in laboratorijev, pro­
izvodnji kemičnih aparatur in 
steklarskih laboratorijskih iz­
delkov ter razvoju naših šob 
zavodov in zgodovini kemične 
industrije v Jugoslaviji. V 
ckviru razstave bo tudi pose­
ben oddelek, k jer bo prikaza­
na literatura in dokumentaci­
je. Razstavo prireja Zveza ke­
mikov - tehnologov FLRJ.

Dopolnilne volitve 
v koprskem okraju
Koper, 51. jan. V novopri- 

ključenih krajih cone A bodo 
27. februarja dopolnilne vo­
litve. Jutri bosta v Plavljahin 
na Škofijah prva množična 
predvolilna sestanka, na ka­
terih bodo razpravljali o na­
činu volitev. V posameznih 
krajih je bilo že več sestan­
kov odborov osnovnih orga­
nizacij Socialistične zveze, 
dne 4. februarja pa bo v Plav- 
Ijah in na Škofijah zbor vo­
livcev, na katerem bodo dolo­
čili kandidatno listo. Do 6. 
februarja bodo tudi v 48. in 
49. volilni enoti določili kan­
didate za okrajni zbor okraj­
nega ljudskega odbora.

P red lagajo  izp rem em b e  
v predpisih o d elavsk em  
sam oupravljanju

Zagreb, 31. jan. (Tanjug). V
nedavni anketi o problemih de­
lavskega samoupravljanja, ki jo 
je organiziral odbor za gospo­
darske organizacije pri zboru 
proizvaljalcev Sabora Hrvatske, 
je veliko število sindikalnih 
organizacij v podjetjih, okrajih 
in mestnih zborov proizvajalcev 
izrazilo mnenje, da bi bilo po­
trebno izpremeniti in razširiti 
pravne predpise o delavskem 
samoupravlj anju.

Za nadaljnji razvoj delav­
skega samoupravljanja bi bilo 
važno, kakor je bilo ugotov­
ljeno v anketi, da se točneje do­
ločijo pristojnosti delavskega 
sveta. Delavski svet naj bi odo­
braval plan, odločal o osnovnih 
sredstvih in razdeljevanju do­
bička podjetja, razpisoval nate­
čaj za direktorja, ga postavljal 
oz. predlagal njegovo zamenjavo 
itd. Poudarjeno je bilo tudi 
mnenje, da bi predpisi morali 
določati pravico delavskega sve­
ta, da lahko razveljavi vsak 
sklep upravnega odbora, direk­
torja in drugih voditeljev pod­
jetja, razen onih, ki izvirajo iz 
obveznosti do tretjih oseb. Brez 
te omejitve se ne bi mogla jam­
čiti pravna in poslovna varnost. 
Potrebno bi bilo prav tako toč­
no določiti pravice in dolžnosti 
delavskih svetov na delovnih 
mestih in obratih. Izraženo je 
bilo mnenje, da bi mogli ti or­
gani predvsem sklepati o higi- 
ensko-tehnični zaščiti, nekaterih 
tarifnih zadevah in podobnem.

Različna so mnenja o načinu 
volitev delavskih svetov. Pre­
vladuje težnja, da bi njihov 
mandat moral trajati dve na­
mesto eno leto. Izkušnja je po­
kazala, da se more samo manjše 
število članov delavskih svetov 
v enem letu temeljiteje sezna­
niti s problemi podjetja, prav­
nimi in drugimi predpisi. Po­
sebne važnosti je predlog, naj 
bodo v velikih kolektivih, kjer 
je razmeroma težko poznati vse 
ljudi, volitve na podlagi dveh 
kandidatnih list, kandidati pa 
naj se vplijo po številu dobije- 
|iih glasov ne gleda na to, na

kateri listi so. Ker predpisi niso 
dovolj precizirali določbe o od­
poklicu delavskega sveta, se 
predlaga, naj se izvrši odpoklic 
delavskega sveta ali posameznih 
članov na zahtevo tolikega šte­
vila članov kolektiva, kolikor 
jih zadošča za predlaganje kan­
didatnih list. Delavski svet bi 
moral v tem primeru v roku 
meseca dni določiti volitve.

V anketi so tudi predlagali, 
naj se poleg predsednika delav­
skega sveta izvoli tudi njegov 
namestnik, kakor tudi tehnični 
sekretar sveta, ki bi skrbel za 
sklicevanja, dnevni red, zapis­
nike in druge tehnične zadeve, 
ter določilo četrtletno predla­
ganje poročil o delu itd.

Odbor za gospodarske organi­
zacije proučuje te predloge in 
bo na njihovi podlagi sprejel 
potrebne sklepe.

vala tovarna v Stupniku, pro­
stovoljna gasilska društva pa 
bodo dobila od tovarne gasil­
skih aparatov v Zagrebu roč­
ne aparate za suho gašenje. V 
banjaluški tovarni »Jelšin- 
grad« se pripravljajo na izde­
lovanje kombiniranih strojev 
za rezanje in luknjanje plo­
čevine do 13 mm debeline, ki 
jih  rabijo podjetja kovinske 
predelovalne industrije.

Dalje bodo dale tovarne 
strojegradnje letos ».a trg  
kombinirane štedilnike na dr­
va, premog in butan, jeklenke 
za butan in propan, plinome- 
re, motorne cestne valjarje 
12 ton, pisalne stroje z dolgim 
valjem, kompresorje za hlaje­
nje, pnevmatske vrtalne stro­
je  in kladiva za rudnike, Die­
sel motorje 40 KS za traktor­
je in agregate, uiJverzalne 
vrtalne stroje za kovino in 
druge izdelke. Za potrebe 
kmetijstva bodo izdelovali 
prenosne motorne zapraševal- 
ce, hidravlične in pnevmatič­
ne stiskalnice za sadjarje in 
vinogradnike, električne ogra­
je za pašnike, naprave za na­
makanje in umetni dež in no­
ve tipe manjših traktorjev.

V sodelovanju z vojno in­
dustrijo in inozemskimi to­
varnami bodo tovarne stroje­
gradnje letos izdelovale razne 
polizdelke, dele in končne iz­
delke za montažo. Do takega 
sodelovanja bo prišlo zlasti v 
proizvodnji motornih vozil, 
namreč kamionov, avtobusov, 
avtomobilov in traktorjev. V 
sodelovanju z inozemstvom 
bodo domače tovarne izdelo­
vale tudi popolne strojne na­
prave za posamezne industri­
je, tako n. pr. za industrijo 
kotlov, za kemično in cement­
no industrijo te r za premo­
govnike in rudnike kovin ter 
nekovin.

Naša zastopnika v  med­
narodnem združenju za 
proučevanje zakonodaj
Beograd, 51. jam. Združenje 

za vzporedno zakonodajo, ka­
terega sedež je v Parizu, je 
izbralo za rednega člana Vla­
dimira Simiča, podpredsedni­
ka zvezne ljudske skupščine, 
in dr. Milana Bartoša, držav­
nega svetnika in profesorja 
beograjske univerze. To zdru­
ženje je mednarodnega po­
mena in je bilo ustanovljeno 
pred sedmimi leti. Člani zdru­
ženja so ugledni pravniki 
vsega sveta. Namen tega zdru­
ženja je, da spremlja izpre­
membe v zakonodaji in sod­
ni praksi raznih držav ter 
proučuje možnosti za vskla- 
ditev zakonodaj.

(Jugopres)

Celje, 31. jan. Dopoldne je bila 
osma skupna seja okrajnega zbo­
ra in zbora proizvaijalcev okraj­
nega ljudskega odbora v Celju. 
Med gosti sta seji prisostvovala 
zvezna poslanca tov. Viktor Av­
belj in tov. Franc Simonič.

Današnja seja okrajnega ljud­
skega odbora je bila zelo živahna 
in so člani obeh zborov uspešno 
sodelovali v razpravi o poročilu 
predsednika sveta za zdravstvo 
in socialno politiko Helene Bo- 
rovšakove in o poročilu okrajne­
ga sanitarnega inšpektorja dr. Iva­
na Podpečana.

Iz poročila tov. Borovsakove 
povzemamo, da je bilo lani v 
celjskem okraju za splošne pod­
pirance izdanih okoli 64 milijonov 
din, da bi na celjskem območju 
potrebovali še najmanj 10 zdrav­
nikov, na podeželju pa zlasti še 
srednji medicinski kader. Tov. 
Borovšakova je nakazala tudi or­
ganizacijo zdravstvenih domov- v

zvezi z ustanavljanjem komun. 
Z ustanavljanjem komun se bo 
dttaijni zdravstveni dom ukinil 
kot samoupravni organ, referat za 
zdravstvo pa bo vodilo tajništvo 
za ljudsko zdravstvo in socialno 
politiko. Na sedežih bodočih ko­
mun se bodo ustanovili zdrav­
stveni domovi s popolno zdrav­
stveno službo in sicer z zobno 
ambulanto, preventivno službo in 
z ustanovo za zaščito matere in 
otroka. Prav tako bo treba mi­
sliti rudi na ustanavljanje speci­
alističnih ordinacij. Ti zdravstveni 
domovi v komunah bodo pove­
zovali na svojem področju vse 
ambulante, ki se bodo preimeno­
vale v zdravstvene postaje. Nova 
organizacija zdravstvene službe 
zahteva tudi potrebno koordina­
cijo zdravstvenih ustanov in si­
cer po kolegijih strokovnjakov, 
upravnikov domov itd.

Med kopico problemov, ki jih 
je nakazala tov. Borovšakova, pa

„ Skrivnostna“ prva stalna inozemska pomorska 
proga z našimi pristanišči
Prvo progo so uvedli Italijani, drugo nam e­
ravajo odpreti Grki

Prvič po vojni je reško pri­
stanišče spet povezano s stalno 
inozemsko potniško paroplovno 
linijo. To je poseben uspeh. 
Progo je pred kratkim vzposta­
vila italijanska paroplovna 
družba »SIAM« (»Sodata Aziona­
ria industrie marittime«) iz An­
cone. Vsak torek prihaja sedaj v 
reško pristanišče ladja »Valfi- 
orita«, dokaj velika potniško- 
tovorna enota 2.259 bruto ton, ki 
vzdržuje tedensko zvezo na pro­
gi Ancona—Mali Lošinj—Rreka 
—Pulj—Trst—Benetke—Ancona. 
»Valfiorita« ostane čez noč na 
Reki in zjutraj nadaljuje pot. 
Doslej je bila na Reki dvakrat, 
toda obakrat je priplula brez 
potnikov in brez kakršnegakoli 
tovora, popolnoma prazna. Tudi 
z Reke je »Valfiorita« odplula, 
kakor je prišla.

Poleg splošnih značilnosti, ki 
smo jih omenili v zvezi z usta­
novitvijo te inozemske potniško 
tovorne stalne proge z Reko, pa 
bi bilo treba omeniti še nekaj 
drugih stvari. .

Pri otvoritvah takih in po­
dobnih prog naredijo navadno 
na ladji slavnostni sprejem, kjer 
se seznanijo s krajevnimi ob­
lastmi, političnimi in pomorski­
mi. P ri prvem prihodu italijan­

ske ladje tega ni bilo. To so 
naredili pri njenem drugem 
obisku, toda brez predstavnikov 
tiska. Zaradi tega ni bilo možno 
postreči naši javnosti z vsemi 
podatki, ki bi jo upravičeno za­
nimali. Vsekakor je bila to na­
paka, ki pa jo niso zakrivili no­
vinarji. Novinarji tudi pozneje 
niso mogli dobiti o tej novi 
pomorski progi natančnih po­
datkov, ki naj bi dali vpogled 
v pomen te proge in možnosti 
njenega delovanja. »Jadro-agen- 
cija«, ki opravlja na Reki za 
»Valfiorito« vse njene komer­
cialne in pomorske posile, eno­
stavno teh podatkov nima. Tu 
se ne da niti zvedeti, koliko 
potniških postelj ima ta ladja, 
niti koliko turistov lahko sprej­
me. To pa so osnovni podatki. 
Novinarji so se morali za te in 
druge podatke obrniti na čisto 
druga mesta.

Po teh podatkih je »Valfiori­
ta« zelo stara ladja — že čez 
40 let, njena hitrost pa znaša 
12 milj na uro. Lahko prepelje 
okoli 350 potnikov in ima na 
razpolago 100 postelj. Poleg te­
ga lahko prepelje večji tovor. 
Skupno ima 46 članov posadke, 
od katerih sta baje samo dva 
prava Italijana, «stadi pa j o  naj­

več Rečani In okoličani. Povelj­
nik ladje je kapetan Bruno Ti- 
jan, po rodu Rečan, oziroma 
mu je oče doma iz Kostrene.

Naloge italijanske stalne pot- 
niško-tovome paroplovne proge 
z Jugoslavijo so v glavnem na­
slednje: za sedaj, čez zimo ne 
računajo na dobiček, niti ne 
računajo v tem času na potni­
ke. Teh ne bo tja do srede po­
mladi. Od takrat pa, čez vse 
poletje — so prepričani — bo 
proga aktivna, ker bo iz Benetk 
vedno dovolj turistov, namenje­
nih v Jugoslavijo. Računajo tu­
di na tuje turiste z Reke, ki 
bodo potovali v Benetke. Če­
prav je »Valfiorita« stara, bo 
vendarle dovolj udobna za rela­
tivno kratko progo Reka—Trst 
—Benetke.

Iz italijanskih virov se je ce­
lo zvedelo, da nameravajo ne­
katera njihova paroplovna pod­
jetja že letos uvesti plovbo z 
dvema parnikoma na stalni tu­
ristični progi z Reko, Zadrom, 
Splitom in Dubrovnikom. Ali bo 
to uresničeno ali ne, zaenkrat 
še ni možno dokončo potrditL 
Nič zanesljivega se tudi še ne 
ve o otvoritvi grške turistične 
proge, ki naj bi povezovala Pi­
rej, Dubrovnik in Benetke. Po 
dosedaj znanih načrtih, naj bi 
na tej progi vozil znani veliki 
luksuzni turistični parnik »Aga­
memnoni«. To pa bi bila druga 
inozemska stalna turistična pro­
ga, ki bi se dotikala Jugoslo­
vanskih pristanišč. V. M.

Za tranzit čez reško loko
Reka, 31. jan. Danes je šta­

jerska gospodarska delegacija 
pod vodstvom deželnega glavar­
ja dr. Rudolfa Krainerja imela 
važne gospodarske razgovore z 
reškimi gospodarstveniki. Dele­
gacijo je danes sprejel tudi 
predsednik mestnega ljudskega 
odbora Reke Edo Jardas. Opol­
dne si je ogledala razne na­
prave v reški luki. Po doseda­
njih podatkih, bo šel skozi reško 
luko največji del tranzita iz 
Štajerske, kakor tudi iz ostale 
Avstrije. Avstrijska Štajerska 
bo sodelovala, kakor se doznava, 
tudi na reškem pomorskem ve­
lesejmu.

V istem času, ko se mudi ta 
avstrijsko štajerska delegacija 
na Reki, je odpotovala naša go­
spodarska delegacija s podpred­
sednikom reškega mestnega 
ljudskega odbora Volkom Ani- 
čičem na čelu v Madžarsko in 
Češkoslovaško, na povratku pa 
se bo ustavila z istim namenom 
tudi v Avstriji. V reških gospo­
darskih krogih pričakujejo naj­
ugodnejše rezultate s potovanja 
teh delegacij. V. M.

Gradbeniška zbornica 
FLRJ bo imela nad 
tisoč članov
Beograd, 31. jan. Računajo, 

da bo imela gradbeniška 
zbornica FLRJ včlanjenih nad 
tisoč podjetij iz vse države. 
Ustanovna skupščina zborni­
ce, ki bo ustanovljena na 
podlagi sklepa zveznega iz­
vršnega sveta, bo 9. in 10. 
marca v Zagrebu. V zbornico 
se bodo včlanila gradbeniška 
in montažna podjetja, pro­
jektantske organizacije, pod­
jetja industrije gradbenega 
materiala in gradbeno obrt­
na podjetja.

Gradbeniški strokovnjaki, 
ki pripravljajo ustanovno 
skupščino zbornice, izjavlja­
jo, da bo pri zbornici letos 
ustanovljen tudi center za po­
speševanje gradbeništva. Ta 
center bo razpolagal s fon­
dom za pospeševanje gradbe­
ništva, v katerem se bodo ste­
kali prispevki gradbenih in 
drugih podjetij, ki bodo le­
tos znašali okoli 300 milijo­
nov din.

Posvetovanje 
tehničnih strokovnjakov
Skoplje, 31. jan. V zavodu 

za plan izvršnega sveta Ma­
kedonije je bila konferenca 
najbolj znanih hidrotehničnih 
strokovnjakov iz vse države, 
na kateri so proučevali načr­
te za graditev velikih hidro- 
central na Črni reki pri Ka- 
vadarju in na Črnem Drimu 
pr; Strugi. Po načrtu naj bi 
hidrocentrala na Črni reki 
dajala 216 milijonov, hidro­
centrala na Črnem Drimu pa 
250 milijonov kWh. Voda iz 
hidrocentrale na Črni reki 
bi se uporabljala tudi za na­

makanje okoli 20.000 ha Ti- 
kveškega polja.

Zgraditev ene izmed teh 
dveh hidrocentral naj bi na­
domestila pomanjkanje elek­
trične energije, ki se bo po­
javilo v Makedoniji 1. 1962 
zaradi obratovanja mnogih 
novih industrijskih podjetij.

Obisk ameriških trgovin­
skih strokovnjakov
Beograd, 31. jan. (Tanjug) 

Ameriška strokovnjaka za tr­
govino s kmetijskimi in ži­
vilskimi proizvodi gg. August 
Swenfor ni Henry Kreiner, ki 
sta prispela v našo državo kot 
eksperta ameriške organizaci­
je za poslovanje z inozem­
stvom (FOA), bosta imela več 
strokovnih tečajev za trgov­
sko osebje v največjih potroš­
niških središčih naše države. 
Med enomesečnim bivanjem 
bosta imela tečaje v Beogra­
du, Zagrebu, Ljubljani in Ma­
riboru, bržkone tudi v Sara­
jevu, v Beogradu in Zagrebu 
pa tudi predavanja v trgovskih 
šolah. Vsa predavanja ameri­
ških strokovnjakov bodo po- 
jasnjevana z več strokovnimi 
filmi.

je tudi razprava posvetila največ 
pozornosti razmeram y ceij&i 
bolnišnici Le-ta je spričo okoli
20 milijonov primankljaja iz lan. 
skega leta predlagala okrajni 
skupščini, naj bi odobrila zvišanje 
oskrbnine od 915 na 1160 din za 
dan. Ljudski odborniki so ta pred­
log zavrnili, hkrati s tem pa so 
naročili posebni komisiji, naj pre­
gleda delo upravno - administra­
tivnega kadra in naj krivce, ki 
so v glavnem zaradi nesposobno­
sti in malomarnega odnosa do 
splošnega ljudskega premoženja, 
zakrivili tak primanjkljaji, odpu­
sti iz službe ter jih izročî  pravo­
sodnim organom v nadaljnji po­
stopek. Komisija naj bi svoje delo 
končala še v mesecu februarju. — 
Razen tega so ljudski odborniki 
izrekli priznanje za požrtvovalno 
in dobro delo vsemu zdravniške­
mu kadru.

Iz poročila dr. Podpečana pa 
je bilo razvidno, da se je število 
nalezljivih bolezni v celjskem 
okraju zelo zmanjšalo. Dav.ca la­
ni ni terjala smrtnih žrtev, zaradi 
ostalih nalezljivih bolezni, razen 
tuberkuloze, pa je umrlo 6 oseb. 
Poročilo in razprava o njem sta 
obsodila slabe higienske razmere 
v prodajalnah z živili. Zato je 
tudi ljudski odbor naro&l sani­
tarni inšpekciji, naj kontrolo na 
tem področju zelo poostri. Med 
ostalimi so pereče slabe higienske 
razmere v nekaterih osnovnih so. 
lah, ki so prenatrpane z učenci 
ter nezadostno oskrbovane s pkno 
vodo. Zaradi izrednega uspeha 
fluorografiranja prebivalstva, saj 
je bilo na celotnem celjskem pod­
ročju odkritih nad 400 primerov 
aktivne tuberkuloze, je ljudski 
odbor naročil svetu za zdravstvo, 
naj derbi, da bi bile takšne akcije 
organizirane v stalnih obdobjih. 
V tej razpravi je bil sprejet še 
predlog, naj bj nov zdravstveni 
dom v Celju dogradili iz presež­
kov sredstev Zavoda za socialno 
zavarovanje.

V drugem delu seje je ljudski 
odbor razveljavil odlok o obvez­
nem dopolnilnem prispevku pod­
jetij za celjski Zavod za socialno 
zavarovanje v višini 1%, ki je 
bili sprejet na zadnji seli, ker 
je že povečana participacija re­
publiškega zavoda zadostovala za 
kritje primanjkljaja iz lanskega 
leta.

Ljudski odbor Je sprejel rudi 
predlog o imenovanju prisilne 
uprave za državno kmetijsko po­
sestvo Arja vas, ob koncu pa je 
imenoval še komisijo za urejeva­
nje plačnega sistema in za potrje­
vanje tarifnih pravilnikov podje­
tij. M. B.

Za boljšo prehrano v Geiiu
CELJE, 31. ja n . D opoldne je  b i­

la  ja v n a  se ja  o dbora  za  b lagovni 
p ro m et p r i lju d sk em  o dboru  c e lj­
ske  m es tn e  obCine, n a  k a te r i  so 
ob navzočnosti zastopn ikov  c e lj­
sk ih  de lo v n ih  k o lek tiv o v  ra z ­
p ra v lja li  o z b o ljša n ju  p re h ra n e  
d elavcev  ln u službencev . K er ve­
lik o  štev ilo  delavcev  v  ce ljsk i In ­
d u s tr ij i  n im a  za rad i razn ih  vzro ­
kov , u re je n e  p o treb n e  p re h ra n e , 
n a d a lje , k e r  je  štev ilo  d elavsk ih  
k u h in j v  C e lju  p rem a jh n o  ln  tu ­
d i cen a  h ra n e  v  gostin sk ih  ob ra ­
tih  n i v  sk la d u  s p lač iln im i spo­
sobnostm i delavcev , so n a  dan aš­
n j i  se ji ob rav n av a li m ožnosti o 
u s ta n a v lja n ju  Ja v n ih  d elavsk ih  
re s ta v ra c ij  ta  b ife jev  v  o k v iru  
p o d je tij .  N e g lede n a  to , d a  so 
zas to p n ik i lju d sk eg a  o d b o ra  ob­
lju b ili,  da bodo d ru žb en e  obvez­
no sti ta m k a jšn jih  re s ta v ra c ij , k i 
n a j  b i j ih  p o d je tja  u stan o v ila ,

Gospodarske
vesti

Holandsko kmetijsko ministr­
stvo je sporočilo, da je Holandija 
lani izvozila čez dve milijardi 
jajc, leta 19S3 pa le 1,683 mili­
jonov komadov. Največji kupec 
je bila Zahodna Nemčija, v katero 
je šlo 80 %  holandskega izvoza 
jajc, tej pa sledijo: Italija, Fran­
cija, ameriška armada v Nemčiji, 
Velika Britanija, Švica in Špani­
ja. Holandske kure so znesle lani 
pčvprečno po 200 jajc, medtem 
ko je znašal povpreček na kuro 
leta 1953 190 jajc, leta 1934 pa 
le 116 ja jc.

Po vesteh Edisonovega električ­
nega instituta je bila proizvodnja 
električne energije v  zadnjem ted­
nu lanskega leta za IS odstotkov 
večja, kakor v istem obdobju le­
ta 1953. V tem tednu so namreč 
proizvedli 9425 milijonov kilovat­
nih ur, v istem tednu leta 1953 pa 
8,198 milijonov kWh.

znižali n a  m in im um , ta k o  da  bi 
b ila  cen a  h ra n e  v  k u h in ja h  n a j­
n iž ja , se n e k a te r i zastopn ik i pod­
je t i j  n iso  p rev eč  ogrevali, da  bi 
sam i u sta n av lja li ali v sa j sode­
lovali p ri u s ta n a v lja n ju  delavsk ih  
re s ta v ra c ij . M nogi so skrb  za 
tak šn e  k u h in je  odlagali le v b re­
m e lju d sk eg a  odbora.

Po d a ljš i ln  zelo p rep rič ljiv i 
razp rav i so udeleženci k o n feren ce  
v  n ače lu  sp re je li sk lep , n a j bi 
se ab o n ira n je  v gostin sk ih  o b ra ­
t ih  obdržalo  in  pocenilo , n ad a lje , 
da  je  tre b a  lju d sk i re s ta v ra c iji  
zago tov iti s red s tv a  za n jen o  ra z ­
š ir ite v  in  da  je  po leg  delavske 
k u h in je  »Betona« »Pri sk a ln i k le ­
ti«, k i bo začela  d e la ti čez m esee 
dn i, n u jn o  m isliti še n a  u s ta n o ­
v itev  enak e  k u h in je  v delavskem  
sred iščn  v G ab erju . P ra v  tak o  n a j 
b i v sa  p o d je tja  u stan o v ila  las tn e  
b ife je , v  k a te r ih  b i de lavci lahko  
dobili m alice po zm ern ih  cenah . 
Z a  dokončno od ločitev  v te j  za­
devi bo odbor za b lagovni p ro m et 
n a  n as led n ji se ji gospodarskega 
sv e ta  p red lag a l Izvolitev  posebne 
kom isije , v k a te r i  n a j bi bili po­
leg  lju d sk ih  o d born ikov  tu d i č la­
n i s in d ik a ta , Zveze žensk ih  d ru ­
š te v  ta  d e lovn ih  k o lek tivov .

M. B.

Večerne trgovske šole 
na Hrvatskem
20 šol — več tisoč obiskovalcev

Večerne šole niso nobena 
novost. Tudi na Hrvatskem so 
jih ustanovili že pred več leti 
in so imele dober obisk. No­
vost pa je v tem, da je vrsta 
večernih tfgovskih šol, ki so 
se razvile v Hrvatski, dobila 
sedaj pravico javnosti. Tako 
so* sedaj po sklepu sveta za 
prosveto znanost in kulturo 
LRH dobile pravico javnosti 
večerne šole v Zagrebu, Reki, 
Matuljab, Šibeniku, Labinu,

Čakovcu, Splitu, Pulju, Osi­
jeku, Slavonskem Brodu, Kar­
lovcu in drugih mestih. Šo­
lanje traja 14 mesecev in je 
namenjeno trgovskemu oseb­
ju. Po opravljenem izpitu do­
bijo absolventi iste pravice, 
kakor da so končali kakšno 
nižjo strokovno ali trgovsko 
šolo.

Večerne trgovske šole je 
doslej končalo več tisoč obi­
skovalcev.

Novi proizvodi tovarno 
žarnic »Tez« v Zagreba

Zagreb, 31. jan. Med novimi 
proizvodi tovarne »TEZ« v 
Zagrebu so posebne žarnice za 
rudarske luči, luči za projek­
tivne aparate in fotolux žar­
nice za fotografiranje. Letos 
bo izdelala tovarna še nekaj 
važnih proizvodov za široko 
potrošnjo, ki smo ji doslej iz­
ključno uvažali. M. B.

Desetletnica Jugoslovan* 
ske kinematografije

B eograd , 31. jan . Ob d ese tle tn ic i 
Jugoslovanske k in e m a to g ra fije  bo­
do  v B eogradu  v  zače tk u  m arca  
o d p rli razstavo  o razv o ju  k in em a­
to g ra fije  v  Ju g o s lav iji. V te h  d n e h  
bodo v  vseh  b ioekopih  v  d ržav i 
p re d v a ja li  izk lju čn o  d o m ače film e. 
O d le ta  1946 d a lje  so v  Ju g o s lav iji 
Izdelali 53 u m e tn išk ih  film ov  ta  
p rib ližn o  1400 k ra tk ih  d o k u m en ­
ta rn ih , z n a n s tv en o -p o p u lam lh  ta  
re k la m n ih  film ov  te r  f ilm sk ih  n o ­
vosti. N ekaj u m e tn išk ih  film ov  so 
Izdelali v  so d e lo v an ju  z u g led n im i 
p ro d u c e n ti iz  inozem stva .

D om ače u m etn išk e  film e so d o ­
sle j p re d v a ja li  v  F ra n c iji, A v stri­
j i ,  A ngliji, B elg iji, N em čiji, H o­
la n d iji. T u rč iji. G rč iji in  v  d ru g ih  
d ržav ah . N e k a te r i u m e tn išk i ih  
d o k u m e n ta rn i film i (»Kekec«, 
»Dvojka« in  d rug i) so  p re je li  tu d i  
m e d n aro d n e  nag rade .

P o d je tje  »Iskra« p o v eču je  p ro ­
izvodn jo  do m ačih  k in o p ro je k to r ­
jev , š te v ilo  k in e m a to g ra fsk ih  d v o ­
ra n  pa  Je d an es za več  k o t 300 •/» 
v eč je  k a k o r  v p rv ih  p o v o jn ih  le­
tih . V te h  d v o ran ah  so od  1. 1948 
d a lje  Im eli 2.5 m ilijo n a  p re d s ta v , 
k i j ih  je  g ledalo  p rib ližn o  p o l mi­
l i ja rd e  lju d i. Sam o v  zad n jih  š ti­
r ih  le t ih  je  g ledalo  Jugoslovansko  
o b č in s tv o  o k o li 1500 tujih umetni« 
tk i  h film ov .
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pritožba Moskve
'h sko vsk i poseg v  razgovore, 
se trenutno pletejo okoli For- 

*o «<j zahodu sprejeli 3 
takojšnjo nejevoljo. Poročila iz  
—■ii’šnjib glavnih mest pravijo,
■i ho pritožba o »agresivnosti 
IDA proti L judski republiki K i-  

k i jo  je bil vročil seda- 
predsedniku Varnostnega 

sovjetski predstavnik Sobo- 
zahtevajoč, naj bi o njej nuj- 

,, razpravljali, sedanjim posku- 
z i  um iritev tamošnjega nape- 

■ ■■. položaja prej škodovala ka -  
gy рл koristila.

Sovjetska pritožba pravzaprav  
ne preseneča. Večje presene- 

bi bilo, če bi M oskva po 
, : kar je bilo zadnje dm  v

. ; Formozo izrečeno in  napi- 
molčala in tega ne skušala 
•-titi v  svoje dobro. N avse- 

če j i  odvzam em o propa- 
::čne osti, potem  se m c- 

■; k a nota bistveno ne ra z liku -  
tega, kar je bilo zadnje dni 

j n. pr. iz ust Attleeja ali
3.: < ~,ga drugega, k i stvari gleda 

, kakršne so. Razlika  je le 
- . da so A ttlee in drugi ime-
■- stvari s pravim  imenom, 

v: pa še upoštevali zaplete- 
položaja v  katerega je zašla 
k i politika ter ob tem  iska­

liti in pota, po katerih bi 
ogoče form oški klobčič sča- 

t; . razplesti ne da bi o tem  
3 v  nevarnost mir.

■ pa so tako v  razgovoru 
~vi z ameriškimi novinarji 
povi čm o-beli razlagi m ed- 

r ’.ega položaja, kakor v  so­
rtoti akcentuirani pred- 

: momenti, k i imajo proper 
::čno vrednost, je skorajda 

da nota Soboljeva ne bo 
: i napovedane razprave v  

:nem svetu. N asprotno, po 
verjetnosti bo le doprinesla 
lin ju  obeh nasprotnikov na 

■ zn ii frontn i črti: na eni
LR  Kitajska, k i se upra- 

? sklicuje na kairsko in po- 
: potsdamsko deklaracijo in 

•: tor ne more privoliti na *dve
na drugi Z D A , k i iz  

•sikih, prestižnih in notranje- 
ln:h m om entov nočejo popu­
n i tem, da je 6000 m ilj od 

■love obale oddaljena Formoza 
;• varnostnih razlogov zanje ž iv -  

■ iškega pomena. Zato bo spričo 
■rietfke pritožbe, k i zna dati 
■oravi v  Varnostnem  svetu 
pičen potek, kakor ga je zamiš- 
’ i novozelandska resolucija, 
ara potrebna še večja doza  

u are volje in še več  posredoval­
nih zmožnosti. Razplet pa bo 
mogoč le, če glavna nasprotnika  
• e bosta ohranili le suh smodnik, 
■mpak tud: trezno glavo.

Zadnji poskus
Č eprav k a ir sk a  k o n fe r e n c a  

ni za k lju č e n a , k a že , d a  p o -  
sKits E gip ta , da  b i p re p re č il  
•creep v  A r a b s k i  lig i, n i  u s -  
: v sa j n e  ta k o , k o t  s i je

pt že le l. S p e c ia ln a  m is i ja  
c bsitih d rža v , k i  j e  s  k a ir -  
: k o n fe re n c e  o d p o to v a la  v  
:dad, da  b i N u r i S a id a  o d ­

d a  od ir a šk o - tu r šk e g a  p a k - 
p je po  z a d n j ih  d o g o d k ih  in  
izjavah o d g o v o rn ih  ir a š k ih  

tel je v  b o lj fo r m a ln e g a  
t  očaja in  s i od n je  n i  o b e -  

p o seb n eg a  u sp e h a . R e a ln o  
■čolni u sp e h  b i b il la h k o  le  v  
‘cm, če b i E g ip tu  u sp e lo  o d ­
vrn iti o s ta le  a ra b s k e  d r ž a v e  

p ris to p a  k  ir a š k o - tu r š k e -  
m u p a k tu .

Z ahodn i d ip lo m a ti s i la h k o  
mane jo  ro k e  od  za d o v o ljs tv a , 

so z  u sp e š n im  m a n e v r o m  
■■ vira li e n o tn o s t a ra b s k ih  d e ­
žel p ra v  v  tr e n u tk u ,  k o  je  k a -  
t c ’t>, da  se  bo  p o  za s lu g i eg ip ­
tovskega  p r iz a d e v a n ja  A r d b -  

a liga o p o m o g la  in  s i zg ra -  
d la  s v o j s is te m  k o le k t iv n e  
vernosti, k i  n e  b i b il o d v is e n  
od n o b en eg a  b lo k a  sil. C im  
Ve je  I r a k  p re lo m il to  e n o t­
nost in  se  p o  z a d n je m  k o -  
p n ik e ju , k i  je  b il  iz d a n  v  
~ v ladu , tu d i  n e  sm a tr a  v e č  
vezanega n a  A r a b s k o  lig o  in  

p a k t o k o le k t iv n i  v a rn o s ti  
C' .b sk ih  d e že l, n a s ta ja  n e v a r ­
nost n a d a ljn je g a  ra z k ro ja  in  
m ožnost n a d a ljn je g a  p o v e zo ­
vanja p o sa m e zn ih  a ra b s k ih  
dežel p o  b ila te r a ln ih  p o g o d ­
bah z  za h o d n im i d rža v a m i.

P o d o b n e  ta k t ik e  k o t  se d a j  
na S r e d n je m  v z h o d u  se  je  Z a ­
hod ž e  p r e je  p o s lu ž il tu d i  v  
ju g o vzh o d n i A z i j i ,  le  da  je  b i­
la iz v e d b a  ta m  m o rd a  n e k o -  
r ko m a n j  d ra m a tič n a . V  o b e h  
p rim er ih  gre za  m in ir a n je  
k o m p a k tn o s t i  s k u p in e  d r ž a v ,
’ že le  v o d it i  n e o d v is n o  p o li­

tiko , d r ž a v , k i  so se  k o m a j  
o tresle  k o lo n ia lizm a  in  s i za to  
ne že le  v e č  n ik a k r š n e g a  po- 
k r o m te l js tv a  Z a h o d a , č e p ra v  
bi bilo  p o  d ru g i s tr a n i  n a p a č ­
no m is l i t i ,  da  so  te  d r ž a v e  do  
Zahoda  so v ra žn o  ra zp o lo žen e . 
V e r je tn o  p a  bo  u d a rec , k i  je  
bil za d a n  A r a b s k i  lig i, h u jš i ,  
k a k o r  j e  b il v  ju g o v z h o d n i  
A z iji, k j e r  se  j e  k l ju b  p o v e ­
za n o s ti P a k is ta n a  in  S ia m a  z  
za h o d n im  b lo k o m  v e n d a r le  
o h ra n ila  n e k a  v e z  z  o s ta lim i  
n e o d v is n im i d r ž a v a m i s p o ­
m o č jo  C o lo m b o  k o n fe r e n c e ,  
m e d te m  k o  A r a b s k i  lig i g ro z i  
p o p o ln i ra z k ro j.

Molotov o problemih 
Azije in Evrope

N O V I C E  V  S 1 I K I

V razgovora z  am eriškim a aovinenjem a je 
Molotov zatrjeval, da  K itajska n ikogar ne 
ogroža ter da  n i nihče proti varnosti ZDA 
—  Kitajske v lade in  Čangkajškove v lade 
n i mogoče obravnavati kot dveh stran i z  
enakim i pravicand —  Am eriška vo jašk a  
oporišča okrog ZSSR dokazujejo, da  ZDA 
ne želijo zboljšanja odnošajev, poudarja  
Molotov

MOSKVA, 31. jan. (Tanjug). Oddelek za tisk sovjet­
skega ministrstva za zunanje zadeve je sinoči razdelil 
tujim novinarjem gradivo o razgovoru, ki ga je imel 
sovjetski minister za zunanje zadeve Molotov z ameri­
škima novinarjema Randolphom Hearstom in Kingsbury 
Smithom, ki sta na obiskn v Sovjetski zvezi. Ameriška 
novinarja sta zastavila ministru za zunanje zadeve več 
vprašanj v zvezi s položajem na Daljnem vzhodu in v 
Evropi.

Heaist je izrazil mnenje, da 
je položaj na Daljnem vzhodu 
najvažnejši od vseh in vprašal 
Molotova, če meni, da je ta po­
ložaj resno nevaren za mir. 
Molotov je odgovoril pritrdilno, 
rekoč, da položaj na področju 
Formoze razumljivo vzbuja po­
zornost in da so po njegovem 
mnenju krive za to ZDA, ki se 
vmešavajo v notranje zadeve 
Kitajske. Na pripombo King- 
sburyja Smitha, da je tudi bri­
tanski minister za zunanje za­
deve izjavil, da Kitajska že več 
let nima nadzorstva nad For­
mozo, se je sovjetski minister 
za zunanje zadeve skliceval na 
kairsko in potsdamsko deklara­
cijo ter na sporazum o kapitu­
laciji Japonske, po katerih je 
Formoza kitajsko ozemlje in 
mora biti vrnjena Kitajski.

Ko je imenoval Molotova 
»enega izmed največjih reali­
stov naše dobe«, je Kingsbury 
Smith izrazil mnenje, da bi mo­
rali »v okviru realnosti* najti 
možnosti za preprečitev vojne 
nevarnosti, saj sovjetski mini­
ster verjetno razume, da je v 
sedanjih okoliščinah malo ver­
jetno, da bi se ZDA odrekle 
obrambi Formoze, dokler ne bi 
bile prepričane, da je mir za­
gotovljen. Hearst pa je dodal, 
da je Sovjetska zveza na že­
nevski konferenci uspešno de­
lala za to, da bi se preprečila 
razširitev indokitajskega spora, 
ter vprašal, če ne bi Sovjetska 
zveza hotela enako ravnati tudi 
v vprašanju Formoze.

Na to vprašanje je Molotov 
odgovoril, da je med indokitaj- 
sfcim vprašanjem in Formozo 
velika razlika, da pa je Sovjet­
ski zvezi do tega, da se zmanjša 
mednarodna napetost in je pri­
pravljena podpreti vse, kar bi 
privedlo do tega smotra. »Vme­
šavanje ene države v zadeve 
druge«, je pripomnil Molotov, 
»pa ne more prispevati k

zmanjšanju mednarodne nape­
tosti«. Glede pripombe o »reali­
stičnem reševanju kitajskega 
problema« meni sovjetski mini­
ster, da ga je treba zgrabiti 
drugače, kot so se ga prej lote­
vale nekatere države. Današnji 
Kitajski je sedaj kot nikoli do­
slej potrebno, da spoštujejo nje­
ne narodne pravice in koristi, 
in le, če bodo tako ravnali z 
njo, se bodo mogle zveze z njo 
razvijati v korist obeh strani.

Kingsbury Smith je vztrajal 
pri tem, da bi morali najti ka­
kršnokoli rešitev, četudi začas­
no, ki bi lahko odstranila ne­
varnost za razširitev spopada, na 
kar je Molotov odgovoril, da Ki­
tajska nikogar ne ogroža in da 
bi bilo dobro, če tudi nje nihče 
ne bi ogrožal. »To bi bilo naj­
bolj nujno za utrditev miru in 
uvedbo normalnih razmer na 
področju Formoze«, je dejal Mo­
lotov.

Na vprašanje Hearsta, ali bi 
Sovjetska zveza svetovala kitaj­
ski vladi, naj skuša mimo ure­
diti spor, če bi ZDA isto sve­
tovale Čangkajšku, je Molotov 
odgovoril, da kitajske vlade in 
Čangkajškove vlade ni mogoče 
obravnavati kot dveh strani z 
enakimi pravicami, in da bi bil 
čas, da gre Čangkajšek kam 
drugam in ne kvari zvez med 
državami, kot to dela sedaj, ko 
se ob pomoči ZDA drži tam, 
kjer ga ni prav nič treba. »Bilo 
bi v korist ZDA«, je nadaljeval 
Molotov, »če bi prispevale k 
normalnim razmeram na For- 
mozi in Daljnem vzhodu ter se 
sprijaznile z dejanskim položa­
jem in priznale zgodovinske 
spremembe v razvoju Kitajske 
in vsega Daljnega vzboda.

Na vprašanje Kingsbury Smi­
tha, kakšno je stališče Sovjetske 
zveze glede predloga, da bi vsaj 
za mesec dni prenehali sovraž­
nosti, da bi Cangkajškova voj­
ska lahko zapustila nekatera

Problem Formoze pred Varnost­
nim svetom

(Nadaljevanje s 1. strani) 
narekuje ameriška obrambna 
politika.

»Jasno Je, da mora dobiti za­
stopnik LR Kitajske svoje me­
sto v Varnostnem svetn. Dokler

Domnevajo, da bi utegnile 
kuomintanške sile začeti z eva­
kuacijo s tačenskih otokov ta 
teden. Poveljnik ameriškega 
tihomorskega brodovja admiral 
Stump je izjavil, da še ni dobil 
navodila za evakuacijo.

Tajpeh, 31. jan. (Reuter) Iz

i
otoke, ko t so n. p r. Tačenafei
otoki, kar bi zmanjšalo žrtve in 
bi bilo lahko prvi korak »2»  
morebitno ureditev celotnega 
problema«, če se ne bi ponudi­
la priložnost za dokončno usta- . 
vitev sovražnosti med oborože­
nimi silami obeh strani, je Mo­
lotov odgovorili: »Ce hoče Ceng- 
kajšek umakniti svojo vojsko s 
kateregakoli otoka, bi ga težko 
kdo pri tem oviral«. f

Sovjetski minister za zunanje 
zadeve ni hotel odgovoriti na 
vprašanje Kingsbery Smitha, če 
bi bb morebitnem umiku Cang- 
kajška s teh otokov kitajska 
vojska s kopnega napadla ladje, 
ki bodo sodelovale pri umiku, , 
pripomnil pa je, da bi morali i  
za to vprašati kitajsko vlado.

Na vprašanje, če bi bila sov- r 
jetska vlada pripravljena, vpra- - 
šati o tem kitajsko vlado, je 
Molotov odgovoril: »Mar nas
vlada ZDA prosi za to?«, nakar t 
je Hearst odgovoril, da niti on - 
niti Kingsbury Smith ne govo-' 
rita in ne nastopata niti v Ime­
nu vlade ZDA In ne v imenu 
Čangkajška.

Zatem so govorili o nekaterih 
evropskih vprašanjih. Ameriška 
novinarja sta se sklicevala na 
Izjavo, ki jo je dal predsednik 
sovjetske vlade Malenkov za 
Novo leto ameriški televizijski 
mreži o »ameriških vojaških 
oporiščih okrog Sovjetske zve­
ze«. Hearst je vprašal, če bi bi­
la sovjetska vlada pripravljena 
še pred podpisom sporazuma z 
Avstrijo ukiniti svoje vojaške 
in letalske baze v conah, ki jih 
ima zasedene, s pogojem, da bi 
isto storile tudi zahodne drža­
ve v svojih conah.

Molotov je odgovoril, da po­
stavlja Hearst pravzaprav dve 
vprašanji, od katerih se prvo 
nanaša na Avstrijo, drugo pana 
ameriška vojaška oporišča okrog 
Sovjetske zveze. »Kar zadeva 
avstrijsko vprašanje,« je odgo­
voril Molotov, »upam, da je sta­
lišče Sovjetske zveze Hears tu 
dobro znano. Po drugi strani so 
ameriška vojaška oporišča okrog 
Sovjetske zveze in v bližini nje­
nih meja nevarna za Sovjetsko 
zvezo. Vojaška oporišča so eno 
izmed vprašanj, ki ovirajo ure­
ditev mnogih drugih problemov, 
in ne samo avstrijskega,« je de­
jal Molotov, in pripomnil, da 
ameriška vojaška oporišča okrog 
Sovjetske zveze dokazujejo, da 
ZDA, v nasprotju s Sovjetsko 
zvezo, ne želijo zboljšanja od­
nošajev.

Ameriška novinarja sta izra­
zila mnenje, da je obstoj teh 
oporišč mogoče pojasniti z var­
nostnimi potrebami in z željo 
po ohranitvi miru. Kingsbury 
Smith je poudaril, da bi se mo­
gla ukinitev vojaških oporišč 
v Avstriji sčasom razširiti tudi 
na druga področja. Na vpraša­
nje Molotova, kako si ameriški 
novinar predstavlja, da bi »mo­
gli začeti z odpravljanjem opo­
rišč v Avstriji in s tem nada­
ljevati na drugih področjih«, je 
Kingsbury pripomnil, da bi »tak 
primer utegnil postati nalez­
ljiv«, Molotov pa je odgovoril, 
da samo upanje na kaj takega 
ne bi moglo zadoščati.

Minister Molotov se Je nato 
skliceval na ameriška vojaška 
oporišča v raznih krajih sveta 
in poudaril, da bi varnost, ka­
kor jo razumejo ZDA, nareko­
vala oporišča v vseh državah. 
Pripomnil je, da nihče ne ogro­
ža varnosti ZDA in da je So­
vjetska zveza zaposlena s svo­
jimi notranjimi zadevami. »K 
zboljšanju zvez med našima dr­
žavama,« je zaključil Molotov, 
»bi mnogo prispevala ukinitev 
ameriških vojaških oporišč in 
prehod na razmere, ki po nava­
di vladajo med državami z nor­
malnimi zvezami.«

P re d  d n ev i so  s e  ses ta le  v  L o n d o n u  »tniroljutrne d e legacije«  iz vseti k ra je v  A nglije  te r  s t r a n ­
sp a ren ti im le ta k i p ro te s tira le  proti r em llita r tza c i j i N e m č ije . D em o n stran ti — s lik a  kaže  sk u p in o  
iz  M an ch estra  p red  lo n d o n sk im  p a r la m en to m  — s o  z a h tev a li, naj p o s la n c i Iz n jih o v ih  o k ra jev  
p o d p rejo  n j ih o v e  z a h te v e

K o n feren ca  B ritan sk e  
skupn osti n aro d o v
Organizacija ško tsk ih  nacionalistov  je 
poslala  konferenci svojo resolucijo, k i za ­
h teva  sam oupravo z a  Škotsko

London, 31. jan. (Tanjug) Na 
konferenci predsednikov vlad 
Britanske skupnosti narodov, ki 
se je začela danes v Londonu, 
so se brez odlašanja lotili raz­
prave o položaju na Formozi. 
V londonskih diplomatskih 
krogih ocenjujejo zahtevo So­
vjetske zveze, naj bi Varnostni 
svet nujno sklepal o agresiji 
ZDA proti Kitajski, kot veli­
kansko oviro naporom, da bi 
prišlo do ustavitve sovražnosti.

Diplomatska kronika
Beograd, 31. jan. (Tanjug) 

Jugoslovanski veleposlanik na 
Dunaju Dragomir Vučinič je 
davi prispel v Beograd na obi­
čajno posvetovanje v držav­
nem sekretariatu za zunanje 
zadeve.

Jugoslovonsko-bolgarska 
mejna komisija
Beograd, 31. jan. (Tanjug). 

Kakor je zvedela agencija 
Tanjug, je imela osrednja me­
šana komisija za ugotavljanje 
obmejnih incidentov na jugo- 
slovansko-bolgarski meji te 
dnii dva redna sestanka v So­
fiji. Na sestankih so uspešno 
proučili obmejne izgrede in 
okoliščine, zaradi katerih so 
nastali. Komisija je sprejela 
ukrepe za preprečitev obmej­
nih sporov.

Razen omenjenega vprašanja 
bo konferenca obravnavala go­
spodarske in finančne probleme 
držav skupnosti. Britanski mi­
nister za finance Butler bo po­
dal referat o konvertibilnosti 
funta Sterlinge. Govorili bodo 
tudi o carinskih sporazumih in 
o izkoriščanju atomske energije 
za miroljubne namene.

London, 31. jan . (T an ju g ). Se­
k re ta r ia t  ene izm ed organ izac ij 
ško tsk ih  nacionalistov , k i  zah tev a  
sam oupravo  za  Škotsko, je -danes 
poslali vsem  delegatom  k o n fe re n ­
ce p redsedn ikov  v lad  B ritanske  
sku p n o sti n a ro d o v  zah tev o , n a j b i 
p ro u č ili resolucijo o neodvisnosti 
Škotske. V  resoluciji je rečeno, d a  
je n a  Škotskem  že dolgo m očna 
s tru ja , k i  se b o ri za  sam ostojn i 
ško tsk i p a rlam en t. V  b ritanskem  
p a rla m e n tu  je 512 angleških  č la­
no v , ško tsk ih  p a  sam o 71, p ra v i  
resolucija.

Sovjetska pomoč Kitajski
Peking, 31. jan. Kakor poro­

ča agencija »Nova Kitajska«, je 
državni svet Ljudske republike 
Kitajske na današnji seji pro­
učil poročilo predsednika vlade 
Ču En Laja o sovjetskih pred­
logih za tehnično in znanstveno 
pomoč pri uporabi atomske 
energije za miroljubne namene. 
Svet je sprejel resolucijo, v ka­
teri pozdravlja sovjetske pred­
loge, izraža hvaležnost za po­
moč Sovjetske zveze na tem 
področju in poudarja, da je ta 
pomoč »zgled miroljubne poli­
tike«.

Resolucija obtožuje ZDA, da 
»pripravljajo atomsko vojno in 
groze z atomskim orožjem, da 
bi prestrašile druge narode in 
si nagrabile ozemlja, kd so se­
stavni del drugih držav«. Toda 
kitajski narod in druge azijske 
države ne bodo nikoli dovolile, 
da bi jih take grožnje prestra­

šile, pravi resolucija. Na kon­
cu je rečeno, da bo Kitajska ob 
pomoči ZSSR uporabljala atom­
sko energijo za miroljubne na­
mene, ne pa za vojsko.

Francoski socialističn i stranki 
grozi razcep

Pariz, 31. jan. (Tanjug) Ka­
kor kaže, bo potrjen sklep 
upravnega odbora francoske 
socialistične stranke o izklju­
čitvi sedemnajstih poslancev 
in senatorjev, ker so pri gla­
sovanju o pariških sporazu­
mih prekršili disciplino. O 
tem priča glasovanja na vče­
rajšnjih izrednih kongresih 
socialističnih federacij v 20 
departmajih. Hkrati pa je ne­
varno, da bo prišlo v sociali­
stični stranki do razkola, ker 
so federacije nekaterih okro­
žij sklenile, da bodo skupno

s svojimi izključenimi po­
slanci izstopile iz stranke.

Izključitev socialističnih 
parlamentarcev so potrdile 
velike federacije okTožiij Nord, 
Pas de Calais in Bouche du 
Rhone, katerih glasovi so gle­
de na število delegatov za iz­
redni kongres stranke odlo­
čilni, ter več manjših federa­
cij. Federacije okrožij Indre 
et Loire, Somme, Ardennes, 
Haute Savoie in še nekatere 
druge so se izjavile proti 
sklepu upravnega odbora. Več 
delegacij se je izjavilo za po­
trditev kazni ob pogoju, da 
kongres takoj pomilosti kaz­
novane člane.

Razgovori med turškimi 
in italijanskimi državniki

V iceadcn iral A lfred  M . P r id e , p o v e ljn ik  s ed m e  a m e r išk e  f lo te  
(d esno) e  C angkajšk om

Italija želi obuoviti svoje gospodarske 
zveze  s  Srednjim vzhodom

bo na tem mestu sedel zastop­
nik Čangkajškove marionetne 
vlade, bodo pogajanja vedno 
težka«, je dejal Atllee.

Tokio, 31. jan. (AFP). Vrhovni 
poveljnik ameriškega tihomor­
skega brodovja admiral Strnnp 
je davi s Formoze prispel v To­
kio, kjer je imel razgovor z vr­
hovnim poveljnikom ameriških 
sil na Daljnem vzhodu genera­
lom Hullom in admiralom Ga- 
laghanom, poveljnikom pomor­
skih sil na Daljnem vzhodu. 
Admiral Stump nadalljuje pot v 
Pearl Harbour, kjer je njegov 
glavni štab.

Tajpeh, 30. jan. (AP). Kitaj­
ska letala so danes bombardi­
rala skupino tačenskih otokov, 
lovci bombniki s Formoze pa so 
odgovorili z napadi na otoke 
pod kitajsko oblastjo in na ki­
tajske ladje okrog Tačena. Po 
uradnem sporočilu s Formoze je 
topništvo z otoka Tateng danes 
streljalo na sosedni otok Kve- 
moj, močno bombardiran pa je 
bil tudi otok Jikjangšan. To je 
bilo doslej najhujSe bombardi­
ranje Kvemoja.

zanesljivih virov se je zvede­
lo, da je kuomintanško ob­
rambno ministrstvo danes u- 
kazalo garniziji na otoku Ta- 
čen, naj bo pripravljena za 
morebitni kitajski napad. Zve­
delo se je tudi, da je Cang- 
kajšek odložil »preuvrstitev« 
te garnizije, dokler predsed­
nik ZDA Eisenhower ne bo 
določil ameriške obrambne 
črte za Formozo in Peskador- 
ske otoke.

London, 31. jan. (Reuter) 
Britanski predsednik Chur­
chill je danes s člani vlade 
proučil krizo okrog Formoze 
in obtožbo Sovjetske zveze, da 
so ZDA zagrešile »napadalna 
dejanja proti Kitajski«. Bri­
tanska vlada je poslušala po­
ročilo ministra za zunanje za­
deve Edena o sovjetski de- 
marši, ki jo imajo za proti­
ukrep na predlog Nove Ze­
landije, naj bi prenehali so­
vražnosti v formoški ožini. 
Eden je poročal tudi o razgo­
voru, ki ga je imel sinoči z 
indijskim predsednikom Ne­
hrujem.

Rim, 31. jan. (Tanjug). Turški 
predsednik vlade Menderes in mi­
nister za zunanje zadeve Köprü- 
lü sta davi začela uradne razgo­
vore s zastopniki italijanske vla­
de. Najprej sta se sesia s Scelbo, 
nato pa z ministrom za zunanje 
zadeve Martinam .V tukajšnjih 
uradnih krogih izjavljajo, da so 
danes govorili o položaju v Sre­
dozemlju in na Srednjem vzhodu. 
Italija se posebno zanima za ukre­
pe turške vlade nasproti arab­
skim državam, zato bosta Scelba 
in Martino skušala doseči prila­
goditev stališč in politike na tem 
področju. V želji, da bi obnovila 
svoj vpliv na Srednjem vzhodu, 
se italijanska politika že dlje časa 
usmerja proti arabskim državam, 
želeč prodreti s svojim političnim 
in gospodarskim vplivom.

Pred poldrugim mesecem je ita­
lijanska delegacija obiskala vse 
arabske države in proučila mož­
nosti za osvojitev tamkajšnjega 
tržišča ter politično povezavo teh 
držav z italijanskimi interesi. Po­
sebni zavodi v Italiji vneto pro­
učujejo ta problem.

Pakt, ki ga je Turčija sklenila 
z Irakom, ter njeno prizadevanje, 
da bi navezala, tesnejše stike tudi

z dragimi arabskimi državami, 
vzbujata razumljivo izredno po­
zornost italijanske vlade. Pravijo, 
da nameravata Scelba in Martino 
predlagati turskim državnikom 
skupne ukrepe na Srednjem vzho­
du ter povezavo gospodarskih in 
političnih pobud.

PA R IZ , 31. ja n . (R euter). Izvršn i 
odb or sv e to v n e g a  ž id o v sk eg a  k o n ­
gresa  je  o b ja v il v čera j op ozorilo , 
da grozi N e m č iji m ilita r izem  ln  
a n tisem itiz em . »N aša sv e ta  d o lž­
n o st je , da opozorim o  Vladi ob eb  
d e lo v  N e m č ije  ln  v la d e  v e le s il  n a  
n en eh n o  b u d n ost, da se  p rep reč i 
v sak  p o sk u s  u v e d b e  m ilita r izm a , 
k i b i Im el la h k o  z a  p o s led ico  
o ž iv lje n i e  n a c izm a  ln  a n t ise m it iz ­
ma.«

PA R IZ , 31. Jan. (T anjug). T e d n i 
s e  bo  z a če la  v  narod n i sk u p šč in i 
d eb ata  o p o lo ža ja  v  S e v ern i A fr i­
k i. N a d n ev n em  red u  Je 15 in ter ­
p e la c ij . P r e v la d u je  p rep r iča n je , 
da b i u teg n ilo  p r iti do v la d n e  k r i­
ze . L ju d sk o  rep u b lik a n sk o  g iba­
n je  h o č e  lo č it i In terp e la c ije , k i s e  
n a n aša jo  sam o n a  AJžlr. k je r  j e  
p oložaj z e lo  resen , od  In te rp o la , 
c l] o  T u n iz iji ln  M aroku. T ako  
n a m era v a  o sred o to č it i s v o je  n a ­
p ad e  n a  a lž ir sk i p rob lem .

M O SK VA, 31. jan . K ak or  p oro­
č a  a g e n c ija  T A S S , s o  v  la d jed e l­
n ic i v  K rasn ojarsk u  zgrad ili p o ­
se im e  la d je  n a  rea k tiv n i p ogon . 
L a d je  bod o  u p orab lja li na z e lo  
plitvih refluii.

Turško-italijansk 1 razgovori se 
bodo nadaljevali jutri m v sredo. 
Menderes in Kbpriil" Kjsta v Ri­
mu obLkala tudi predsednika re­
publika Einaudija, v četrtek pa 
se bosta vmiila v Ankaro.

Rafinerija »Aquila« 
prodana
T rst, 31. jan. (Tanjug). Največ- 

ja tržaška rafinerija mineralnih 
olj »Aquila«, katere delnice so 
bile doslej v rokah italijanskega 
kapitala, je prešla v last neke 
francoske dražbe. Italijanski avto­
mobilski koncern Fiat, ki je imel 
48% delnic, in neki velekapita­
list iz Padove, ki je imel 30%, 
sta te dni prodala svoj delež 
Francozom za deset milijonov do­
larjev. Ostalih 20% delnic osta­
ne še naprej last drobnih italijan­
skih posestnikov. Rafinerija »Aqu­
ila« je bila zgrajena 1939 in ta­
koj po vojni obnovljena in mo­
dernizirana. Njene naprave, ki se 
raztezajo na površini 450.000 kv. 
metrov, lahko predelajo letno mi­
lijon ton surovine v 30 vrst pro­
izvodov. »Aquila« dela sedaj sa­
mo z nekaj več kot 53% zmoglji­
vosti, računajo pa, da bo odslej 
predelovala več, ker nameravajo 
novi francoski lastniki izvažati 
njene, proizvode v države Vzhod, 
ne Evrope.

Kitajska zavrača novo­
zelandski predlog

Tajpeh, 31. jan. (Reuter). 
Časopis »Peoples Daily« piše 
danes, da je novozelandski 
predlog o ustavitvi sovražno­
sti ob Formozi »del prevare, 
ki jo vodijo ZDA«. Kitajski 
narod ^via nikakor ne more 
dovoliti, piše časopis in pripo­
minja, da novozelandski pred­
log nima nikake pravne niti 
dejanske podlage, kajti »For­
moza, Peskadorsko otočje, 
Kvemoj in Macu so nerazdel­
na celota kitajskega ozemlja«. 
Časopis pripominja, da »kitaj­
ski nared nikoli ne bo dovo­
lil, da bi se drugi vmešavali v 
izvajanje suverenih pravic za 
osvoboditev kitajskega narod­
nega ozemlja«.

Dulles bo obiskal Burmo
Rangun. 31. jan. (AP). — 

Ameriški minister za zunanje 
zadeve Dulles bo obiskal po 
konferenci SEATO, ki bo pri­
hodnji mesec v Bangkoku, tu ­
di Burmo, kjer bo imel raz­
govore s predsednikom Bur­
manske vlade U Nujem. Pred­
sednik U Nu je povedal danes 
na tiskovni konferenci, da bo 
Dulles prispel v Burmo 26. fe­
bruarja. V diplomatskih kro­
gih v Rangunu pravijo, da je 
burmanska vlada povabila 
Dullesa.

T Kostariki spet 
pripravno stanje
San Jose, 31. jan. (AFP) 

Včeraj je bila na kostariško- 
nikaraguanski meji napadena 
kostariška patrulja. Uporniki 
so prišli iz Nikarague. Napad 
je bil zelo močan, vendar pa 
so se morali uporniki umak­
niti ojačenim protinapadom in 
letalstvu. Kostariški general­
ni štab je takoj poslal na kraj 
dogodka oddelek civilne gar­
de, vlada pa je zahtevala od 
zastopnikov organizacije ame­
riških držav, naj pošljejo o- 
pazovalce na mejo proti Ni­
karagua Kostariški generalni 
štab je objavil pripravno sta­
nje za vse rezerviste, ki so 
bili demobilizirani pred dve­
ma dnevoma.

Burmanske posredovanje
Rangun, 31. jan. (AFP). — 

Predsednik burmanske vlade 
U Nu je izjavil danes na tis­
kovni konferenci, da je med 
obiskom v Pekingu decembra 
lani posredoval, naj bi K itaj­
ska izpustila ameriške letal­
ce, ki so obtoženi vohunstva. 
Dejal je, da je to storil iz člo­
veških nagibov, ne da bi se 
spuščal v to, če so letalci kri­
vi ali nedolžni Predsednik U 
Nu je povedal, da sicer ni do­
bil odgovora, da pa mu je ki­
tajska vlada obljubila, da bo 
proučila njegov predlog.

NEW  YORK, Sl. jan . (A P ). S od ­
n ik  a m er išk eg a  v rh o v n eg a  so d išča  
W illiam  D ou g las Je iz ja v il,  da  b i  
p o litičn a  r e š ite v  k ita jsk eg a  p ro­
b lem a  ter ja la  dok on čn o  prizn an ja  
K ita jsk e  p o  v la d i Z D A  in  n je n  
a v re je m  ▼ OZN.



Med rudarji int Unteti
na DolenjsUentNeka) kfloBveitror oddaljeni 

i Selnice so na dolenjski« d
strami prijazna naselja
šće Mafkovec, GaibrieU, Kr- godba na pihala. Glasbila so in ja ne bom tako kmalu po- trgajo т njem groed za groz- 
melj, Šentjanž, kjer pro- ti nabavili s pomočjo rudnika zabil Leži visoko v hribih nad dom.
bivajo preprosti, veseli ljud- in sindikata. Marsikaj so v Tržiščem, na prijaznem kra- Ta vas je dala v zadnji voj- 
je, ki se bavilo s poljadel- preteklem letu uredili tedi v ju, od koder se nudi lep raz- ni mnogo žrtev. To nam do- 
stvom, vinogradništvom in z итош kulturnem domu, ki še gled po Dolenjski in na Trdi- kazuje lep spomenik sredi 
delom v rudniku rjavega pre- ni popolnoma dograjen. Pri nove Gorjance. Tam, v dalja- vasi. Tudi danes so tu ljudje 
moga v Krmelju, prijaznem njem so uredili tudi lep go- vi, pod gozdom se  vije bela aktivni in zavedni državljani, 
kraj med Tržiedem in Sent- stineki lokal ki mn daleč na cesta kot dolga kača nežna- 2e dolgo so si želeli električ- 
janžem, v objemu šumečih okoli ni enakega. Blizu doma no kam, spet drugje obvisi no luč, ki jo bodo v kratkem 
gozdov in nizkih gričev, po- go začeli graditi moderno ke- oko na zelenih gozdovih, tudi dobili, saj so se lotili 
sejanüi tu in tam s polji in gljišče. Strelska družina, ki kamnolomu... Tu spredaj elektrifikacije z vso vnemo, 
travniki. Človek, ki pride v so jo ustanovili v lanskem ju- pred teboj se spuščajo v do- #
Krmelj z vlakom ali pa tudi 
peš, takoj razloči ta kraj od

C K U L T U R N I  R A 2 C I L E D I 3
PREDKONGRESNO POSVETOVANJE AMATERSKIH REŽISERJEV

Pomanjkanje režiserjev -  
osnovni problem amaterskih

gledališč
ostalih po ropotu rudniških 
vozičkov in lokomotiv. Kr- 
meljski rudnik obratuje že 
okrog 80 let, je pa slabo me­
haniziran in zaradi česar pro­
izvodnja precej trpi. V zad­
njih letih je ukrenilo vod­
stvo rudnika za izboljšanje 
delovnih pogojev že precej in 
se razmere ipolagoma boljšajo.

Tistim, ki so videli ta kraj 
že v stari Jugoslaviji, ga da­
nes bolj težko prepoznajo. Tu 
so v zadnjih letih zgradili več 
novih stanovanjskih hišic za 
rudarje, ki se v marsičem 
razlikujejo od starih, nezdra­
vih in z lepenko kritih stano­
vanjskih barak, ki so jih prav 
tako temeljito prenovili. Ob­
novili so tudi med zadnjo 
vojno močno poškodovano 
nekdanjo bolnišnico, ki služi 
danes potrebam osnovne šole. 
V njej je tudi več stanovanj. 
Pred nekaj leti so odkrili v 
Krmelju spomenik, na kate­
rem so ovekovečena imena 
številnih, za svobodo padlih 
rudarjev, in izročili svojemu 
namenu lep kulturni dom, la­
ni pa so zgradili še novo stav­
bo, v kateri je dobila svoje 
prostore ambulanta.

Gabriele so majhno naselje 
nad Krmeljem in spadajo k 
občini Tržišče. Ena najdelav- 
nejših organizacij v vasi je 
mladinska. Njeni člani naštu­
dirajo vsako leto kakšno igro 
in z njo gostujejo tudi po oko­
liških vaseh. Imajo tudi ša­
hovsko sekcijo, prirejajo 
proslave ob državnih prazni­
kih in pridno pomagajo

LJU B L JA N A , П . Jan . V p rip ra v o  n a  П1. k o n g res L ju d sk e  
p ro sv e te  S loven ije , k i  Je p re d v id e n  za  d ru g o  po lovico  m eseca  
a p r ila  le to s, Je bilo v  p e tek , 28. t .  m . v  Dom u S re d n je  te h ­
n ič n e  šo le  u a  V idovdanski c e s ti  p o sv e to v an je  a m a te rsk ih  rež i­
se rje v , k i  se  ga  je  udeležilo  n ad  100 rež ise rjev  - a m a te r je v  iz 
vse  S loven ije . P o sv e to v an je  je  vod il p red sed n ik  g lavnega o dbora  
L ju d sk e  p ro sv e te  S loven ije  F ra n c e  BEVK, u v o d n e  m isli p a  je  
pod a l ta jn ik  g lavnega o d b o ra  tov . J a n k o  L ISK A .

P o sv e to v an je , k i  je  bilo že t r e t je  v  v rs ti podobnih  posve to­
v an j iz posam eznih  dejav n o sti L ju d sk e  p ro sv e te  ln  je  im elo 
n am en  z a in te re s ira ti te r  m o b iliz ira ti š iro k e  v rs te  p ro sv e tn ih  
delavcev  širom  p o  dom ovin i za  ko n g res, je  o sve tlilo  celo v rsto  
p e re č ih  v p ra ša n j, k i zav ira jo  še v eč ji razvo j n aš ih  am a te rsk ih  
g ledališč , in  da lo  k o r is tn e  n a p o tk e  za  n a d a ljn je  delo n a  tem  
p o d ro č ju .

ne in politične plati režiserja tel 
izbiri .repertoarja, ki povzroča I 
režiserjem amaterskih odrov cero I 
največ težav. Naloga naših odrov I 
je s pomočijo igralcev vplivati г.а I 
ljudi in zato ni vseeno mu ko I

D olen jska  dom ačija  v  fe b ru a rsk e m  soncu

sod, kjer je pomoč potrebna. 
Mladina iz Gabriel je bila za 
svoje delo že večkrat pohva­
ljena. *

Poglejmo za kratek čas še 
v Šentjanž, rojstni kraj na­
rodnega heroja Milana Maj­
cena. Tu bodo zgradili novo 
ljudsko šolo, ki bo mnogo lep­
ša in prostornejša kakor sta- 

. . . . .  ,. ra, ki je bila porušena v mi-
liju, ima že okrog 80 članov, lino bujni vimograxii, po ka- nuli vojni. Novega šolskega 
Društvo bo letos gradilo svo- terih se na jesen, ko se začno poslopja se še posebno vese- 
je strelišče. .  zbirati ptice selilke v jate in lijo tamkajšnji otroci, ki se

Malkovec je vas, ki je na- pripravljati na naporno pot v sedaj stikajo v tesnih, tem- 
rediia name izredno lep vtis južne kraje, vse oživi. Ljudje nih in nezdravih prostorih

Lepi so ti kraji v vinorodni 
Dolenjski in tudi življenje v 
njih je iz leta v leto prijet­
nejše, česar se vsi prebivalci, 
ki so v času narodnoosvobo­
dilne borbe mnogo pretrpeli,

Knmeljski rudnik je dose­
rei v preteklem letu zavidlji 
ve uspehe. Čeprav sta v ja'

Mednarodne zveze Ljudske 
mladine in Zveze študentov 
Jugoslavije m lad ino  N orveške, m ed seb o jn i SITa veselijo Naj ponovim 

obisk i sk u p in e  vod ite ljev  L M j in  š e  enkrat besede nekdanjega 
soc ia lis tične  m lad in e  Švedske  t e r  krmeljskega rudai-ja, ki je 

- , , , , BEOGRAD. 31. ja n .  — L ju d sk a  neposred n i s tik i z o rgan izacijam i . r ) anPS : m a m o  v s e  7 agel v  preteklem letu zavidlji- m lad in a  Ju g o s lav ije  je  lan i vzpo- v F in sk i m  D ansk i. b  i '  * ^
■ 1 s ta v ila  te sn e jše  s tik e  z m nogim i L etos bo L ju d sk a  m lad in a  J u -  kar s m o  se borili m kar smo

dem okratičn im i m lad insk im i o r- goslav ije  p r ire d ila  v Z ad ru  sem i- si nekoč močno želeli: boljšemah glavno orodje še vedno gSra(^ami po  “ v e tu *  zlasti™ z n a r , n a  k a te re g a  bo p o v ab ljen ih  delovne pogoje možnost kul-kramp in lopata, SO tarnkajš- n a c i o n a l n i m i  organ izacijam i so- »koli so m lad ih  socialistov  iz več- a e l o r n e  P 'j " ?  J p- m o  ,
nji rudarji £rvi med sloven- d“ Ä T i l a ^ f t a  z ^ S a d i n -  leg a  š te v ila  držav . P rič a k u je jo , turnega udejstvovanja m kar

in gledajo v njem svoj vzor. Ko 
primer, kako globoka je bila ide - 
nost v predvo:jnih »Svobodah« :a 
»Vzajemnostih« in kako mocci 
je bila v teh društvih n apre č i 
razredna in politična zavest, ca | 
je delegat iz Maribora navede!,

boru okoli 60°/o vseh borcev N0\ 
ter talcev in internirancev izlio | 
prav iz teh delavskih društev.

Posvetovanje je razpravljalo n 
di o lastništvu dvoran, ki je ma:- I 
sikje še vedno neurejeno in po- -1 
zroča nekaterim društvom ve' el

skimi rlo s-trli Ip ij,; n m i i v n d n l  sk im i o rgan izacijam i In d ije , B u r-  d a  •>» tu d i v  1. Us5 več tisoi Sitimi dosegli lemi pi 007. vod m Iz rae la , In d o n ez jje  in  Ja -  m lad incev  iz  d ru g ih  d ržav  obis.
plan, povrh pa se znižali ce- ponske. V E vrop i so b ile  vzpo- kalo  našo  diržavo, m ed tem  k o  bo 
b o  premogu za nekaj odstot- s ta v ljen e  zveze z  vsem i sociali- neko liko  sk u p in  in  posam eznih
kov V Tv-nistn so nakormli stičnimi m lad insk im i o rgan izacl- članov  L ju d sk e  m lad in e  ob iskalo  
k o v . v a t  gustu so> nakopali jam j ra2en z  o rgan izacijam i v  d ruge  d ržave .
prvi premog tudi zè v rovu sk an d in av sk ih  d ržavah . N a p ed - Ob k o n cu  ju n i ja  a li  v  zače tk u  
>Majcen II«, ki ga je pred več lag i razgovora  v  cen tra ln em  ko- Ju lija  bo v Z a d ru  ko n g res »ve­
leti zalila voda Začeli so de- m ite  ju  L ju d sk e  m lad ino  m en ijo , to v n e  fed e rac ije  m lad ih  zad ruz- 
,  ia Toaa- Lačen so de- bodo vzpostav lJcne zveze tu d i  n lkov , n a  k a te re g a  bo p rišlo  okoli
l a t i  na novo odkritih ležiščih s  socialističn im i m lad insk im i o r- 200 m lad ih  zad ružn ikov , p redvsem  
v  Hincah, prenehati p a  so mo- ganizacijam i v  te h  d ržavah . N a- iz ev ro p sk ih  držav , 
rali z delom na dnevnem ko- m erav an i so tu d i izm en jav a  oHcl- Zveza stu d e n to v  Ju g o s lav ije  n a ­
pu v Kaludarjih. ker je tu
zmanjkalo premoga. Tudi de- ______________________ —

je najvažnejše, rudnik s svo« 
jih rokah.« Jano Koprivc

preglavice. S tem v zvezi so bi.e I

lavsko samoupravljanje kaže 
v tem podjetju lepe uspehe. 
Člani delavskega sveta se 
skupno z upravnim vodstvom 
sestajajo vsak teden, razprav-

V kratkem bo izšla 
strokovna knjiga 
»Pekarstvo«

Vse do danes peko v sk a  s tro k a1  • • ,  * .  v s e  u u  u o u c aijajo o raznih perečih zade- p ri n aš še n i im ela  n o bene s tro ­
v a li  in O vsem skupno odio- kovne lite ra tu re . Nič čudnega, da 
х д ;л  ^  je  zato  p ekovska s tro k a  v očeb

Jr* m nogih  lju d i postopom a izgublja-Ceprav je našlo v  premo- la  n a  svo jem  ugledu , čep rav  je

m e ra v a  izm en ja ti d e legacije  
nacio n a ln o  š tu d e n tsk o  u n ijo  F ra n ­
c ije . P re d  to  izm en javo , k i  se 
p rič a k u je  v  a p rilu , bo k u ltu rn a  
sk u p in a  š tu d e n to v  zag rebške  u n i­
verze  sode lovala  n a  fe s tiv a lu  v 
M o n tpe lieru , m ed tem  ko  bo v  
m a ju  sodelovala  n a  fe s tiv a lu  za­
g reb šk ih  š tu d e n to v  k u l tu rn a  sk u ­
p in a  fran c o sk ih  š tu d e n to v . N a  V. 
m ed n aro d n i š tu d e n tsk i k o n feren c i, 
k i n a j h i b ila  m eseca  ju l i ja  v  
A ngliji a li n a  F ilip in ih , bo  zas to ­
p a n a  tu d i  Z veza š tu d e n to v  Ju g o ­
slav ije . Z arad i b o ljšega  spozna-

Na Poljanah so izžrebali 
kanarčke

V veži P o lja n sk e  g im n az ije  se  
je  zb ra lo  v  n ed e ljo  po k o n čan i 
razs tav i dom ačih  p tic , ekso tov  in  
k a n a rč k o v  h a rc e r je v  n a d  500 o tro k  
ln  od raslih .

P riš la  Je m a la  d ek lica  z  v rečk o , 
v  k a te r i  so  b ile  š te v ilk e  za  žre­
b a n je , In d ro b n a  ro k a  j e  p rič e la  
v leč i š te v ilk e  d ru g a  za  d ru g o . Vsi

to v  p osla ti v  te  d ržave  6kupine  
š tu d e n to v  a rh eo lo g ije  In  zgodo­
v in e  um etn o sti.

P om em ben  bo  le to s  se s tan ek  
zastopn ikov  š tu d e n tsk ih  u n ij d r ­
žav  B alk an sk e  zveze, k i bo 28.

še vedno precejšnje. Zaradi p o treb n ih  k a lo rij 
tega se je odločilo vodstvo v  že lji ra z š ir iti razg led an o st in 

;i_„ j  j .  , s trokovno  zn an je  delovn ih  lju d i,rudnika, da uredi opekarno, so izdale p r i  nas po osvoboditvi 
kjer je dobilo v  kratkem z a -  razne  založbe že š tev iln e  s trokov- 
T) os lite v še D re c e i  delavcev n  C k n jig e . Š tevilo  te h  k n jig  p a  se
G l in e  Im a  in  d o v o l i  „  , b»  v  k ra tk e m  izpopolnilo  tu d i s fe b ru a r ja  v  In s tam b u lu  ob ob le t-Oime imajo dovolj n a  razpo- strokovno  k n jig o  iz pekovske n jc i podpj Sa  an k a rsk e g a  spo ra-
lago. Ivovi obrat bo izdeloval s tro k e  »Pekarstvo«. K njigo  bo za-
n o l f t r  o n ° l f » Ju d i тл^ п р  e ev i ložila  O brtna  zbo rn ica  LR Slo-p o ie g  ор..ке tudi razne cevi venije ob d e n a m l pomoči o b rtn ih
IZ g l in e . ,  p o d je tij pekovske s tro k e . N apisal

t i  . ,  v. , . . .  ,  . jo  je  d ire k to r  »P ekarne  Center«Leta 19i2 so tildi kmetijski M artin  K nez. 
rudarji ustanovili svojo »Svo- K njiga  je  n am e n je n a  bodočem u
K odo* k i  ie  d o c e ir l i  k a r  k a d ru  v s tro k o v n ih  šolah, s p ri-Dooo«. M je dosegla ze kar dom pa se je bodo labk0 poslu.
lepe uspehe. Občutne težave zevali tu d i pekovsk i pom očniki,

zum a.
V n a č r ta  Zveze štu d e n to v  je  

tn d l  p o š ilja n je  š tu d e n to v  n a  s tro ­
kovno  p ra k so  in  se m in a rje  v 
d ru g e  d ržave . P o  n a č r tu  bo okoli 
400 štu d e n to v  ra z n ih  pan o g  zn a­
no sti po  m esec  d n i n a  s tro k o v n i 
p ra k s i v  inozem stvu .

L ju d sk a  m la d in a  in  Z veza  š tu -

so n em irn o  .pogledovali n a  ra z ­
s ta v n e  k a ta lo g e , k i  so b ili o p re m ­
lje n i s  š te v ilk a m i ln  v e lja li k o t 
srečk e , k a j t i  v sa k a  izv lečen a  š te ­

t i  Dovzroča D o m a n ik a n ie  k i se p rip ra v lja jo  n a  to , d a  opra- d en to v  Ju g o s lav ije  za  se d a j n e  v ilk a  je  pom en ila  enega izm ed
J . .  .  .  “  •* * » l i n  m n i e t r c k i  i v n i t  m u m  1 r» v r n n c t n v j t i  c t i k n u  v. m i a .  » u  A .m t»- „ l g ,—,;!. j  * . '  r . v ljo  m o js trsk i Izpit. m a ra ta  vzpostav iti s tik o v  z  m la ­

t i l i  turnih delavcev; pevski N a zače tku  o b rav n av a  k n jig a  d insk im i š tu d e n tsk im i o rgan iza- 
zbor ze vseskozi nima svoje- eno izm ed poglav ij, k i je  po- c ijam i v  vzhodn ih  d ržav ah . V 
ga pevovodje Društvo ima m em bno ga vse panoge živ ilske c e n tra ln e m  k o m ite ju  L ju d sk e  

j  r i  i s tro k e , n am reč  h ig ieno  p r i de lu  m lad in e  so  m n e n ja , d a  za rad i
, ..  , .  u ru / .in o , sanovsK O  v pekovsk i strok i. N ato o b dela  d o sedan jega  s ta lišča  te h  o rg an i-

setcijo, ljudsko univerzo in žita, m eljavo , ce lo tn i tehno lošk i zacij in  za rad i teg a , k e r  n iso  n u - 
pevski zbor v katerem Da Proces Pr i izd elovan ju  te s ta  ln d ile  ja m stv a  za  d e jan sk o  enako- 
кХ лл  -,_x_i: ’ sam o peko. S ledijo  po g lav ja  o p ra v n o  so de lovan je  in  k e r  je  m ed

z a c e  i 9 e ‘a l1  v  n j e n e m  n ap ak ah  in bolezn ih  k ru h a , k i l m j  in  tem i o rgan izacijam i še

p e tn a js tih  k a n a rč k o v  a li  dv eh  
m a lih  p ap ig  tig ric .

P rv a  Izžrebana š te v ilk a  164 je  
zadela  p r is tn e g a  h a rc e r ja  s k le t ­
ko . T u d i d ru g a  — 446 je  pom en ila  
k a n a rč k a  s k le tk o . Š tev ilk e  134, 
806, 143, 913, 911, 180, 564, 368, 234, 
519, 443, 59, 751 so zadele  k a n a rč k e , 
š te v ilk i 829 Jn 722 p a  dve m ali 
pap ig i. M ed navzočim i so b ili le

igramo niti kako igramo, ozironu I 
kao je stvar naštudirana. Bolj ka-|

Največ pozornosti je posveto- kluba je bi označen Klub učite- kor vse ostalo je tudi pri odrs.̂ ep I 
vanje posvetio vprašanju vzgoj'e Ijev in profesorjev v Zagorju z delu važna idema osnova Ker-1 
novih režiserjev, ker je poman j- očitkom, da v dveh letih svojega senja je treba zato tudi p e s ­
kanje le-teh naijobčutnejše vpraša- obstoja ni napravil drugega, ka- usposobiti, da bo pn izbirat : I 
nje naših amaterskih odrov. Re- kor priredi zabavni večer. repertoarja zasledoval določen c. |
žiserjev, zlasti strokovno in obe- Pri vprašanju, kako odpomoči in vsakemu delu znal dati tu.; 
nem tudi ideološko ter politično pom a tikanju režiserjev, so si bili duha, ki ga doneno delo v res- o, 
dobrih, primanjkuje skoraj vsem vsi diskutanti enotni v tem, da zasleduje. Vsak komad, ki ga 
1 judskoprosvetnim društvom in je treba uvesti na učiteljišča tudi žaram o, mora bati nujno pol stati I 
»Svobodam«, pri tem pa stoje dramatiko, glasbo ter gospodarske igralcev, ki ga igrajo.̂  Ret -1
poklicni prosvetni delavci po na- vede, in sicer tako, da bi bä eden ser mora poznati politično m 
ših šolah v mestih in v večjih izmed teh predmetov — tisti, za oioško obdobje, v katerem je ue.o 
industrijskih središčih skoraj ab- katerega bi se učkeljiščnik sam nastalo, ter cilj, ki ga de.o za- 
solumo ob strani, učitelji na po-, odiločil — za vsakega učitelj iščni- sledu je, sicer igra. ec ne more pra- 
deželju pa so nasprotno temu po- ka nato obvezen predmet. Uči- väno odigrati svoje vloge, a -
gosto primer legendarne požrtrvo- teljišče v Novem mestu je to že svetovanje je prt tej točki opf
valnosti. Podobno je tudi z ostalo uvedlo, in sicer po dve uri na nega reda obsodilo amenkanit . 
intelligenco, ki se le v redkih pri- teden. Šestintrideset učiteljiščnikov ki ga v zadnjem času forsira r 
merih približa preprostemu delav- od ritupno 40 se je pri tem od- nekatera naša poklicna gleda: 
ritemu ali kmečkemu življu in so- ločilo za dramatiko, kar kaže, da 
deluje v njegovih društvih. Kot vlada med njimi prav za dramati- 
kričeč primer takega stanja je bä ko zares veliko veselje. Tudi v 
iznesen primer Kranja, ki ima srednjih šolah in na univerzi naj 
okoli 8.000 delavcev in tri »Svo- bi se poučevala dramatika in 
bode«, a vse tri trpe na pomanj- ostale dejavnosti Ljudske prosve-
kaniju režiserjev, čeprav je v kraju te, delo Akademije za igralsko . . .
več sto učiteljev in profesorjev in umetnost pa je treba preusmeriti da je ugotovljeno, da je v
druge inteligence ter še poklicno v smeri večje idejnosti in usmer- r'nr" ve»!. hmv-evXi
gledališče povrhu. Značilen je tudi jamja absolventov tudi na amater- 
prirner »Svobode« v Zg. Šiški, rite odre. Glavni odbor Ljudske 
kjer je na osnovni šoli in girnna- prosvete Slovenije in tudi okraji, 
zitji okoli 40 učnih moči, še več oziroma bodoče skupnosti komun, 
pa je inteligence v Litostroju. Iz- naj bi odprli posebne poletne ali 
med vseh teh ima društvo enega celoletne režiserske amaterske 
samega režiserja, nijen drugi reži- šole ter nadaljevali s tečaji, ka- 
ser pa je žena šolskega sluge in kršne sta že doslej prirejala glav- 
mati več otrok, ki je našla čas in ni odbor Ljudske prosvete Slove-
možnosti ter se usposobäa v prvo- mije in šoštanjsk iokraj. Podjetja oaborov kmetijskih zadru: 
razredno režiserko.. Posvetovanje ali komune pa bi morale zagoto- drugih lastnikov dvoran, ki_ se 
je s tem v zvezi tudi ostro obso- viti sredstva, ki naj bi učencem sramujejo iz požrtvovalnosti pr 
dio zaslužkarstvo nekaterih po- režiserskih šol nadomestila nji- svetnih delavcev - prostovoljci 
klicnih igralcev in režiserjev, ki hov zamujeni zaslužek. Pri vzgoji kovatî  dobiček. Prosvetno drus: 
izkoriščajo to stisko in se ponu- novih režiserjev daleč pred osta- Svečini, tik ob naši severni me,., 
jajo društvom proti plačilu po 10 Umi prednjači Maribor, ki prireja Pjlacuje na primer tamošnji ktne- 
do 40.000 din. S tem pokažejo stalne režiserske seminarje. 2e riijski zadrugi letno nie manj • 
le svoj pohlep ,po denarju, kar je trenje leto deluje v Mariboru tudi 
zgovorno zrcalo njihovih moral- dramatska šola, k ijo skozi vso 
nah ia ideoloških ter političnih zimo poseča okoli 60 slušateljev, 
vrednot, spričo katerih postane med njimi tudi precej učiteljiščni- 
vsa njihova »visoka kvaliteta« kov. V zadnjem času razmišljajo 
enaka ničli. Prav tako je posve- tudi o s akcijskih tečajih. Pa tudi 
tovamje obsodilo tudi nekatere pomoč poklicnih igralcev je v 
klube poklicnih prosvetnih delav- Mariboru zadovoljiva in v posa- primer, da posamezna ̂ krneti o i
cev, in sicer tiste, ki so samemu mezrnih primerih celo vzorna ter zadruga prispeva po 150.000 c
sebi namen in služijo le zapiranju med njimi ni opazki tendenc po Darjev in se več za posamez-
poklicnih prosvetnih delavcev sa- zaslužkarstvo. društvo, zato pa jê  primer Šti­
rnih vase. Kat primer takega bolj Posebno pozornost je posveto- cme vreden tem večje graje. 
Škodljivega kakor pa koristnega vanje posvetilo vprašanju razred- dobno, kakor v Svečini je tud:

Slovenjem Gradcu, kjer stane di­
rana za eno samo predstavo 6003 
dinarjev.

Številni delegati so na posve­
tovanju izrazili mnenje, da ; 1 
taka posvetovanja zdo korist: : 
in da jih je zato potrebno še in 

Imelo Slovenskega okteta iz Ljubljane pogosteje sklicevati. Z navduli- 
ter gostovanja igralskih družin „jem je bil sprejet tudi predlo;, 
iz sosednih okrajev. naj bi se osnoval poseben sosvet

V primerjavi s kulturnim 15 do 20 režiserjev _ amaterjem, 
mrtvilom iz prvih let po pri- ki bi temeljito zasledoval in pr 
ključifcvi teh krajev novi Jugo- učeval vso problematiko amater- 
slaviji je bilo leto 1954 tudi v ritih odrov, se sestaiali pogostne

iznesene in ožigosane izkorišče- 
ske težnje nekaterih nazadnjak:

kor 120.000 dinarjev za najem - 
no dvorane, medtem ko štev: 
druge kmetijske zadruge podpi: • 
jo prosvetna društva na svo en 
področju, ker je to tudi v n • 
hovih programih in imajo celi 
posebne sklade zato. Ni red si

Delo sežanske „Svobode“
je postavljeno na solidne temelje

Sredi decembra je 
DPD »Svoboda« v Sežani svoj 
redni letali občni zbor, na kate­
rem je bilo ugotovljeno, da šte­
je društvo zdaj 180 čilamov. V 
okviru društva so ustanovljene 
dramska, glasbena, pevska in 
lutkovna sekcija, ideološki kro- tem oziru plodno in razveselji- kakor širša posvetovanja ter svoje

t * 1 " v 1 , v»» vT « * . * » H***« д д* iiwicx v*  o v  jJ U4 JMPyl, l u d i  XlAVfdJLUlU O D U lli  IV
o k r i l j u  še  ro k o m e ta š i .  V m i-  zm an j Suj e j o h r a n  i l n o y  re  dnost_ to m nogo nerazčiščenega, n e  p r ih a ja  t r i je  s rečn i d o b itn ik i. O sta li iz-
nuli jeseni je oživela tudi

.«•« .«H«..«. ••»»•>

Prodajo 
nove knjige

\

Standardni
ALATNI CELICI

(priročnik)

analiza — k a rak te ri­
stika, opširna te r­
m ička obrada, »vrhe 
upotrebe — korisn i 
tehnički savett i tab­

lice upored jen ja

TEJIN OPROMET 
Beograd

poslabšajo  izgled; k n jig a  n av a ja , 
kak o  n a s ta ja jo  te  n ap ak e  in  bo­
lezni in kako  jih  je  m ogoče od­
p rav iti. V k n jig i bo tu d i p recej 
slik , k i bodo ponazarja le  bese­
dilo.

K n jiga  bo k a j p rim e rn a  pod laga 
za n a d a ljn ji š tu d ij v pekovsk i 
strok i. S rokovno sta  jo  p reg led a ­
la  d ire k to r  živ ilskega lab o ra to ri­
ja  inž. E m ilija  L e to n ja  in  n ače l­
n ik  oddelka  za h ig ieno  p reh ra n e  
d r. D am jana B eble r, slovnično pa  
p rof. S tane M ihelič.

N ova s tro k o v n a  k n jig a  o pekov­
sk i s tro k i je  re z u lta t večletnega 
š tu d ija  av to rja , k i je  k n jig o  n a  
osnovi teo re tičn ih  in  p ra k tič n ih  
Izkušenj p rilagodil našim  p o tre ­
bam . D. J .

v  p oštev  sode lovan je  LM J ln 
Zveze štu d e n to v  Ju g o slav ije  p r i  
n jih o v ih  ak c ijah . V  k o lik o r se  bo 
izp rem en ilo  n jih o v o  sta lišče  v 
m ed n aro d n ih  o dnoša jih , bo sta  
L ju d sk a  m lad in a  ln  Zveza š tu ­
d en to v  Ju g o s lav ije  p ro u č ili m ož­
n o sti stik o v  ln  razgovorov.

ž reb an l n a j dv ignejo  svo je  k a n a r ­
čke  in  p ap ig ice  n a  P o lja n sk i g im ­
n az iji v  p r i tl ič ju  p r i  h išn ik u  J a n ­
k u  do n e d e lje  6. fe b ru a rja .

V sem , k i  so  k a k o r  k o li p risp e­
v a li k  lep em u  u sp e h u  razs tav e , 
se  D ruštvo  za  v a rs tv o  ln  vzgojo  
p tic  n a jle p še  z a h v a lju je . -rič

žek ter ljudska univerza. Občni 
zbor j“ sklenil, da se ustanovi 
še kino sekcija. Izmed sekcij je 
trenutno najbolj alktivna dram­
ska sekcija, ki ima v letošnji 
sezoni na programu 6 premier, 
od katerih je bila doslej upri­
zorjena Ocvirkova drama »Kobi

vo razgibano, četudi prosvetno zaključke in praktične nasvete ter 
živdjenje v sežanskem okraju strokovne prispevke strokovn r.- 
še ne dohiteva gospodarskega kov za posamezna vprašanja o?- 
napredka. Ustvarjeni pa so vsi javljal v »Ljudski prosveti«. Prav 
pogoji, da bo »Svoboda« v Se- tako pa je bila podčrtana tuli 
Žani letos še bolj okrepila svojo potreba, nai hi prosvetni delavci 
kulturno in splošno prosvetno, širom po Sloveniji o problem - 
pa tudi marks is tično-ideološko svojih odrov in ostale društver

padli oživeli«. Tik pred uprizo- dejavnost. Razen dobrih režiser- dejavnosti dopisovaili tudi v dnev.

K R I Ž A N K A

Počitniška zveza 
se pripravlja

— okoli 300 strani
— okoli 200 slik in diagramov 

po 300 din brez poštnine 
trdo vezana
jo poverilo podjetje 

TEHNOPROMET
Izdavačkom preduzeću 

»S ID «
Beograd, Ulica Skadarska br. 23 
NAROČILA Ш  NAPLACILA

dostavljajte v bodoče založni-

P re d  n ek a j dnevi se Je v  L ju b ­
lja n i končal š tirid n ev n i sem in a r 
v o d ite ljev  P očitn iške  zveze, k i ga 
je  že d rugič  p rired il g lavni odbor 
PZ  Slovenije. S em in arja  se je  ude­
ležilo 48 zastopnikov posam eznih 
d ružin  in  odborov P očitn iške  zve­
ze. Delo v  se m in a rju  je  bilo ra z ­
deljeno  tak o , da  so vsak  dan ob­
delali po eno ali dve po d ro č ji iz 
celo tne d e javnosti. M ed organ iza­
c ijsk im i zadevam i so m očno  po­
u d a r ja li po trebo  za  še večjo  raz ­
šir itev  PZ  m ed  delavsko  m ladino. 
D om enili so se tu d i, d a  je  zadn ji 
ro k  za vp is 1. m arec.

L etos n am erav a  P o č itn išk a  zve­
za ponoviti k rožno  poučno po to­
v a n je  po  Jugoslav iji, o rg an iz ira ti
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VODORAVNO: 1. postaven , lepe 
ra sti, 7. sožitje , sk u p n o  živ ljen je , 
14. izvedensko  poročilo , 16. lju d je , 
zb ran i v  določen  nam en , 17. p reč- 

ta b o r  v  R ovin ju , več pohodov po n i d rog  v  kozolcu, 18. ž ivahen, 
po teh  p a rtizan sk ih  b rig ad  in  b is te r, 19. v o jašk i ta b o r , 21. g rška
ofenziv, n ek a j k ra jš ih  izletov  po 
n o tra n jo s ti d ržave  in  ta b o r  v  R ib- 
n em  p ri B ledu. T udi za one, k i 
bi šli ra d i v  inozem stvo, bo po­
sk rb ljen o . K . G.

Občni zbor »Svobode« 
Kidričevo

P re d  nek a j dnevi je  bil občni 
ib o r  .Svobode« v  K idričevem , ki

črk a , 22. fa jg e lj, lev k o ja  (okras­
n a  rastlin a ), 24. steza, 25. oziraln i 
zaim ek, 26. slav iln i govor, hva lo ­
spev, 28. k ra tic a  p r i  naslovu , 29. 
zem eljsk i te č a j, 30. z a tak n jen  
sem , sk riv am  se, 31. zak lju ček  
šahovske Igre, k i pom eni delitev  
točke, 32. tu je  m oško  im e, 35. 
znam ka so v je tsk ih  avtom obilov , 
36. p r itl ik a v  k o n j, 37. češko m o­
ško  im e, 38. m oreb iten , 41. Izrek,

»kemu podjetju  »Rad«, ki bo V le V° u T iV ž u \^ 7 d eŝ
Iz v rš ilo  d o se d a n ja  n e p la č i la  in  Z veie  Svobod S lovenije tov . Iv an  J v 00111 AIrlltL  iz v r šn o  Q oseaanjB  n a p  a  R egent. P re d  občnim  zborom  so NAVPIČNO: L  Izbor, Izbira, 2.

p la č i la  in  v r š i lo  p ro d a jo . nastop ili d ram a tsk a  sek c ija  z  Izdelovati blago, 3. tu je  žensko
. . . . . .  __ „-V o-H te dvem a en o d e jan k am a te r  pevski Ime, 4. znano  belg ijsko  letovišče,
I z k o r is t i te  p r i l ik o  ln  n a D a v ite  zbor ln  godba n a  p ihala . P o  k u l- 5. tu j  dvoglasnik , e. neum en , p rt-
T ieohhndni n r i ro č n ik  DO ze lo  p o -  tu rn e m  p ro g ram u  p a  Je sledilo  sm ojen , 7. zak lju ček  v  logičnemn e o b n o d m  р п г о с ш к  p o  m  0 de lu  v  p re tek lem  le tu  sk le p an ju , 8. pred log , 9. im e vod-
D u la m i c e n i, k i  b o  d o t is k a n  in  ra z p ra v a  o d e lu  v  p rih o d n je , Je k ita jsk eg a  osvobodili « a  gl-
V  ■------------- »---------- - , -v *-»—«—< — ■ b an ja , 10. Izliv, 11. rokodelstvo ,

12. živalski v rt, 13. D ržava  v Ju ž -V teh dneh.
katere se je  z zelo tehtnimi pri- 

tndf tov» Re-p  om bam  i  udeleži#  
g e n t. .ek« tu  A m erik i, U , v iso k a  p la n o ta  v

sre d n ji A ziji, 20. počivam , 22. 
d uhov ito sti, n o rč ije , 23. m esto  na  
vzhodnem  Č eškem , 26. pon ikva, 
27. s rb sk o  m oško  im e, 28. v rs ta  
vezan ih  plošč, 29. p isa ln a  p o tre b ­
šč ina, 31. Igra  n a  k o n jih , 33. k ra ­
tica  b rita n sk eg a  v o jn eg a  le ta ls tv a , 
34. nasip , k i zad ržu je  vodo, 36. 
Ja d ran sk i o tok , 39. osebni zaim ek ,
40. fran c o sk i nedo ločn i člen.

R e š ite v  p r e jš n je  k r iž a n k e  
VODORAVNO: L  atom ist, T.

grobost, 13. rilec , 14. oko , 16. k a ­
sta , n .  ene, 18. en k a lo n , 21. tr i, 
22. stiska , 24. pograd , 26. to n a , 27. 
tia ra , 30. re v a , 31. p re k ra sn a , 34. 
vezaj, 36. red , 37. A m  an  d, 40. sto ,
41. u p e to s t, 44. vsi, 45. a tle ti, 47. 
to rak s , 49. do jn lca , 50. M enellk .

NAVPIČNO: 1. a re s t, 2. T in to­
re tto , 3. o lein, 4. m e, 5. lcek , 0. 
to!:, 7. gol, 8. okn o , 9. Ba, 10. 
o stre . Ji. S tra v in sk i, 12. T alda, 
33. sapa, 25. g ram , 28. Ik re , 29. 
15. k ab a re ti, 19. n a te , 20. opas, 
Rado, 32. r ju ti ,  33. n a ton , 34. 
vsad, 35. zolj, 38. aval, 39. disk,
42. pic, 43, »te, 46. en, « ,  r*, _

ritvijo so. s komedijo »Mrtvi ne 
plačujejo davka« (gotovo so jo 
že uprizorili), študirajo pa tudi 
Zvanovo »Kurentovo nevesto« 
ter bodo takoj za njo pričeli s 
študijem Wemerjevega »Kome­
dijanta Hermelina« v Bradače­
vem prevodu.

Dramski skupini sledi glasbe­
na sekcija, ki je za zdaj zapo­
slena z vajami pojačanega sa­
lonskega orkestra ter s šola­
njem orkestralnega naraščaja. 
Lutkovna sekcija pripravlja 
uprizoritev »Sneguljčice« (tudi 
to so že uprizorili). Uvedene so 
redne vaje. Pevski zbor je v 
reorganizaciji in trenutno nima 
niti vaj niti ne nastopa. Ljud­
ska univerza je organizirala v 
preteklem letu več poučnih 
predavanj, pa tudi marksistični 
ideološki krožek je imel redne 
sestanke.

Svojčas je občinski ljudski od­
bor Sežana odstopil »Svobodi« 
kino podjetje, ki pa je doslej 
kljub temu poslovalo kot pod­
jetje s samostojnim finansira­
njem. Zdaj je ustanovljena kino 
sekcija in bo njen odbor odlo­
čal o izbiri filmov, »Svoboda« 
pa razpolagala z dohodki kina 
v okviru celotnega društva.

Posamezne sekcije imajo svo­
jega načelnika, ki odgovarja 
glavnemu odboru društva za de­
lovanje sekcije. Načelniku 
dramske sekcije sta dodeljena 
še dva pomožna funkcionarja, 
katerih naloga je, da skrbita za 
opremo odrskih predstav.

Društvo je v preteklem letu 
organiziralo vrsto gostovanj, 
kakor nastop tržaškega sloven­
skega gledališča, nastop gleda­
lišča za Slovensko Primorje, 
koncert Glasbena Matic« iq

jev ima društvo tudi požrtvo­
valne glasbene strokovnjake, ki 
se trudijo, da bi navdušili in 
vzgojili čim več dobrih godbe­
nikov. Društvo je na občnem 
zboru nagradilo nekatere aktiv­
ne člane s pohvalnimi diploma­
mi.

Poleg novega upravnega od­
bora je bil izvoljen na občnem 
zboru tudi odbor za gradnjo 
kulturnega doma, ki ga name­
ravajo pričeti graditi že letos.

Tako je končno tudi v Sežani 
prebit led konstruktivnemu 
prosvetnemu delu, v katero naj 
bi se v čim večjem številu 
vključila naša napredna mladi­
na in tako postala vreden nosi­
lec kulturnih pridobitev revolu­
cije. j. Z.

nem časopisju.

V Trničah na Dravskem 
polju pripravljajo 
»Verigo«

D ram atsk a  se k c ija  ProstovolJ 
n e g a  g asilskega  d ru š tv a  T rn iče  t 
sam a n a š tu d ira la  in tu d i že igrala 
ig ro  »Via Mala«. U speh Je bil ze­
lo  lep  in občinstvo  zelo zadovolj­
no . D ruga sk u p in a  p a  p rip rav ­
l ja  F in žg arjev o  d ram o  »Veriga«. 
R azdelili so že v loge in  upajo» da 
jo  bodo lahko  že čez k ak šen  me­
sec dni postav ili n a  odre. Cndno 
je ,  da m lad in a  sosedn je  vas! 
M orjene  p opo lnom a m iru je , če­
p ra v  je  soseda ta k o  ag ilne  m ìa 
d ine  v T rn ičah . N asp ro tno  tem u 
p a  Je zelo delovna tu d i m ladina 
v  S ta ršah . M ladinci v  S ta ršah  so 
v n e ti šah isti. Ig ra li so že več te ­
kem . Vsa m lad in a  ra d a  č ita  in 
p rid n o  o b isk u je  kn jižn ico  v 
S ta ršah , n e k a te r i p a  so č lan i tudi 
k n jižn ice  v  M ariboru . -ko

Slovenski oktet v Beogradu 
in Zemunu

S lovensk i o k te t, k a te re g a  k u l­
tu rn a  d e jav n o s t je  naši javnosti 
dobro  zn ana, je  p red  k ra tk im  go­
s to v a l v  B eogradu  ln  Z em u n a .

S lovenski o k te t Je v š tir ih  le tih  
svo jega  o bsto ja  p rired il v Ju g o ­
sla v iji ln  zam ejs tv u  v rsto  u sp e­
lih  k o n certo v , k i  so j ih  poročila  
in  k r i tik e  odlično ocenile.

Z a  n jegovo  g ostovan je  v  B eo­
g rad u , k je r  Je p rv ič  n as to p il, je  
b ilo  v e lik o  zan im an je  z las ti m ed 
b eo g ra jsk im i Slovenci, p a  tn d l 
m ed  osta lim i g lasben im i ln  k u l­
tu rn im i k rog i.

S red i p lodov ite  b eo g ra jsk e  k o n ­
c e r tn e  sezone Je k o n c e r t S loven­
sk e g a  o k te ta  iz L ju b lja n e  p riv a ­
b il š tev iln e  poslušalce, k i so sko ­
r a j  n ap o ln ili ve liko  d vorano  Ko- 
la rčev e  U niverze. M ed navzočim i 
so b ili tn d l  m nogi ug ledn i jav n i 
ln  k n ltu rn i  delavci.

S lovensk i o k te t Je Im el n a  spo­
re d u  v  g lavnem  u m etn o  in  n a ­
rodno  pesem  slovensk ih  sk la d a te ­
ljev , poleg  teg a  pa  Je Izvedel po 
eno sk ladbo  G otovca, M okranjca 
in  T ajčev iča .

Iz v a ja n je  posam eznih  pesm i Je 
b ilo  dovršeno  ln p e tje  S lovenske­
ga  o k te ta  je  osvojilo  vse poslu­
šalce. Lep, zvočen g lasovni m a­
te r ia l, m uzikalno  izd e lan a  d in a­
m ik a  in  d ik c ija  članov  S lovenske­
ga  o k te ta , k a k o r  govori ocena 
beo g ra jsk eg a  k r itik a , so p riš li tu ­
di n a  te m  k o n c e r tu  v ce lo ti do 
Izraza. Z Izredno  popoln im  in  ži­
v im  p red n aša n je m  Je S lovenski 
o k te t p osredoval svojo  glasbo šte­
v iln im  poslušalcem , k a te r ih  Iskre­
no  nav d u šen o st in p rizn an je  se je  
s to p n jev a lo  od točk e  do točke.

P odoben  n speh  Je dosegel slo­
venski o k te t tn d l s k o n ce rto m  % 
Z em unu.

N ajlepše b ranje z a  vašo  družino 
; ilu strirana  rev ija  »TOVfiBIŠal
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©zdimio p r i j a t e l j i  C Po zgodbi Vlada F irm a — Riše M iki Muster j k  ì N OO b M; B u d ak  — r m g t f l  mtaob-
a ö s  ljudaka veialotgra.
V S en tjrisobakem  f t ' l t i y i i -------------------

bodo u p riz o rili  * •  ▼ arodo ob M »UNION«: ang lešk i f ilm  »B anko­
v e c  za  mLHJoo funtov«. T ed n ik  
F ilm sk e  n ovosti š t. 5. — P re d ­
s ta v e  o b  16, 17 1* In  П . V g lav ­
n i  vlogi: G regor! P e c k  in  J a n e  
G riffith s.

•KOMUNA«: m en. fl kn »U kradena
sreća«. T ednik . P re d stav e  ob 15, 
17, 19 in  21. V gl. v i.: M ary 
D ouglas, A r th u r  D e Cordova. 

»SLOGA«: p re m ie ra  am er. b a rv ­
n eg a  film a »Z aigrajm o in  za­
pojm o«. T ednik . P re d s ta v e  o b  
16, 17, 19 in  21. O b lfl je  m a ti­
n e ja  is teg a  film a.
P ro d a je  vstopnic » vseh tre h  k i­
n em ato g ra fih  od  9.30 do 11. te r  
o d  14. d a lje , za m a tin e jo  p a  od 
8. d a lje .

»SOCA«: angl. film  »Vidim m rač ­
n eg a  tu jca« . T edn ik . P re d s ta v i 
o b  18 in  20. V g lav n i v log i: D e­
b o rah  K e rr  in  T re v o r H ow ard. 
P ro d a ja  v sto p n ic  od  9.30—11 t e r

“  geologijo  in  p a ia -  » s ß K A .f ^ S i e r i ä k i  b a rv n i f ilm

pravljično igro 
Vstopnica so  v prodaji od  
dalje, rezerviranj« tal. it . M N .

MESTNO GLEDALIŠČE
r a m

T o rek , i . feb r. ob  15: H offm ann  
H äm isch : A d m ira l B obby . Za­
k lju č e n a  p re d s ta v a  Za L  osnov- 
zk> dota.

P e te k , 4. te ta .  o b  15: H offm ann  
H arn isch : A d m ira l B obby . IL  
šo lsk i abonm a.

Sobota, 5. feb r. o b  15; H offm ann  
H arn isch : A d m ira l B obby . Z a ­
k lju č e n a  p re d s ta v a  za  L  g im na­
z ijo .

R A Z P I S
R a v n a te ljs tv o  P rirodoslovnega 

m u z e ja  v  L ju b lja n i ra z p isu je  si­
s te m iz iran i m esti:

on to log ijo ,
2 . v iso k o k v a lific iran eg a  delavca. 
K olkovane p ro šn je  v ložite  do  15 . 

fe b ru a rja . P o leg  p o d a tk o v  o  sploš­
n ih  p ogo jih  (U r. L LRS št. 1/1949, 
19. čl. zakona) n a j p ro šn ja  vse­
b u je  to č e n  ž iv ljen jep is , za  1. še  
dokazila  o  fa k u lte tn i  Izobrazbi ln  
d o se d an ji zaposlitv i, za 2. d o k a ­
z ila  o  s tro k o v n i u sposob ljenosti

»Ivanhoe«. V g lavn i vlogi : Ro­
b e r t  T ay lo r, E lizabeth  T ay lo r, 
in  Jo a n  Fon ta in  b rez  ted n ik a . 
P re d s ta v i o b  16 in  18. O b 20 
p re d s ta v a  odpade zarad i p re d a ­
v a n ja  tov . V ide T om šičeve: »O 
z u n a n ji po litik i« . V stop  p ro s t  

— v ab ljen i; P ro d a ja  v sto p n ic  od  
14 dalje . D is tr ib u c ija : »Kinem a« 
S ara jevo .

124.
Ko se se približali Vitkinemuv brlogu, je Le-

125. 126. za o b d elovan je  lesa, kov in , lep en - »TRIGLAV«; am erišk i b a rv n i f ilm
k e  t e r  za  r is a n je  n ap isov  In  s id e

Medvedek je še enkrat pregledal položaj, Medvedek je uvidel, da je ukana spodletela. иР™аге)* е uredbi (ur. L flbj 
nnšček svareče dvignil šapo, da so obstali. Nato nato pa stopil k vratom in potrkal. Volk se je »Odpri, sicer vlomimo vrata,« je zarohnel, »v st. 25/1954). 
je zašepetal volku: »Ti se postavi za vhod, jaz umaknil za vrata, ris pa se je stisnil za debelo imenu postave — odpril Volk Sivec je tukaj, k i  r a z p i s  '
pa potrkam .razumeš?« — »Uou, kaj praviš?« je drevo. Medvedek je ponovno potrkal, a vrata so te bo zaprl tri dni ob sami vodi zaradi tvoje и  n ^ s  mest^oirek-
zagodel volk. »Uh, ti gluhec,« se je zjezil medve- ostala zaprta. Pac pa se je potihem odprlo divjosti. Odpri!« In Lenušček je z vso močjo min ra z p isu je  po 9o.Pčl u re d b e  o
d e k ,  »na vrata pazi, ti pravim. Ti, ris, pa glej, okence in Vitka je pokukala ven. Brž je spregle- poropotal po vratih. Lisička pa se je oglasila: % obrtov
da nam je ne popiha po skrivnem rovu na zadnji dala položaj, spet zaloputnila okence in zabev- »Kaj, Lenušček, mar so te čebele tako razjezile? mesto d ire k to rja

strani brloga. Tako, zdaj pa naprej.« skala: »Hihi, preveč vas je, kar poberite se!« V ječo me pa nič ne mika, kar doma ostanem.«
d ire k to rja

p o d je tja  »Mlin« S lap .
P o g o ji: ekonom ski tehnOc

»Niagara«. V  g lavn ih  v logah : 
M arily n  M onroe in  Jo sep h  Cot­
te ti. R ežija : H en ry  H athaw ay ,
T edn ik . P re d s ta v e  ob 16. 18 in  
20. P ro d a ja  vstopn ic  od 15 d a lje . 
D is tr ib u to r  »Morava«, B eograd .

»LITOSTROJ«; am er. b a rv n i film  
»Pepelka«. R edni p red stav i ob 
18 in  20. P ro d a ja  v stopn ic  en o  
u ro  p re d  p riče tk o m  p red stav e . 
V odstva šo l ln  d ru š tv a  p r i ja te ­
ljev  m lad in e  opozarjam o na  
m ožnost sk up insk ih  obiskov 
Ja v ite  svo je  že lje  n a  u p rav o  
k in a  »Litostroj«.

^ ^ < 2I^ i« S ? OV̂ f i , prakSO a llJ } a)" KAM NIK : am erišk i film  » S estr ič ­n i an j 6-letoo  p ra k so  v  gospodar- n a  Rahela«.

ŠE NEKAJ
Valpurgina noč v  Ljubljani

ram b o lu , do k a te re g a  je  p rišlo  
m ed  om en jen im i vozili, so ugo to ­
vili, d a  je  b il vozn ik  P lo h  že p red  
P in te r je m  v  k riž išču , Iz česa r  sle-

T r i j e  so  s e  z a le te l i

V sred o  popoldne Je vozil izu n u ijt-u t v ---- v 5ITOU JC VULli Lap JpKnioH o ЧО«
di, d a  je  s le d n ji iz s iljev a l p re d n o st R ogaške S la tin e  p ro ti  C e lju  to v o r-  I e o ru a  Ja  ls5 i-

ra d i  slab e  ceste . V slabo p reg led ­
nem  o v in k u  m u  Je p r ip e lja l n a ­
sp ro ti o sebn i av tom ob il vozn ik

24-letiii k ip a r  A lek san d er P ed y , si og leda  b a le tn e  p lesalce, k e r  j ih  A lbin  S tra n ca r. L e -ta  p a  Je  vozil 
dom a iz N ove P azare  v  S rb iji, je  p o tre b u je  za sn e m an je  novega p recej h itre je . V oznik K rižm an  je  
b il 1. 1951 ob so jen  za rad i sodelo- film a  v  B eogradu . podvzel vse, k a r  je  m ogel v  tem

Ko je  le to s 20. Ja n u a r ja  p riše l tre n u tk u  z nam enom , da  b i p re -  
v L ju b ljan o  e leg an tn o  oblečen  p reč il nezgodo. H itro  je  zavozil

_______ _____________ __________ m ošk i, j e  b il p r is rč n o  sp re je t, na  sk ra jn i  desni ro b  ces te  ln  p r i
d a  b i ilegalno  p rek o ra č il državno  Im eli so p ra v k a r  n a  sp o red u  n a j-  tem  zadel z desn im  p re d n jim  b la t-  
m ejo, za k a r  p a  je  p o treb o v a l boljše, k a r  so znali, in  tak o  so n ikom  in  robom  k ab in e  v  o bcest-
'  »nar. m u p re d v a ja li »V alpurgino noč«, no ska lov je , m ed tem  ko Je osebn i ^      . ___

Zaposlil se Je v  p o d je tju  »Do- K ot gost f ilm a  UFUS je  v eč  čas av tom obil zadel z v ra ti  ob lev i popoldne osebn i av tom ob il,' k i  K o j e  vozn ik  F e r lič  ta k o  p re h i-

in  s tro k o v n i izobrazb i t e r  p reg led  
o  p o te k u  d o sed an je  zaposlitve . — 
P ro šn jo  v ložite  n a  ta jn iš tv o  za 
gospodarstvo  OLO T o lm in  do 20.

v a n ja  p r i  ta tv in i n a  3 le ta  s tro ­
gega zapora. P o  k o n čan i k azn i ju ­
lija  1. 1954 je  im el sam o eno željo,

vožn je in  za rad i te g a  Je tu d i  p r i­
šlo  do  k aram bo la . T e lesn ih  po­
škodb  p r i  nezgodi n i bilo . N a vo­
zilih  pa  Je  b ilo  za okrog  55.000 d in  
škode. -s

V ovlnkn s ta  se z a le te la
V nepreg led n em  o v in k u  v  nase-

P R E D A V A N J A
n i av to m o b il vozn ik  S tane  F erlič .
V St. J u r ju ,  n a  o v in k u  ces te  v  
b liž in i k m e tijsk e  šole, je  d o h ite l _  ___ _ .  .
n ek  d ru g i to v o rn i av tom obil in  ga  * K ram i K u ltu rn ih  delavcev  _________ - ______
zače l p re h ite v a ti . 2 e  s te m  je  v  č e tr te k , 3. П . ob 20.30. g lasba; 23.00—24.00 O ddaja za tu -
k rš il p rav ilo  o p ro m e tu  n a  ja v n ih  J®* *o v * B o n s  K ra ig h er, p red s. j ino — n a  v a lu  327,1 m  (P renos 
ces tah , p o v rh u  p a  se  še n i p re -  K om une in  naš d ru žb en i p lan . iz  Zagreba), 
p riča l, če je  ce s ta  vsa j p re d  n jim  Č lan i v lju d n o  v ab ljen i.

sk« film  »Razbojnik«. 
ČRNOM ELJ: am erišk i film  »Skriv­

n o st jeze ra  obsojencev«.
K R A N J »STOR2IC«: am er. film  

»Jean  V aljean«, ob  16, 18 in  20.

B rah m s: S o nata  za k la v ir  v  f-m o lu  
op. 2 (D arinka  B e m e tič  — k lav ir); 
22.15—23.00 UKW p ro g ram : P lesn a

m ača  obrt« v N ovem  P aza ru  k o t p red stav e  sedel poleg g lavnega 
m o jste r-k ip a r. Kocnaj se je  spo- b a le tnega  m o js tra  in  pozorno  opa- 
znal s p o d je tjem , je  sam ovoljno  zoval posam ezne b a le tn e  plesalce.
zapustil delo, s seboj p a  je  od ­
nese l š tam p iljk o  »Dom ača obrt«.

K ončno j ih  je  izb ra l 15, k i naj 
bi b ili p r ip ra v lje n i za snem an je .

b la tn ik  to v o rn eg a  av tom obila . Te­
lesn ih  poškodb n i bilo , le  n a  obeh 
vozilih  je  p recej škode.

K a ra m b o l n a  k r iž iš č u

lju  B orovec v  kočevskem  o k ra ju  p ro sta , d a  b i la h k o  v a rn o  izpelja l 
s ta  se s re č a la  v  p o n ed e ljek  24. t . m im o d esno  vozečega to v o rn ja k a . K D N C E B T i  
m . popoldne o sebn i av tom obil, k i K o j e  vozn ik  F e rlič  ta k o  p re h i-
ga  je  u p ra v lja l v o zn ik  S tan e  P i-  te v a l v  o v in k u  p re d  n jim  vozeče L o vro  M alačič d ir ig ira  dan es ob 
š le r  in  tra k to r , k i ga je  u p ra v lja l d ru g o  vozilo , je  p r ip e lja l z n a -  20.15 v  F ilh a rm o n iji. N a spo redu  
vozn ik  F ra n c  K ran jc . V oznik oseb- sp ro tn e  sm e ri v  o v in ek  še o sebn i B a lak irev , T am ara ; S tra u ss, S m rt 
nega  av tom ob ila  je  ta k o j zav il “ *“ J
n a  d esno  in  se tak o  p riličn o  u m ak -

avtom obil. N ezgoda je  b ila  neiz- in  p o v e ličan je ; Š ostakovič, Z  
bežna. V si t r i je  so b ili n a e n k ra t s im fon ija . V stopnice od 250 d in

N am enil se je  v B eograd, k je r  O bljub il jim  je  v isoke  h o n o ra rje , p 0  S m etanovi u lic i v  M aribo ru  n il, m ed tem  ko je  v ozn ik  K ra n jc  sk u p a j in  u d a r ili  d ru g  ob d ru g e - navzdol v  F ilharm on iji,
je  v nek i m eh an ičn i de lavn ic i s v  zahvalo  za »V alpurgino noč« je  p rip e lja l v  križ išče  z u lico  P re -  s t r a k to r je m  n i m ogel u m a k n iti ga. P r i  te m  je  b ilo  n a  v se h  t r e h
p isa ln im  s tro jem  p o n ared il večjo  pa  jim  je  pok lo n il v e liko  to r to  žihovega V oranca  v  to re k  popol- dovolj n a  svo jo  desno  s tra n , k e r  vozilih  za  o k ro g  160.000 d in  škode,
količino  pooblastil za n a k u p  r a ­
znih p redm etov , k i b i dopoln je­
vali oprem o p o d je tja . Vsa po­
ob lastila  je  oprem il z u k rad en o
štam piljko  in  odšel v m an jše  t r -  »Jugotehniki« dvign il n a  ponare- 
govine n ak upovat. K aj k m a lu  je  j eno pooblastilo  ra d io a p a ra t, elek-

in k o ša ro  cvetja . dne osebni avtom obil vozn ik  V la-
Cez d an  p a  so v  L ju b lja n i po- do P loh. Istočasno  je  vozil po u li-  

s ta la  žrtv e  razn a  trg o v sk a  pod- ci P re ž ihovega V oranca p ra v  tak o  
j e t j a. B rez  posebnih  težav  je  p r i  osebni av tom obil vozn ik  L u dv ik

je  b ila  ces ta  po led en e la  in  je  na 
tem  m estu  š iro k a  kom aj dobre  t r i  
m e tre . Z ato  n i  čudno, da s ta  tr č i­
la  d ru g  v  d rugega, sa j s ta  se za-

u « . J e lk a  S tan ič -K rek o v a  ln M ari­
in ed tem  ko  te le sn ih  poškodb  k  Jan  L ipovšek  k o n c e r t ira  za « 10- 
sreč i n i bilo. K rivec  nezgode je  d r t abonm a« v  p e te k , 4. П . Spo- 
b il vozn ik  S tan e  F erlič , k e r  je  n e- r e d  obsega so n a te  B rahm sa, J a -

P in te r. K er je  to  križišče, »križi- g ledala  šele n a  ra z d a ljo  k a k ih  15
p rav iln o  p reh itev a l.

p r i  nekem  znancu  sh ran il 2 r a ­
d io ap a ra ta  in  m oško  dvokolo. Z

tr ič n i gram ofon , p r i  »S lovenija- 
sportu« p a  u sn je n  p lašč  in  nek a j

n ačk a  in  P ro k o fjev a , L ipovškov e 
»4 skladbe« in  B a rto k o v e  R om un­
sk e  p lese. P ro s te  vstopn ice  p r i  
filh a rm o n ičn i b lag a jn i.

»zaslužkom« 94.000 d in  je  odpoto- vo lnen ih  izdelkov . P r i  te m  n a k u -  
v a l v Z agreb , k je r  so p ra v  tak o  po v an ju  se je  povsod čud il n am e- 
rad i po streg li m ladem u, nadvse ščencem , k a k o  so m u  zgolj n a  
p rijazn em u  in  zgovornem u k u p cu  videz dali n a  razpo lago  p ra v  vse, 
z rad io ap ara to m , m ošk im  dvoko- k a r  si j e  poželel. Z adovoljili so  
lesom, k e r  p a  je  k o t nab av ljač  se sam o s p o n a re jen im  poob las ti-  
m o ra l b i t i  dobro  oblečen, je  do- lom, čep rav  so dobro  vedeli, da

U M B L I

b il tu d i  nov, u sn je n  plašč. Dvo­
ko lo  je  tak o j p rodal za sm ešno 
n izko  ceno  14.000 d in , rad io ap a ra t 
p a  zopet sh ran il p r i  svojem  zn an ­
cu. K er je  im el zelo š irokogrudna

m o ra  im e ti osebno izkaznico , k a-
K. I. Radeče p ri Z. m.
Vprašanje: Ali so po Uredbi o iz-im/l a • 4». uouujv. »»» » ov/ — ■*— j , „

te re  pa P ed y  n i im el in  jo  zato  plačevanju začasnega dodatka na aejL°7no razm erje:

ma obratov? Ali je  p ri delitvi ude- odpovedi. Ce pa je  podjetja odpo- 
ležen delavec, k i je  sam odpovedal vedalo, pa samo, če so "bili vsaj 6

ni n ik je r  preložil. pokojnino npravičeni do začasnega Odgovor: D elitev celotnega dohod-
ka^ gospodarske organizacije (torej 

'bič’

lega
D ne 25. ja n u a r ja  je  zopet n a -  dodatka tudi uživalci Invalidnine, k i „ . .  . „ ___ *

d aljev a l k u p č ijo  in  je  odšel v  jim je  b ila  priznana invalidnina v tudi dobička, J$i^se izplača delavcem
pooblastila, p ro d a ja lc i p a  postrež- trgov ino  »Slovenija-sport«  še  po znesku do 4.500.— din mesečno. in uslužbencem Tcot povečanje plač
ljivi, je  kup il še e lek tr ičn i k u - n e k a te re  »m alenkosti«. T o k ra t p a  Odgovor: Po predpisih Uredbe o 
haln ik  in stoječo sve tiljk o . Oško- m u  je  p re s tre g e l n a k u p o v an je  izplačevanju začasnega dodatka na »e -izvrši
dova! jih  je  v  Z agrebu  za 188.000 poslovodja, k i  je  n jegovo  poob la- pokojnino so upravičeni, kot to pove P™ tistih
dinarjev . stilo  nek o lik o  b o lje  p reg led a l, že naslov te uredbe, do začasnega Jem sestavu oorate. r o  oaaeiKin ozi-

Končno se  je  n am en il p ro ti Skušal je  zbežati, v e n d a r  je  b il dodatka pod gotovimi pogoji le uži- roma obratih se dobiček deli samo
L jub ljan i, da bi svo je  ekonom ske a re tira n . V L ju b lja n i je  p r ik ra jš a l vaici pokojnine, ki imajo namesto takrat, če je  v pravilih podjetja do-
po trebe  podvojil. P re d  odhodom  p o d je tja  za oko li 149.000 d in . P o  pokojnine, priznane po predpisih o ločeno, da se celotni dohodek za

a re tac iji j e  b ilo  nek a j n ak u p lje -  socialnem zavarovanju (zakonite po- posamezne oddelke ali obrate obra-

mesecev v tem letu  v delovnem raz­
m erju.

Velia, dia je  delovno razm erje tra-
- _ . _ jalo do konca leta, če je  delavec dal ,  , ------- ----------

j  . x . * povečanje plač odpoved s prvim za konec decembra, osta lo  sorodstvo.
nad  p lačam i po ta rifn em  p rav iln ik u ) „ , .  .. , ....................co izvrći 90 nn^raito iroL only» *л —»»i»» l3üicy a  j t e od org an a  podjetja, ki

Vam je  obračunal plačo, da jo  po­
novno obračuna in četudi po ponov­
nem obračunu ne bi b ili x obra­
čunom zadovoljni, imate pravico pri-

U rarl*  j e  n aša  s ta ra  m am a 
A L O JZ IJA  RXTONJA

P o g re b  d rag e  p o ko jn ice  bo v 
sredo , 2. feb r. 1955 o b  15 . vtft iz 
M arijine  kapelice  n a  2 a lah . 

2 a lu jo č i: h č e rk a  p o r. M ord  te r

U m rla  nam  je  n aša  d rag a  m am a, 
s ta ra  m am a, bab ica  in  p rab ab ica

si je  po » trudapolnem  delu« za- ________ _ . . . # . - .
želel sk rom no zabavo. P re d sta v a  nega v rn je n o  oškodovanim  po d - kojnine), pravico do minimalne po-
Ijub ljanske  opere  s sestavo  b a ­
le ta  naj b i m u  k ra jša la  čas in 
»izredni dopust«. Z arad i sig u m o -

cunava samostojno.
Pravico udeležbe na dobičku imajoje tjem , v  v e lik o  zadovo ljs tvo  n a -  kojnine po 7. čl. Uredbe o določa- ______ ___________________ _ ___ w

m eščencev. n ju in o prevedbi pokojnin in in- vsi delavci ia  uslužbenci, ki~so bill
____ ______  ______  P r i  zaslišan ju  Je bil P e d y  s ic e r  validnin in pa uživalci pokojnine, na koncu leta v delovnem razm erju,

s ti jim  je  posla l iz Z agreba te le -  m an j zgovoren, posm ehoval pa se  katerih zakonita pokojnina presega če je  to tra jalo  v tistem letu naj-
gram  in  se jim  p red stav il k o t je  nam eščencem  trg o v sk ih  p o d - minimalno pokojnino, toda ne dosega manj 6 mesecev Ce pa delovno raz-
uslužbenec film a UFUS iz Beo- je tij ,  k i  so m u  lah k o v ern o  n ase -  5.300 — din — če gre za uživalca m erje ni tra jalo  do konca leta, za
grada, k i  p r ih a ja  z nam enom , d a  dali. B . r .  osebne pokojnine, oziroma ne dosega katero se dokončni deli del plač, le

4.400;— din — če gre za uživalca s pogojem, da so bili v letu 9 me-

Na delu so bili drzni vlomilci
V noči od n ed e lje  n a  ponede­

ljek  je  v eč ja  sk u p in a  d rzn ih  in 
zelo veščih  v lom ilcev  o p rav ila  ce­
lo v rsto  akcij p r i  š tir ih  h išah  na  
B regu  p r i C elju . Vse kaže, da so 
svoj pohod začeli p r i  P lan inško- 
vih, k je r  pa  so im eli sm olo. P ri 
v lam ljan ju  so razb ili šipo  n a  te-

v p rašan je  »Kdo Je?« poto lažili s 
» P s t . . . ! «  N ato  so odšli iz sobe;

družinske pokojnine. Ne pripada pa secev v delovnem razm erju z gospo- 
dodatek po tej uredbi uživalcem in- darsko organizacijo, če jim  je  de- 
validnine, to je  dajatve iz socialnega lovno razm erje prenehalo po njihovi 
zavarovanja, do katere je  upravičen 
zavarovanec v primeru njegove tr a j­
ne zmanjšane (torej ne popolne, to

Kupon
ra pravno posvetovalnic« 
S  p. »Odgovori n« vpra­

šanja«

FRA N Č IŠK A  KAVZAH
v 89. le tu  s ta ro s ti.

D rago  p o k o jn ico  sm o  sp rem ili

n a  D olu  p r i  H ra s tn ik u  v 
p e tek , d n e  28. J a n u a rja  1955. le ta . 
N a jto p le je  se  zah v a lju jem o  vsem  
znancem , k i  so  jo  »p rem ili n a  
n je n i  z ad n ji p o ti  ln  d a ro v a li cv e t­
je  ln  vence.

tožbe na upravni odbor, zoper n je­
govo odločbo pa imate pravico vlo-
Tli»et<̂ s t e Ì*r n £ ^ o Ŝ U ? b neó«vÌ'  k  v ečnem u p o č itk u ” n a  p o k o p i  M urska  Sobota. 1726-4
dovani. J g^ Odločbo oško- n a  Drl K o t n i k u  v  M EHANIČNA DELAVNICA -

M A L I  O G L A S I
K M ETIJSK A  ZADRUGA — ЈП1Г- 

sk a  B is trica  razp isu je  m esto  sa­
m osto jn eg a  d revesn icam a — 
sa d ja rja . P lača  po dogovoru . — 
N astop  ta k o j. P o n u d b e  p o šljite  
n a  KZ  I l ir sk a  B is lrica  — Slo­
vensko  P rim o rje . 1727-X

IN STITU T za  geodezijo  in  fo to­
g ra m e trijo  p r i  T ehn ičn i fak u l­
te t i  U niverze  v  L ju b lja n i razp i­
su je  2 a s is ten tsk i m e s ti za geo­
d etske  in žen ir je . Z d o k u m en ti 
o p rem lje n e  p ro šn je  o d d a jte  do 
15. П . 1955. 1729-1

GOSPODINJSKO POMOČNICO — 
sp re jm e  tr ič la n sk a  d ru ž in a . N a­
slov  v  ogl. odd. 1715-1

ZAPOSLIM O d v a  k o v in sk a  s t ru ­
g a r ja  — stro k o v n o  d obrp  iz- 
vežbana , za  ded o v  m eh an ičn i 
de lavn ic i. P o g o j: vo jašč in e  p ro ­
siti, p re izk u sn a  doba 14 dni. — 
P la č a  po  p ra v iln ik u  o  p lačah . 
N astop  m ožen  ta k o j. — G eo­
lo šk i zavpd, L ju b lja n a , P a rm o ­
v a  33. 1555-1

ŠIV A LN I STROJ, češki in  z ia t 
s ta r in sk i o k v ir  (ročno delo) p ro ­
dam . N aslov  v  ogl. odd. 1732-4 

ZLOŽLJIVO poste ljo  p rodam . — 
A vsec — P o lak o v a  17, L ju b lja ­
na. 1730-4

OSEBNI AVTOMOBIL zn am ke 
»M ercedes 230«, v  voznem  s ta ­
n ju , p ro d am o . In te re se n ti se  
n a j o b rača jo  n a  naslov: T rg .
p o d je tje  »Potrošnik« n a  veliko , 

- - 1726-4

vzeti si n iso  up a li n ičesa r  t e r  s ta -  j e nad 75*/# nezmožnosti za delo) 
ro  ženico v an jo  z zu n an je  s tra n i  zmožnosti za delo. 
zak len ili. P re v id n o st je  b ila  po- 
treb n a . L ju d je  na  B regu  celo p r i-  M. M., Ziri
p ovedu je jo , da  so v lom ilci sp u - V prašan je : Kam se je  treba obrniti za 
ščali po sobah  nek o  uspav a ln o  dovolitev pekovske obrti, če občinski

rasi, zarad i česa r  je  nepoklicane  sredstvo , k a jti  sicer si je  težko  LO d o v o ljen ja  ne b i izdal?
goste gospodin ja  p reg n a la . P ri n a ­
s le d n jih  h išah  so se poslužili d ru ­
gega načina . D a ne  bi z ra z b ija ­
n jem  šip  povzročali h ru p a , so 
n a jp re j o d stran jev a li k it, ki drži 
šipo n a  okenskem  o k v ir ju  in na to  
tu d i skozi s tran iščn a  o k n a  p rih a ­
ja li  v  s tanovan ja , v  k a te r ih  pa 
so n ič  h u dega slu teč  spa li p rav  
vsi stanovalci. T ako so obiskovali 
d ru ž in e  Jagodič, L esn ičar, R epar 
te r  S kok in  seveda tu d i P lan in - 
škovo, k je r  pa n iso  m ogli n ičesar

raz lagati, kak o  so m ogli k ra s ti  
tu d i iz n očn ih  o m aric  z rav en  spe­
čih  ljud i.

N a nočnem  o b isku  p r i re v n ih  
d ru ž in ah  so vlom ilci k rad li vse,

KOLEDAR
Odgovor: Zasebna obrtna delavnica TO REK , 1. f e b ru a r ja :  Ignacij,
: lahko ustanovi samo na podlagi %

obrtnega dovoljenja, ki ga izda 
Svet za gospodarstvo okrajnega ali 
mestnega ljudskega odbora, na ka

1. fe b ru a r ja  1945 Je  p red sed stv o  
SNOS razg lasilo  8. fe b ru a r , dan  
P re še rn o v e  sm rti, za s lovensk i

C om pletila .odlično u vedena, n a  
p ro m etn em  k ra ju  n a  R eki, n a ­
p ro d a j po  u®odni ceni. O b rn ite  
se : Jo ris , O p a tija , B orisa  2 e -

___ _ lea  2. 650-4
L ju b ljan a , N ovo m esto . H ra s t-  R A D IJSK I A PARA T, n a jra je  z  

n ik , 31. ja n u a r ja  1955. UKV, k u p im . V  p o štev  p r id e
Ž alu jo č i o sta li. sam o n o v  a li p ra v  m a lo  rab ­

ljen . P o n u d b e  s  cen o  in  znam - 
7  Л  R  V  I  T E  ko  p o š ljite  v  ogl. o ddelek  p o d
“  “  —  ■ в  la  £  »Radio — gptovina«. 5900-5

O b n en ad o m estljiv i Izgubi m o -  K M ETIJSK A  ZADRUGA T rn a v a  
J ega  m oža, n ašega  o č k a  k u p i ta k o j železno b lag a jn o

s re d n je  velik o sti. P o n u d b e  po- 
IVAN A  j a k o SA  S j i te  n a  naslov : K m etijsk a  za-

Iz rek am  isk ren o  zahvalo  vsem , k i  d ru g a  T rn av a , p o šta  G om ilsko. 
so sočustvovali z  nam i in  ga v  1724-5
ta k o  v e lik em  š te v ilu  sp rem ili n a  SOBO n a  Viču, zam en jam  za e n a -  

_  , n jeg o v i z a d n ji po ti. P o seb n a  za- ko. O g led  od  8. d o  13. u re . S i-
G ospodin je  — n e k a j n o vega za  h v a la  u p ra v i in  u službencem  OLO ben išk a  15. 1717-9

V as- ,—. G osadove »Gobe v  p rahu«  L ju b lja n a  okolica, posebno  k o le k - SOBO, p razn o  ali o p rem ljen o  — 
so od ličen  d o d a tek  p r i  k u h i. “ —  —  - —■— -- - —  ------  - - —«— -----— •-

DltEVDI VESTI

rice  in  podobno. S seboj so je -  1. 1, 1,,, : - j „ ------  __ ,J
m ali tu d i  ak to v k e  in  n a h rb tn ik e , 
da so n a k ra d e n o  b lago n a to  v a n je  
sp rav lja li in  ga laže o dnašali. P r i  
n ek i d ružin i s ta  jim  p ra v  p riš li 
tu d i dve n a liv n i p eresi, k i si ju

ljam o  P re še rn o v  d a n  k o t k u ltu rn i  
p razn ik , ves te d e n  p a  je  posvečen  
slovensk i k n jig i. m

P lan in sk o  d ru š tv o  L Jub ljan a-

odnesti. Z an im ivo  je , da so drzni je  dom ači s in  — d ija k  zaslužil
vlom ilci p rih a ja li celo v  sobe, v 
k a te r ih  so d ružinsk i č lan i spali. 
Da jim  v ra ta  zarad i m o reb itnega  
šk r ip a n ja  n e  bi de la la  preglavice,

p re tek lo  le to  p ri o b ira n ju  hm elja . 
Vse, po n jih o v em  m n en ju  nep o ­
treb n o  n a k ra d e n o  blago, so odm e­
tav a li n a  dvorišča. S seboj pa  so

lahko  izda samo. če je  za to od 
m estnega LO pooblaščen.

Zoper^ odločbo o zav rn itv i zah tevka  
za izda jo  obrtnega  d o v o ljen ja  je  do­
pu stn a  p ritožba  na D ržavn i sek re- _ *• - —
ta ri a t za gospodarstvo LRS v L jub - Y n e d e lJO s k u p in -
Ijan i. J s k i  iz le t M edvode — Sv. Ja k o b —

T ehovec—K a ta rin a —L ju b lja n a . — 
P rija v e  do p e tk a  v  p isa rn i.

so jih  podložili in  obložili s cu- odnašali obleke, d en ar, z im ske 
n ja m i in  podobno. P ri L esn ičarju  plašče, perilo  itd . 
so  v  sobi n a le te li celo n a  budno 
s ta ro  m a te r , ki pa so jo  na  n jeno

P. A», Tržič
V prašan je : K aj se o d b ija  p ri iz ra ­

čunu dohodnine od dohodka od hiše? ____, _______________
i- .л р  npriin  itn  Odgovor: O d kosm atega dohodka polago  le  še  nek a j vstopn ic . P ia -
P o  J ^ r i e n i h  -pod a tk ih  O r i e -  °*  . " Ж  Па^ Пе Si VSt0prllce

im ld h  še  ш  nob en eg a  sledu .

tiv ù  k a ta s t r s k e  u p ra v e  za ta k o  iščem . D am  v isoko  n ag rad o  in
v elikodušno  pom oč. N ad a lje  isk re -  p lačam  v sako  n a jem n in o . P o -
n a  zah v a la  v sem  m nožičn im  o rg  a- m  d be  v  og lasn i oddelek  pod
n lzac ijam  v as i Z advor in  S o stro  »Nujno«. 1496-9
za  p re k ra sn e  vence, godbi In  p ev - IZG U B LJEN E DOKUM ENTE in  
cem  »Svobode« Z ad v o r za gan - d e n a rn ico  o rosim  v rn iti:  D ra-
ljiv e  ža lostinke , govorn ikom a to v . vec. K avčičeva 37. 1710-10
B erčiču  in  tov . K odriču  za gan - TEK STILN EG A  TEH N IK A  z več-

______, ________ __ ___ _______  l jiv a  govora  t e r  vsem , k i  so m l v  le tn o  p rak so  iščem o ta k o j za
p ea re : R om èo’ Id^ J uUJa ”  Abon- n a jte ž jih  u ra h  ta k o  p r is rč n o  s ta li  poslovodjo  p o d je tja . — »C rvena
m a D. ° b  s tra n i. Zvijezda«, oredioraa 1 p le tic n a
(Ju lija  — D uša  P o čk a jev a , R o- o b  tern  tu d i  iafcrena zahvala  vame, O sijek . 172S-1
m eo — A ndrej K u ren t, M ercu - vsejn u  zd rav n išk em u  in  strežn em u  e c e r a  ZA BARVE (»farbenece- 
tio  — J u r i j  Souček). Jn  p lju čn eg a  o ddelka  v JT rn o - Ta„) jg jg  cinkiografija »P riv red -

G L E D A L I Š  CE
DRAMA -  LJU B LJA N A  

T o rek , L feb r. Z aprto .
S reda . I. feb r. ob  20: G oldoni: 

L ažn lk . A bonm a E.
Č e tr tek , 3. feb r. ob  20: S h a k e *

Za P lan in sk i p les , k i bo v  so- P e tek , 4. teDr. ob ia.jo: B. Shaw : tru d , d a  b i ga  o h ra n ili
boto , d n e  5. fe b ru a r ja , Je n a  raz-

vo in vzdrževanje in sicer z dejan- p re je . — P lan in sk o  d ru š tv o  L ju b - 
skim zneskom, ter_ amortizacija, ljan a -m a tlca .

Skrivnostna ta tv ina s hudim i posledicam i 
za  reške nogom etaše

A m ortizac ija  se po obsto ječi p raksi 
ne raču n a  od v rednosti s tavbe , tem ­
več v v išin i 25°/i od dohodka na le to , 
do k le r niso p lačan i in v estic ijsk i s tro ­
ški. To so s tro šk i večjih  popravil 
(adap tacij in pod ), k a te rih  ni šte ti

R eka, konec ja n u a r ja .
L an i, nek o č  poleti, je  na  Reki 

gostovalo  nogom etno m oštvo Iz Si­
r ije . O digralo je  tekm o  z rešk im  
K varnerom , k i je  pozneje  sp rem e­
n il im e v  »Rijeko«. S tem  im enom  
Je k lu b  od ig ra l pov ra tn o  tekm o

benikov« se  dob ijo  vsaik d an  od 
11.—13. u re  p r i  b lag a jn i k in a  U ni­
on.

___ ____ j /e ___ ___ _  eic i K rem a *POUR VOUS« p ro d ira
med stroškp грЛпррд V7rir7pmn !» g loboko v  kožo, jo  h ra n i  ln  n o — 

delja , tu d i teg a  n i m ogel s to r iti. kateri se 'odbijejo v dejanskem žlv li a - Z a h te v a jte  sam o k rem o
f p r e m u a l f l t e  eg a ° ^ ? 1 p o Ä I ‘ гп^ кп- „Tudi / v a m v a l n i n i  ^pada *POUR V°U S«.
D o b ro 's ta  v idela  k fk o  je  i £ ^ i -  Uroske rednega vzdrževanja. »JELA« sol z:
m ič položil k u v e rto  z d o la r ji  v  S. I. C. Jb°A Šlh ,sVxovln>, 3e ena.k ° -
om aro. jo  na to  zak len il, n a k a r  so V p ra ša n je : K o lik šn a  p o k o jn in a  S S ^ s l o v e s T '^ e ž u j L ^ k r ^ H v "  
vsi sk u p a j odšli. V sta n o v an ju  je  p r ip a d a  už iv a lcu  p o k o jn in e  za ce in  desinfiriirA  ^  ŽlV'

hočeš. A bonm a S d ram sk i. 
V stopnice za  »E litni p les  g rad - SoJi!*Č: 5 feb r °*> M- U stinov:__m____ . . . .  _ . 0  TVrih! lzolzл г  НлЛо! T vnan

C andida . A bonm a P e te k  U  po» P1!  ž iv ljen ju , 
po ldansk t. 2 a lu jo č a  žen a  z o tro c i t e r  o sta lo
(M archbanks — B ra n k o  M iklavc) sorodstvo .
Ob 20: U stinov. Prom «tako*

B A D IO
P o ro č ila : 5.05, 8,00, 7.00, 12.30, 

15.00, 17.00, 19.00 ln  22.00.
5.00—6.30 D obro  ju tro , d rag i po-

V S iriji in  p r i te j p riložnosti so o sta la  sam o n jegova žena, k i je  čas, ko  se zd rav i v  bolnišnici? 
b ili rešk i nogom etaši p rv ič  v  tu -  po m oževem  o d hodu  za k ra te k  čas O dgovor: P o  4. odst. čl. 29 za- 
jin i. Ta m ednarodn i u speh  pa  bi leg la k  p o č itk u  v  is ti sobi, k je r  ko n a  o zd rav stv en e m  zav a ro v an ju
jih  b il sko ra j izbrisa l iz  še m a m a  г' " ~ -----------  ~ ---------- —
šp o rtn ih  k lubov  Ju goslav ije . In  
zakaj?  Z arad i tega, k e r  je  bilo po 
p o v ra tk u  iz S irije  k lubu  u k ra d e ­
n ih  več ko  1500 do la rjev , ali po 
naše, okrog  en m ilijon  d in a rjev , 
k i j ih  je  zaslužil na tem  po tova­
n ju , zarad i česar so se začeli m a­
ja t i  m a te ria ln e  osnove k luba , ka­
k o r je  to  nedvom no u rad n o  o b ja ­
v ilo  k lubov vodstvo sam o.

TrobL k ak o r hočeš. Izven.
N edelja , 6. feb r. ob 10.30: G olia:

P rin c esk a  ln  p as tirček . Izven. _______________ __________
O b 15: M iller: S m rt trgov sk eg a  slušalci! ’(pester’  g lasben : spored), 
p o tn ik a . Izven  in  za podeželje , vm es ob  6.30 P re g led  tisk a : 6.35

S lovenske  n a ro d n e  pesm i; 7.10 J u -  
OPERA t r a n j i  o rk e s tra ln i spo red ; 7.30 Go-

.  , , , T o rek . 1. feb r. Z ap rto  sp o d in jsk l n asv e ti; 7.40—8.00 Z a-
»JEL.A« soi za  K opanje izd e lan a  s re d a , 2. feb r. o b  19.30: P ro k o f-  b a v n a  g lasba, vm es rek lam e ; 11.00 

”  4~ ’ Jev : Z a lju b ljen  v  t r i  o ranže . R ad ijsk i k o le d a r : 11.05 G lasbena
A bonm a re d  A  

Č e trtek , 3. feb r. Z ap rto .
P e tek , 4. feb r. Z aprto .

je  b ila  o m ara  in  v  n je j sp ra v lje -  d e lavcev  ln  u službencev  p rip ad a  
n i do larji. uživalcem  p o k o jn in e  m ed  zdrav-

K o se je  ing . C im lč zvečer v rn il  lje n je m  v  zd rav stv en e m  dom u, v 
dom ov In ho te l pog led a ti d o la r je  k a te re m  Im ajo  popolno  osk rbo  
v  om ari, j ih  n i v eč  našel. K u v e r ta  (s tac io n iran i zd rav stv en i zavod) 
z d o la r ji  je  b ila  izginila. p o k o jn in a , zm an jšan a  po 2. odst.

D rugo Ju tro  so Izg ino tje  d o la r-  n av edenega člena  zakona, to  je  
Jev p r ija v ili o rganom  n o tra n je  uživalcu  p o k o jn in e  b rez  d ružine  
u p rave . Z ačela  se  je  p re isk av a . v  50“/o. už ivalcu  p o k o jn in e  z enim  
N a jp re j je  b il p r ip r t  Ing. Cim ič, d ru ž in sk im  članom  75•/• ln  už ival- 
k i pa  je  b il po n ek a j d n e h  izp u - cu  p o k o jn in e  z d v em a d ružin sk l-

G ospodin je  — v  zim skem  času  Sobota, 5. feb r. ob  19.30: V erdi
ob p o m a n jk a n ju  ze len jav e  upo-

m ed ig ra ; 11.15 C icibanom  -  d ober 
d a n i; 11.30 W olfgang A m adeus Mo­
z a r t:  S im fo n ija  š t. 41 »Ju p ite« ; 120.0 
k m et. n asv e ti; 12.10 20 m in u t z

z a b ija jte  p r i k u h i G osadove »Di­
šav i ce za  kuho«!

S ten o g rafsk i in  s tro je p isn i te ­
ča ji S lovenskega s te n o g rafsk e g a  
d ru š tv a  se  začno  21. fe b ru a r ja  in  
bodo tra ja l i  do  18 . ju n i ja  t . 1. — 
V pis in  in fo rm ac ije  od 31. Ja n u ­
a r ja  d a lje  d n ev n o  o d  8. do  14.

P le s  v  m ask ah . A bonm a re d  K  veselim i godci; 12.45 Z abavna 
N edelja , 6. feb r. ob  19.30: P u c c in i: g lasba, vm es rek lam e ; 13.00 Z anl-

M adam e B u tte rf ly . G o rto v an je  m iv o stl iz  zn an o sti in  teh n ik e ;

n i  pregled«, B eograd , p o štn i 
p re d a l 903. P ism en e  p r ija v e  z  
opisom  dosed an jeg a  d e la  d o sta ­
v ite  na giornji naslov . 1723-1 

K M ETIJSK A  ZADRUGA V idem , 
D o brepo lje  ra z p isu je  m es to  
u p ra v n ik a  s  s ledečim i pogo ji: 
k m e tijsk i In žen ir a li  te h n ik  z  
n a jm a n j 5-le t no praikso. O bvla­
d a ti  m o ra  vodstvo  v  p o ljed e l­
stv u , ž iv in o re ji, s a d ja rs tv u , v  
k re d ito -h ra n iln ih  poslih , v  t r ­
govsk ih  poslih , v  o d k u p u  k m e­
ti jsk ih  p rid e lk o v , k a k o r  tu d i  v  
g ra d n ji gospodarsk ih  o b jek to v . 
G o rn ja  k v a lif ik a c ija  in  sposob­
no st je  n u jn a  za u p ra v n ik a  te  
zadruge, k e r  je  g ospodars tvo  
zelo  o b širn o  in  k e r  je  v  našem  
zad ru žn em  te r i to r i ju  og rom no  
zem ljišč, k i  so p o tre b n a  m e li­
o rac ije , p o tre b n o  p a  je  tu d i  
ra z isk a ti naša zem ljišča , k e r  p a ­
da  ro d o v itn o st. 1728-1

d ir ig e n ta  L ovra M alačiča. Izven 13.10 G p o ld a n ^ a  k o n c e r t;  F . M en- Q pl€m enflke p asm e p ro d am , 
i -  — — del s sohn:  U v e r tu ra  Hebridd — N. w _ ,„  p™* n -  «takovo Je l-

R im sk i-K orzakov : Š eherezad a  -  *!e “ f  Jo ž e ’ ^  n a
sim f. suit& oj>. 35; 14.00 Z a m ia -  Т7 г т т т  t f n a  OCALA v  gosti lini 
de  pev ce  ln  godce; 14.20 _Melo- ^  bSniriL

in  za podeželje .

MESTNO GLEDALIŠČE 
LJU B LJA N A  
G ledališka p asaža d lje  za razv ed rilo ; 15.15 L ah k a

^ e  n a  E k onom sk i s re d n ji šo li v  T o rek . l. feb r. ob  20: E d u ard o  D e ì ^ u a ^ l f ^ T ' s t ó v i n l
L ju b lja n i, P re še rn o v a  ce s ta  8, te l. F ilippo. F ilu m en a  M a rtu ran o . -  S r i  N A ŠEL SE JE  v o lč jak  riavosiive

A bonm a TSS L  ^  ^  P o le  D PD  b a rv e . D obi «e: V ižm arje  117.,

(čee p re laz) p r i  V ojašk i bo ln ici, 
p rosim  v rn iti :  C elovška 91.

1718-10
:io KIUDOV voastvo sam o. ki pa  je  du po пекаЈ u n c a  izpu- uveu ia  uruzm sK i- 22-693. — S te n o e ra fsk o -s tro im lsn i A honm a тч С  T пнтоипе pea«m p o je  J-eru
K ako  je  b ila  izv ršena  ta  ta tv i-  ščen  na svobodo. Za tem  so zap rli p a  članom a 90’/« poko jn in e , m ed- t l u b  L lu b l i a n a ^  Jeposnl A onm a TSS L  »Slava K lavora« p . v. R a jk a  S l-
3 ln  kdo je  odnesel to  og rom no tu d i n jegovo  ženo. B ila  je  n ek a j Jem  ko  se u živalcu  p o k o jn in e  s J J ! 5 r » ° м Ј « 2 Ј Г т М1Ра МИ,е’ k o šk a  (P renos iz  M aribo ra); 16.10na

vso to  v  d o la rjih .
V odja po ta  reškega k lu b a  Je b il 

n jeg o v  ta jn ik  ing. F erid  Cimič. 
O n je  sp rem lja l nogom etaše  v  Si­
r i jo  in  n jegova dolžnost je  b ila  
tu d i, da sp rav i d e n a r  od tek m e  in  
ga  po p o v ra tk u  ta k o j izroči v  k lu -

1739-01
d lje  v  p re isk av i, to d a  tu d i o n a  je  tre m i ali več d ru ž in sk im i člani 
b ila  n azad n je  izpuščena. Z asliša li izp laču je  za ta  čas po lna  poko j- 
so š tev iln e  p riče , to d a  ta tu  n iso  ” lr!a ' V endar p a  ta  zm an jšan a  po- 
izsledili. Z daj je  že m esece vsa  k o jn m a  po  33 u re d b e  o  izva- 
p re isk av a  n a  m rtv i to čk i. ja n ju  zakona o  zd rav stv en em  za-

Edino, k a r  je  d ob ila  za u teh o  v a ro v a n ju  de lav cev  ln  uslužben
ozirom a obveznosti, k i  so  b ile  
sk le n je n e  z  b ivšim  poslovodjem

De F ilippo. F ilu m en a  M a rtu ran o . s an d e r B orod in : D ruga s im fo n ija  
A bonm a TSS 1L Z o ltan  K odaly : T e  D eum , k a n ta ta

•0л»Џф»Ф» •«•«••••• •••«•• •«•••• «•••••
' il

š iro k a  šp o rtn a  jav n o st, k i se k a j-  сеУ n e  m o re  b iti n iž ja  p r i uži- tov . Flaza>r S tan e to m , k e r  p o  tem  Sobota. 5. feb r. ob  20: C h ris to p h e r 2a so liste , zb o r in  o rk e s te r  (P rv aO» pu i ainu i.anvj oiit/na opt/: bila javiiwb) Al öw . _ , —--- J H** UOi-
bovo b lagajno . K er je  šlo za d o - p ak  nem alo  zan im a za to  sk r iv -  ,  Ž,?u rfPoko 'ln ln ® b rez  d ru ž in e  od
la r je , je  b ilo  C lm lču naročeno , n a j n o stno  ta tv in o  ln  sl jo  raz laga  zelo *uu® Шп m esečno, p r i  u ž i v a l c u ---- - ___ —
d e n a r  ta k o j po p rih o d u  v  d ržavo  različno , je  obvestilo  nogom etne- P oko jn in e  z en im  d ru ž in sk im  čla- v « av  la h v n  obišče Iz u ra ša n e ra  N edelja , 8. feb r. ob  15: K . B re n -  jja  p re lo v c a  p o je  L ju b lja n sk i k o -7,.7,: io---A: l-----l.s__1-l.,4o DUoI.o ol -, 4/. o _____X___________, Л wuinu viwvv «ji «uoutgo Vnva MflllpoVio ТП? a ТтТГОП ______> M«-.«___

ro k u  n e  bom o p r i ja v  v eč  u p ošte­
vali. — U prava.

v  p rv i luk i izroči b an k i na  raču n ga k lu b a  R ijeke , češ d a  je  b il nom  od 3.750 d in  m esečno  in p ri 
k luba . Ta p rv a  lu k a  je  b ila  D u- ing . F erid  C im ič raz re šen  v seh  uživalcu  p o k o jn in e  z d v em a d ru ­

ž insk im a članom a o d  4.500 din 
m esečno. U živalcem  poko jn in e  
(osebnim  ln  d ružinsk im ), k i im a-

b ro v n ik , k je r  je  la d la  z re šk im l do lžnosti v  k lu b u  in  tu d i  n i v eč  
Š portn ik i p rv ič  p ris ta la  dom a. In ­
žen ir  C im ič p a  d o la rjev  n i oddal
v  banko . P o  p o v ra tk u  na  R eko se 
je  izgovarjal, da teg a  ni m ogel 
» to riti, k e r  je  lad ja  p rispela  v  D u­
b ro v n ik  popoldne, ko b an k e  ne 
d e la jo . Na R eki 1e C im ič tako j 
Odšel v  k lubske  p ro sto re , da  bi iz­
to č i l  denar, toda, k e r  je  b ila  ne-

n jegov  član  . . .  V . M.

Ker je vozil prehitro
V nedeljo , 23. t .  m . popoldne je  

vozil po zelo ozk i gozdni cesti 
pod N anosom  v  posto jn sk em  
o k ra ju  osem tom ski to v o rn i avto-

jo  t r i  a li v eč  d ru ž in sk ih  članov, 
pa  se, k o t rečen o , p o k o jn in a  ne 
znižu je .

N. S. Z., L jubljana
m obil vozn ik  P e te r  K rižm an . V o- Vprašanje: Kako se deli dobiček т 
žil j e  z zm erno  h itro s tjo , že za - podjetju , k j ima več oddelkov oziro-

U p rav a  s tro jn e g a  m iza rs tv a , ^  Z la ti o ^ b e r .  K v e m _ U trin M  iz l i te ra tu re  -  A rn a  B on-
K ra n jsk a  g o ra  spo roča , d a  v  15 Č e trtek , 3. feb r. o b  20: N orin  an  1еггцрз; p o le tn a  ža lo ig ra ; 16.30 Ze-
d n eh  po  o b jav i p r i ja v ijo  vsi u p - K rasna . Jo h n  v zadreg i. Izven . 1еЦ s te  _  p o slu ša jte ; 17.10 P o p o l- *
n ik l__ln  do lžn ik i u sv o je  te r ja tv e  te b ^ To b  >(L3̂ :ir E™ ^ g f  d a n sk i sitn fon ičn i_  k o n c e r t A lek - !  CENTRALNA LEKARNA

I V MURSKI SOBOTI 

I razpisuje mesti za

2 FÄBMflCEVTJL•
• Plača po uredbi, dopoi- 
j  n i ln a  plača 10.000 din. 
j  Družinska ali samska
j  stanovanja preskrbljena. 
?

p e d lk e r ja , da  sl o d p rav i k u r ja  
očesa, t r d o  kožo  ln  v rašče n e  n o h ­
te  v  m eso. K opališče, Miklošičeve, 
ces ta  20. C ena 50 d in .

p o p r a v e k :
P r i  n ag rad n em  ž re b a n ju  Založ­

be M lad inske k n jig e , o b jav ljen em  
v »SP« d n e  30. I. 1955, je  v  d ru g i 
sk u p in i — 1. v rs ti p rv a  izžrebana 
š te v ilk a  p ra v iln o  2908 ln  ne  9208 
k o t je  Mio pom o to m a o b jav ljen o .

F ry . Gospa n e  bo  zgorela . — izvedba v  R a d iu  L ju b lja n a ) ; 18.00
K u ltu rn i p re g le d ; 18.15 P esm i Z or- en - - — -

kov a . N ajlep ša  Toža. Izven . m o ra l  zb o r p . v. M ilka  S k o b er- 
O b 20: E d u a rd o  D e F ilippo , F l-  n e ta ; 18.30 Š p o rtn i te d n ik ;  19.00 
lu m en a  M a rtu ran o . Izven . R a d ijsk i d n e v n ik ; 19.30 Z abavna

glasba, v m es re k la m e  in  o b jav e ; 
Š e n t j a k o b s k o  20.00  T ed en sk i n o tra n je -p o u tič n i
GLEDALIŠČE — M estn i dom  p reg led ; 20.10 S o listična  glasba; 

S reda, 2. feb r. ob  10: G o em er: 20.30 R a d ijsk a  Ig ra  — Božo M ila-
•Pepelka«. oravU ična Ig ra  z god- čič: Škodo n e v e r je te n  dogodek
bo, p e tje m  in  p lesom . (p rv a  Izvedba); 21.00 O d o p e re te

Sobota. 5. febr. ob 20- B uđak-П -  do  m o d ern ih  r itm o v ; 22.15—23.00 
llp ič : »Klobčič«, l ju d sk a  veselo - N očn i k o m o rn i k o n c e r t:  C. F . E.
igra. Izven. _  Bach; Kromatičng fantazij« J, t t t f - e a - v» ; •—•»-— •»-,
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Razprava o Formozi 
v Varnostnem svetu

Razstava JLA v Adis Abebi

NEW YORK, 31. Jan. (AFP). — 
V arnostn i sve t, Ki se je  sestal 
n ek a j po 17. u r i , da bi proučil 
položaj na  D aljnem  vzhodu, je  
n a jp re j  sp re je l p red log  svojega 
p red sed n ik a  novozelandskega de­
leg a ta  M unro ja  o dnevnem  redu, 
n a k a r  je  so v je tsk i p redstavn ik  
Soboljev pred ložil reso lucijo , ki 
zah teva , n a j se pošlje  poziv k i­
ta jsk i v lad i, da se n jen  p redstav ­
n ik  udeleži razprave  v V arnost­
nem  svetu  o »napadalnosti ZDA«, 
obenem  pa  je  zah teval, n a j se 
C angkajškovem u p redstavn iku  
p repove p riso tnost.

F rancosk i delegat H oppenot je  
zah teval zav rn itev  sov je tskega  
p red loga , češ da v sedan jem  tr e ­
n u tk u  ni nobenega vzroka za 
osporavan je  p einem  oči j C angkaj- 
škovem u delegatu , k i jih  je  p r i­
znal tudi genera ln i se k re ta r  OZN. 
D elegat ZDA Ledge p a  je  p red la ­
gal, na j Svet zav rne  p roučitev  
vsakega pred loga za izk ljuč itev  
C angkajškovega p red stav n ik a , na 
Čigar m esto  n a j bi prišel p red ­
s tav n ik  L it K itajske , te r  je  za 
svoj p red log  zah teval p rednost 
p red  sov je tsk im . B ritansk i delegat 
P earson  je  podprl am erišk i p red ­
log. češ da bi bilo nespam etno 
sedaj p roučev a ti vp rašan je  k i ta j ­
skega  p redstavn ištva , k er im ajo  
člani Sveta o tem  deljena  m n e­
n ja . čep rav  bodo m orali v sko­
ra jšn ji  bodočnosti razp rav lja ti o 
tern  v  sklopu v p rašan j D aljnega 
vzhoda. Izrazil je  obžalovanje, k e r  
je  sovje tsk i delegat načelno  p o ­
stav il v p rašan ie  k ita jsk eg a  p re d ­
stavn ištva  v OZN. te r  je  sporeči!, 
da bo podori sov je tsk i p red log  o 
pozivu K ita jsk i, naj pošlje svo­
je g a  p red stav n ik a  n a  razpravo  
V arnostnega sveta.

P etera  ko je  z 10 glasovi dal 
p red n o st am eriškem u nredlogu. je 
V arnostn i svet z enakim  številom  
glasov sp re je l p red log  ZDA za 
zav rn itev  oroučevan.ia k ita jsk eg a  
p red stav n iš tv a , pretti čem u r je  
g lasovala le «av jetska delegacija.

Ko so končali razpravo  o tem  
г-orašaniu , je  M nnro po jasn il n a ­
gibe. ki so vodili novozelandsko 
delegacijo  p ri iz ro č itv i zah teve 
V arnostnem u svetu  o »sovraž­
nostih  na n o d ro fin  n ek a te rih  
otokov vzdolž v-itaiske obale«, te r  
je  p redlagal, na j generaln'- se k re ­
ta r  OZN tak o i pošlje po-ziv vladi 
LR Kita iško, da se n ien  p red stav ­
n ik  udeleži razp rave , da pa se 
se je  Sveta odložilo, d ok ler ne P ri­
spe odgovor k ?ta ;sk e  v lade. P o d ­

č r ta l je , da je  edin i n am en  ra z ­
prave  p rep reč iti raz širitev  spopa­
da, k i bi lahko  im el n ev a rn e  po­
sledice, k e r  gre za ozem lja, do 
k a te r ih  si lasil.Ca p rav ico  dve 
vladi, od k a te r ih  vsaka  im a pod­
poro ene velesile.

N ato je  sov je tsk i delegat So­
boljev  napadel poslanico p red sed ­
n ik a  E isenhow erja  in  sk lep  am e­
riškega  K ongresa o obram bi For- 
moze te r  je  izjavil, da pom eni 
ta  sk lep  vm ešavan je  v n o tran je  
zadeve in p rip rav o  za oboroženi 
napad  n a  K ita jsko , obenem  pa 
je  p ro te s tira l p ro ti sp re jem u  no­
vozelandske zah teve na  dnevni 
red , p o u d arja jo č , da je  n jen  n a ­
m en  »prisiliti K itajsko , na j odsto­
pi cd  svo jih  zak o n itih  p rav ic  do 
Formoze«.

Po govoru  sov je tskega  delegata  
je  b ila se ja  p re k in je n a  in  se je  
n ad a ljev a la  ob 21. u ri.

K uom in tanšk i delegat C ijang  se 
je  zcpenftav il tem u , da b i na  
dnevni re d  p riše l tak o  novoze­
landsk i, k a k o r  tu d i sov je tsk i 
pred log . AcneriSki p re d sta v n ik  
Lodge je  podprl novozelandsko  
in iciativo , zasto-pajoč sta lišče, da 
je  zaželeno p o sta v ljan je  ce lo tn e ­
ga v p rašan ja  p red  V arnostn i svet. 
O dgovarjajoč n a  obtožbe so v je t­
skega delegata  je  Lodge deja l, da 
gTe v  EiLsenhowerjevi poslan ic i 
sam o za obram bo, ne  pa  za k a ­
k ršn o  koli grožn jo  s p rev en tiv n o  
vojno, te r  je  obtožil S ov je tsko  
zvezo, da  se »le-ta vm ešava v 
n o tra n je  zadeve vseh držav«. B ri­
tansk i p red stav n ik  P earson  je  p r i­
poročil V arnostnem u sve tu , n a j 
postavi na  dnevni re d  oba  p red ­
loga s tem , da  da p red n o st no­
vozelandskem u. Izrazil je  m n e ­
n je , da bi p re n e h a n je  sovražnosti 
n a  p o d ro č ju  Form oze povečalo

m ožnost »za m iro lju b n o  re š itev  
tu d i d ru g ih  v p rašan j« . D elegati 
B razilije , B elg ije  in  P e ru ja  so se 
nato  iz jav ili za novozelandski 
p red log  in  p ro ti sov je tskem u . 
F rancosk i d e legat H oppenot pa je  
izrac/l m n e n je , da bi b ilo  po­
treb n o  postav iti na  dnevni red 
oba p red lo g a  v sk lad u  z n ače ­
lom , da m o ra  p r i ti  n a  dnevni red  
v sa k a  točka, p red lag an a  n a  pod­
lagi U stanovne lis tin e  OZN.

V arnostn i sv e t je  n a to  z 9 gla­
sovi p ro ti enem u  (Sovje tska zve­
za), kuomintanFiki p red stav n ik  se 
je  g lasovan ja  vzdržal, sk len il po ­
sta v iti na  d nevn i red  novozeland­
ski p red log  o p re n e h a n ju  ogn ja  
v form oški ožini, z 10 glasovi p ro ­
ti enem u  pa  je  zav rn il sov je tsko  
zahtevo, n a j bi dali v  razp rav i 
p red n o st so v je tsk em u  p red logu , ki 
obtožu je  ZDA n ap ad a ln o s ti p ro ti 
K ita jsk i. R azp rav a  se  n a d a lju je .

ADIS ABEBA, 31. Jan . (AFP). 
E tiopsk i ob ram b n i m in is te r  gen e­
r a l  A bie A bebe je  noco j v A dis 
A bebi slavnostno  odprl razstavo  
JL A  ob udeležb i ve likega  Števila 
e tio p sk ih  v o jašk ih  in  c iv iln ih  
fu n k c io n a rje v  te r  jugoslovanskega 
p o sla n ik a  Z d en k a  S tam b u k a  z 
oseb jem  poslan ištva .

Tudi Poljska ukinila 
vojno stanje z Nemčijo

VARŠAVA, 31. ja n . K ak o r po- 
roča  p o ljsk a  časop isna  ag en c ija , 
je  p o ljsk a  v lad a  nocoj o b jav ila  
d ek la rac ijo  o p re n e h a n ju  v o jnega 
s ta n ja  z  N em čijo , k i p rav i, d a  so 
z o d ločitv ijo  SZ, da uk in e  v o jno  
s ta n je  z  N em čijo , n as ta le  nove 
m ožnosti za  sporazum  o n a jv až ­
nejšem  ev ropskem  v p ra ša n ju  In 
da za to  p o ljsk a  v lad a  p o zd rav lja  
in ic ia tivo  so v je tsk e  v lade. K er so 
odnosi z V zhodno N em čijo »do­
kaz  o m ožnosti k o ris tn eg a  p r i ja ­
te ljsk e g a  so d e lo v an ja  dv eh  d r ­
žav,« sodi p o ljsk a  v lada , da  so 
enako  m ožni n o rm a ln i odnosi tu ­
di m ed  P o ljsk o  in  Z ahodno N em ­
čijo.

OBČNIH ZBOBOV PLA N IN SK  Ш  DRUŠTEV

Radovljičani bodo zgradili 
zavetišče na Stolu

P lan in sk o  d ru š tv o  R adovljica , 
k a k o r  sm o že p re d  dnev i zapisa­
li  d e lu je  60 le t in  je  v te h  deset­
le tjih  vzgojilo  v rsto  zavednih  
p lan incev . Poleg  tega se  d ru štv o  
lah k o  p onaša  tu d i z uspehi v

im eli tu d i  p rev e lik e  v rze li v  sv o ji 
op rem i. B rez n je  p a  je  p rav  go­
tovo vsako  p o če tje  v  zasnežen ih  
in  za ledene lih  sk a la h  tv eg an a  
stv a r.

P ičlo  štev ilo  zim skih  vzponov

k eg ljan je , s tre lja n je , sm u čan je  IH 
p rav  posebno za šah , tak o  bi m o­
ra li p o isk a ti po ta  in  m ožnosti, d a  
bi p riv ab ili v p lan in sk e  in  a lp i­
n ističn e  v rste  tu d i vse tis te , k i so 
zd rav i rad i z ah a ja li v gore.

N aša d ržava  j e  v tem  pogledu  
n a  en em  p rv ih  m es t in  je  g lede 
re h a b ilita c ije  invalidov  na vseh 
podro č jih  s to rila  zelo m nogo te r  
dosegla lepe rezu lta te . In validem

Zakaj je ZSSR pristala 
na razpravo o Formozi

MOSKVA, 31. Jan. K a k o r  p o ro ­
ča sov je tsk a  časopisna agencija , 
je  sov je tsk i zu n an ji m in is te r  Mo­
lo tov nocoj sp re je l b rita n sk eg a  
veleposlan ika  H ay te ra  in  ga ob ­
vestil o so v je tskem  sta lišču  do 
Form oze t e r  p r i  tem  iz jav il, da  
so v je tsk a  v lad a  d e li sta lišče b r i­
tan sk e  v lad e  o po treb i, da  V ar­
nostn i sve t p ro u č i položaj, k i je  
n as ta l v  zvezi s  Form ozo, zarad i 
česa r  je  v  tem  sm islu  posla la  n a ­
v od ila  svo jem u  p red stav n ik u  v  
V arnostnem  sve tu  Sobovljevu, k a-

C o m m o n w e a l t h  
o  D a ljn em  vzimđm

š  v - R  1
Uspeh jeseniških 
hokejistov na Dunaju

DUNAJ, 31 .jan. T ekm a v  ho k e­
ju  na  ledu m ed tu k a jšn jim  U ni­
onom  in Je sen icam i se je  nocoj 
končala  3:3 (2:0, 1:1, 0:2).

LONDON, 31. jan . (AFP). Po
p rv i se ji k on ference  m in istrsk ih  
p redsedn ikov  C om m onw ealth , je  
bilo o b jav ljeno  sporočilo, k i p ra ­
vd, »da so danes popoldne začeli 
splošno razp rav o  o m ednarodnem  
položaju, katfcro je  o tvo ril b r i ta n ­
ski zu n an ji m in is te r  Eden, n a n a ­
šala p a  se je  n a  D aljn i vzhod«.

D anašnji se ji, k i so se je  u d e­
ležili p red stav n ik i 9 držav  Com­
m o n w ealth , je  p redsedova l b r i­
tan sk i p rem ier  C hurch ill. N a d ru ­
gi seji, k i bo ju tr i  ob 12. u ri, bo­
do n ad a ljev a li p roučev an je  m ed ­
naro d n eg a  položaja. V erje tno  bo 
podal poročfilo in d ijsk i p rem ie r  
N ehru , k i bo seznan il osta le  m i­
n is trsk e  p re d sed n ik e  s sta liščem a 
Ind ije  in K ita jske .

K akor se je  zvedelo iz dobro 
obveščenih  v irov , p o tek a  v  L on­

donu  vzporedno  s k o n ferenco  m i­
n is trsk ih  p red sed n ik o v  tu d i k o n ­
fe ren ca  o n o tra n ji  v a rn o sti držav  
C om m onw ealth , n a  k a te r i  bo 
p red stav n ik  A vstra lije  p rv ič  po ­
drobno  seznanil p red stav n ik e  d ru ­
gih držav C om m onw ealth  z afero  
P etrov .

te re g a  je  obvestila , da  m o ra  b iti 
LR K ita jsk a  p o v ab ljen a  n a  ra z ­
p rav o  o Form ozi. P riso tn o st K i­
ta jsk e  je  v  tem  p r im e ru  n u jn a , 
k e r  g re  za sovražno  d e ja n je  p ro ti 
n je j in  v m ešav an je  ZDA v  n jen e  
n o tra n je  zadeve. S o v je tsk a  v lad a  
sodi, da pom eni položaj n a  po ­
d ro č ju  Form oze in  d ru g ih  k i ta j ­
sk ih  o tokov  og ro žan je  m iru  te r  
da  je  u s tv a ril n ev a rn o st za izb ruh  
nove v o jn e  S ov je tsk a  v lad a  opo­
z a r ja  tu d i ‘na  dejs tvo , d a  so se 
ZDA s pom očjo  C a n gkajška  p red  
n ek a j le ti dokopale  te h  o tokov , 
k je r  so v  zad n jem  času  s to rile  
v eč  d e ja n j, k i so še bolj pove­
čala  n ap e to s t. S ov je tsko  v lad o  je  
p r i p ris ta n k u , na j to  v p ra ša n je  
p ro u č i V arn o stn i svet. vod il le  
c ilj p r isp ev a ti k  zm a jšan ju  n a ­
p e to s ti n a  D aljn em  vzhodu  in 
o h ran itv i m iru  v  svetu .

•
TA JPEH , 31. tan . (AP). K ita jsk i 

b om bn ik i so danes popoldne iz­
ved li d ru g i m o čan  nao ad  v  te k u  
d an ašn jeg a  dne  na  o to k  T acen , k i 
je  v  kuocn in tanšk ih  rokah . P r i  
tem  je  biSo u b itih  in  ra n je n ih  
n ek a j d ese tin  oseb.

Pogačnikov dom 
p ri K rižkih 
jezerih

V N E K A J  V R S T A H
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N O V I N A R S K I  P L E S  \
5. februarja •

v vseh prostorih hotela in kina »Union« ®
v Ljubljani ©

je tokrat pritegnil celo vrsto podjetij: ф
DESTILACIJA IN TOVARNA LIKERJEV .MARASKA’ © 

v Zadru bo v .Bikini«-baru točila svoje prvovrstne 9  
likerje in druge pijače. 9

TOBAČNA TOVARNA v Zadru bo nndiia ndeležencem Q 
prireditve bogato izbiro svojih kvalitetnih izdelkov. 9  

TOVARNA ČOKOLADE IN BONBONOV .SANA« v © 
Hočah bo gostom postregla s svojimi priznano od- 9  
ličnimi izdciki. 9

TOVARNA KEMIČNIH IZDELKOV »ILIRIJA« v Ljub- 9
Ijani bo pripravila posebno presenečenje, zato naj 9  
udeleženke plesa ne pozabijo na žeton «Narta«, 9  
ki ga bodo prejele hkrati z vstopnico. 9

POSLOVALNICA «NOGAVlCAR« podjetja »IZBIRA« 9
v Ljubljani (Nazorjeva ni.) bo oskrbela na plesu 9  
poseben servis za damske nogavice. 9

LESNOINDUSTRIJSKO PODJETJE »SAVINJA» v 9
Celja bo ljubeznivo prispevalo les za opremo. 9

«ARANŽER«, atelje za reklamo in dekoracijo obrtnega 9  
mojstra Franca Merjasca, Ljubljana, Miklošičeva 9
cesta 5, bo oskrbel ves aranžma in dekoracijo pri- 9  
reditvenih prostorov. 9

Nedvomno bo sodelovanje navedenih podjetij znatno 9
pripomoglo k temu, da bodo vsi udeleženci Novinar­
skega plesa čimbolj zadovoljni in da bo prireditev 
vsestransko uspela.

9
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SAN JO SE, 31. Jan. (AP). —
N ače ln ik  g en era ln eg a  šta b a  K o­
s ta rik e  po lk o v n ik  Ki ros je  v  zve­
zi z d an a šn jim  spopadom  m ed  
k osta riš k im i če tam i in  o stan k i 
uporn ik o v  iz jav il, da so za ta  in ­
c id en t odgovorn i uipom iki, k i 
im ajo  podporo  n ac io n a ln e  garde  
N ikaragve. D eja l je , d a  so v ladne 
sile p r i tem  ub ile  10 u p orn ikov , 
m ed tem  ko  je  izginilo  7 v lad n ih  
voj akov.

GUATEM ALA CITY, 31. Jan. 
(AP). U rad n o  je  ob jav ljen o , da so 
g v atem alske  ob lasti a re tira le  435 
oseb .pod obtožbo, da so sodelo­
vale  v  zaro ti p ro ti vladi, k i so 
jo  o dkrili p red  nek a j dnevi.

BUENOS ATRES. 31. jan . (AP). 
A rgen tin ska  po lic ija  je  po zbo­
ro v a n ju  ra d ik a ln e  s tra n k e  v  m e­
stu  V illa M aria v  p o k ra jin i C or­
doba nocoj a re tira li  30 članov  te  
s tra n k e  pod obtožbo, da so ža­
lili najvilšje fu n k c io n a rje  a rg en ­
tin sk e  v lade.

LONDON. 31. jan . (Tanjug). — 
B ritan sk i m in is te r  b rez listn ice  v  
F o regn  O fficeu N u ttin g  je  v Spod­
n ji  zborn ici iz jav il, da n e  bodo 
um akn ili b r ita n sk ih  čet s K ore­
je , k je r  bodo ostale , d o k le r  bo 
zah tev a l položaj.

W ASHINGTON, 31. ja n . (AP). 
P re d sed n ik  E isenhow er je  danes 
zah teval od K ongresa, na j cod- 
p re  n a č r te  za p riv a tn o  zd rav ­
stveno  zav a ro v an je  in  za več ji 
p risp ev ek  ZDA sv e to v n i zd rav ­
stven i o rgan izaciji.

BAGDAD. 31. jan . (AFP). D anes 
je  p rispela  iz K aira  v  B agdad  
posebna a rab sk a  kom isija, k i jo  
se s ta v lja jo  p red sed n ik  lf b an sk e  
v lade, s ir ijsk i zu n an ji m in is te r , 
eg ip tovsk i m in is te r  za nacionalno  
o rien tac ijo  in jo rd an sk i zu n an ji 
m in iste r. P rv i razgovori z I r a ­
kom  so b ili nocoj v  sta n o v an ju  
p red sed n ik a  ira šk e  Vlade.

BERLIN . 31. jan . (R euter). V 
vzhodnem  B e rlin u  je  b ilo  nocoj 
zbo rovan je  kak ih  100 b ivših  nem ­
šk ih  g enera lov  in  v išjih  o fic irjev , 
k i so na  pred log  b ivšega p ovelj­
n ik a  nem ških  sil p ri S ta lin g rad u  
von P au lu sa  sp re je li reso lucijo , 
s k a te ro  pozivajo  na zd ružitev  
d ržav e  in  zah tev a jo  od N em cev.

n a j ne  sp re jm e jo  n o bene v o jašk e  
sliužbe pod  tu jo  zastavo. »Z dru­
žena N em čija  m o ra  b iti neodvis­
na, u ž iv a ti en ak o p rav n o s t in  im e­
ti svo jo  la s tn o  nacio n a ln o  v o j­
sko«, p rav i reso lucija , k i  so jo  
razdelili p red stav n ik cm  dom ačega 
in  tu je g a  tiska .
IM«. ̂ M«M«> ■• — •««•• .«..«M«. ••

I  MLINSKO PODJETJE : 
;  V PTUJU ;
? proda t

I TOVORNI fiVTO J
: znamke »Ford Conwerter«, ?
j  nosilnost 4 tone, komple- : 
i  ten, v brezhibnem  stanju. • 
? In teresen ti se lahko ja - ; 
f  vijo pismeno ali osebno • 
: vsak dan n a  naslov: ?
i Mlinske podjetje P tu j, j 

telefon 64 ;:
• •«••«•a .«<•«• •«••«• •«••«• •««.«• •

•«..«• ««■•«• •«•*«• •«••«• •«••«•••• ••••«••«•

Trgovsko podjetje 
»MODA« v IZOLI 

sprejm e s takojšnjim  
nastopom službe p isar­
niško moč, ki se raznm e 
na finančno poslovanje 
in delno obvlada stro je­

pisje. Plača po dogovora. 
Ustmene ali pismene 
ponudbe pošljite na 

zgornji naslov.

g rad b en i d e jav n o sti, sa j Je izro­
čilo  n a m en u  k a r  11 p lan in sk ih  po­
s to ja n k , izm ed  k a te r ih  je  b ila 
p rv a  z g ra jen a  na  V elem  polju  
(V odnikova koča) le ta  1895, lani 
pa je  slav ilo  zm ago pod S tolom , 
k je r  s to ji V alvazorjev  dom . P o ­
nos teg a  d ru š tv a  pa Je P o g ačn i­
kov  dom  p ri K rižk ih  Jezerih  
(2.052 m ), k i je  b il z g ra jen  le ta  
1951.

D ru štv o  o sk rb u je  zdaj t r i  po­
s to jan k e , in  s ic e r  R oblekov dom , 
P ogačn ikov  dom  p r i K rižk ih  je ­
ze rih  te r  V alvazorjev  dom  pod 
Stolom . P rv i dve p o sto jan k i s ta  
o sk rb o v an i sam o v  le tn i  sezoni, 
m ed tem  ko jim  povzroča P ogač­
n ik o v  dom  glede o sk rb e  velike  
težave , sa j so sam o za ta  dom  
lan i izdali n ad  128.090 d in a rjev .

R adov ljišk i p lan inci bodo v  po­
čas titev  v isokega ju b ile ja  In  v 
spom in  p ad lim  borcem  zg rad ili 
še le tos v rh  S to la  sk ro m n o  zave­
tišče , k i na j vsaj m alo  nado m esti 
m ed  o k u p ac ijo  požgan i p lan in sk i 
dom.

GRADBENA DEJAVNOST
LITIJCANOV
Č eprav  Je PD  L itija  še m lado, 

zd ru žu je  v sv o jih  v rs ta h  že nad  
200 de lovnih  p lan incev , ki želijo  
č im p re j zg rad iti p o sto jan k o  na  
Ja n čah , saj je  le - ta  p r ilju b lje n a  
iz le tn išk a  točk a  L ju b ljan ča n o v . 
Svoj čas so n am erav a li zg rad iti 
več ji p lan in sk i dom , v e n d a r so 
j ih  fin an čn e  razm ere  p ris ilile  k 
sk rom nosti. P o p ra v ili so  že vozno 
p o t do g rad ilišča , postav ili zasil­
no  zavetišče, k i je  dobro  o b isko ­
vano. Č lani so sk len ili, da  bodo 
novo p o sto jan k o  o d p r li p r ih o d n je  
leto . S trošk i bodo znašali oko li 5 
m ilijo n o v  d in a rjev .

P o leg  obilice  id ea ln ih  sm u č a r­
sk ih  te ren o v , so Ja n č e  dobro  zna­
n e  tu d i vsem  borcem  in a k tiv i­
stom  NOB, sa j so tod vodile  š te ­
v ilne  k u r irsk e  po ti. L itijsk im  
p lan in cem  želim o p r i g ra d n ji v e ­
liko  u speha. L. R.

NAS ZIMSKI ALPINIZEM
V ZASTOJU
V zad n jem  času kaže  precej 

znakov, da je  naš zim ski a lp in i­
zem  v  zasto ju .

L an sk a  b ilan ca  z im skih  a lp in i­
s to v  j e  — sk o ra j b i lah k o  re k li 
— kom aj u spešna  In sk o ra j po ­
razn a . M edtem  ko so a lp in isti v 
le tn ih  m esecih  le ta  1954 izvedli 
sk o ra j tisoč  p lezaln ih  vzponov, 
m ed  n jim i tu d i n e k a j p rv e n s tv e ­
n ih , pa  je  m ed  zim skim i a lp in i­
s ti — po vse j p r ilik i za rad i veli­
k ih  tra d ic ij, k i so se  d o g a ja le  n ji­
hov im  to v a rišem  po  s te n a h  Ponce, 
Ja lo v ca  ln  S ipka  — zav ladal n e ­
k ak šen  p o p lah  in  so začeli dvo­
m iti  o  svo jem  la s tn e m  zn an ju  in 
sposobnosti, ne  g lede  na  to , da  so

(okrog 90) v  p re te k li  sezoni n a ­
šem u z im sk em u  a lp in izm u ne daje  
n a jb o ljšeg a  sp ričev a la , obenem  pa 
m u  z ap ira  tu d i  pot, d a  b i šel še 
n a  pom em bnejše , sve tovne naloge 
zunaj dom ovine  P ra v  gotovo so 
za dosego  te g a  c ilja  p redvsem  
p o treb n i o sn o v n i pogoji, t. j . ka­
lo rič n a  p re h ra n a , p rv o v rs tn a  o p re ­
m a in  seveda - gore in ten z iv ­
neg a  tren in g a . Ce želim o n ašem u  
a lp in izm u  zd ravo  ra s t in  čim  h i­
tr e jš i  vzpon, m oram o  za to  resno  
p o sk rb e ti.

Invalidi -  v planinstvo 
in alpinizem!

K ak o r v d ru g ih  šp o rtn ih  pan o ­
gah  om ogočajo  in validom  v o jn e  in 
dela. da  se v  om ejenem  obsegu 
la h k o  u d e js tv u je io  v  razn ih  šp o r t­
n ih  panogah , za  k a r  so usposob­
ljen i, p red v sem  za nam izn i tenis.

se je  sp e t v rn ila  vo lja  do ž iv lje ­
n ja , p rež iveli so hudo  duševno  
k rizo  in se jim  zdaj n i tre b a  več 
š te ti  za m a n j v red n e  od osta lih  
zdrav ih  špo rtn ikov . P ra v  gotovo 
se in validom  lju b ite ljem  gora po- 
gostom a zahoče, da  bi se tu d i on i 
povzpeli v naše gore in  za to  bi 
m o ra la  p lan inska  o rgan izac ija  po  
n a jbo ljših  po teh  posk rb e ti za n ji­
hovo reh ab ilita c ijo . Ko bodo in ­
validi NOB in dela p rem ag ali 
vse težave  n? p o v ra tk u  v p la n in ­
ski svet, se j:m  bodo v rn ile  v e lik e  
m o ra ln e  sile in m oči, k i p rem ag u ­
je jo  včasih  celo n e v e r je tn e  teža­
ve in  napore . P ra v  invalid i bodo 
bodo potem  še  bolj obču tili, k ak o  
veličastna  je  dom ovina, g ledana 
z naših j 2 snih, p lan in sk ih  v rhov , 
vse d rugačna, k a k o r  iz m račn ih  
in  zad im ljen ih  m es t in in d u s tr ij­
sk ih  cen trov . P rivoščim o in  om o­
gočim o to  p re še rn o  rad o st tu d i  
našim  invalidom !

D̂ ci poroso nemlklh hokejistov 
v  Beogradu od lom kih  ig re  s ta  b ila  oba  n a ­

sp ro tn ik a  enak o v red n a .

D anes sveže m o rsk e  r ib e  v  r i ­
b a rn ic i.

D ru g em u  s re č a n ju  n em šk ih  h o ­
k e jis to v  iz O berst do r f  a, k i je  bi­
lo v  n ed e ljo  zvečer v  B eogradu, 
je  p risostvova lo  še e n k ra t  okrog 
5.000 g ledalcev , k i so z velik im  
zan im an jem  sp rem lja li tu d i to 
n ap e to  tekm o . K ak o r že prvi 
dan , ko je  rep re z e n ta n c a  Z ag re­
ba  s p re c e jšn jo  raz lik o  op rav ila  
z N em ci — re z u lta t j e  b il 8:3 
(3:1, 2:0, 3:2) — so ta  v eče r  izd a t­
no  zm agali n ad  n jim i še ig ra lc i 
P a r tiz a n a  s 6:2 (2:1, 2:0, 2:1). T ek ­
m o sta  sod ila  N em ec Ü b e lh e rr  in 
D onovai iz Z agreba . N em ški' sod­
n ik  se je  izkazal za enega n a j­
bo ljših  v h o k e ju  n a  ledu , k a r  so 
j ih  k d a j v ideli n a  b eo g ra jsk ih  
igriščih .

T ek m a je  b ila  zelo ž ivahna in  
bo rb en a . P a r tiz a n  je  za ig ra l zelo 
d obro  in je  b il n a jn e v a rn e jš i v 
d ru g i t r e t jin i ,  ko so D avid , Reno 
in  B ro lič  po m ili vo lji p re ig ra ­
v a li nem ško  ob ram bo . V d rug ih  * v

PK  I l ir i ja  obvešča  vse tekm o- 
valce(-ke), d a  je  že odprto  zim ­
sko  kopališče te r  da so tren in g i 
ob to rk ih , č e tr tk ih  in  sobo tah  od 
15. u re  dalje . Č lansk i se stan ek  bo
v  č e tr te k , 3. t. m . ob 13. u ri v 
zim skem  kopališču .

S estan ek  č lan stv a  2A K  L ju b ­
lja n a  bo v  č e tr tek , 3. t. m . ob
13. u r i  v d v o ran i žel. d ire k c ije  ob 
P ražak o v i ulic i. N a spo redu  je  
p re d v a ja n je  s tro k o v n ih  film ov.

V sred o  2. feb r. t. 1. im a  SD 
Slovan ob 18. u r i  svoj re d n i le tn i 
občni zb o r v  sv o ji m ali dvoran i 
n a  K odeljevem , o b  L ju b ljan ic i 29. 
Za ak tiv n e  člane  obvezno. P o d ­
p orno  č lanstvo , šp o rtn a  d ru š tv a  
in  s im p a tiz e rji v lju d n o  vab ljen k
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Upravni odbor Zadružnega lesno - proizvodnega 
podjetja Mozirje razpisuje

m esto RAČUNOVODJE
Pogoji: položen izpit za knjigovodjo in  vsaj petletna 
praksa v samostojnem vodstvu knjigovodstva v večjem 
lesno-industrijskem  podjetju.
Pism ene ponndbe z dokum enti pošljite najpozneje do 
15. feb ruarja  1955.
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Slovenski h o k e jis ti v A vstriji. 
Celovško h okejsko  m eštvo  A im a- 
bichl je  v n edeljo  zvečer v  Ce­
lovcu  prem agalo  hokejsko  ekipo 
z Je sen ic  3:2 (1:0, 1:2, 1:0). Za 
dom ačine so bili uspešni K öhler 
(2) in P.luller (1), za geste  pa  
T u rn šek  in D om jan po en k ra t.

NA MEDNARODNEM
SKAKALNEM TEDNU V SVICI

Poide spet dosegel 
največje daljave

UNTERW ASSER, 31. jan . N a 
v č e ra jšn ji  p rv i sk a k a ln i tek m i v 
o k v iru  šv icarskega sk ak a ln eg a  
te d n a  je  nastop ilo  tu k a j 90 n a j­
b o ljš ih  skak a lcev  iz sk an d in av ­
sk ih  držav  in  S re d n je  E vrope. V 
te j hu d i k o n k u ren c i je  dobil n a j­
boljšo  oceno in  zasedel prvo m e­
sto m alo znani F inec L aaksonen , 
k i je  skočil 57 in 59 m daleč in  
zb ra l 222,8 točke. D rugo m esto  je  
p rip ad lo  N orvežanu  B c rgm annu  z 
221,6 točke  in skokom a n a  56,5 in  
5S.5 m , t r e t j i  pa  je  bii n jegov  ro ­
ja k  Osnes z 21S.4 točke. N ajbo ljši 
tekm o v alec  iz S red n je  Evrope je  
bi! N em ec Toni B rü tsc h e r iz 
O b erstdo rfa , k i se je  p las ira l n a  
če trto  m esto z 216,7 točke in  po­
stav il dva  sko k a  n a  57.5 in 5S m .

P e to  m esto  — in d rugo m ed 
S re d n jeev ro p c i — je  zasedel n a j­
boljši jugoslovansk i skakalec  J a ­
nez Polda, k i so m u  p risod ili vse­
ga 213.3 točk e  za dva  sk o k a  n a  57 
in 59 m . za k a te ra  je  za rad i m an j 
dobrega sloga, zb ra l to liko  m anj 
točk , da  je  p riše l k a r  za š t ir i  
m esta  na  slabše od zm agovalca. 
Z a Poldo so se p las ira li Šved P e t- 
te rsson  z 212.1, N em ca A n w an d er 
z 207.8, Sepp K leisl z 204.4 itd .

MILAN — JESENSKI NO­
GOMETNI PRVAK ITALIJE
V n ed e ljo  se je  končal jesen sk i 

del ita lija n sk e g a  nogom etnega 
p rv en stv a  v  I. ligi, v  k a te rem  si 
je  naslov  p rv a k a  p rib o rilo  m o­
štvo  M ilana z 23 točkam i in  eno 
sam o izgubljeno  tekm o, za n jim  
pa so Bologna (24), F io re n tin a  in  
Rom a (22). lansk i p rv ak  In te r, 
Ju v e n tu s  in  T orino  (19) itd .

V zadn jem  kolu  teg a  dela p r ­
v en s tv a  je  S am p d o ria  n ep ričak o ­
vano  p rem ag ala  v ečk ra tn eg a  ita ­
lijan sk eg a  p rv a k a  Ju v e n tu s  5:1.

i m

Zdaj blagruje svojo telesno nenasitnost, blagruje bedne 
cipe, ki so ga bile naučile abecede naslade in ljubezenskih 
spretnosti. In to nasladnost in uživanje deli z njim tudi ona — 
tega si je svest. To občuti po njenem drhtečem telesu in zvi­
janju hrbtenice v njegovih rokah. V čutni ljubezni nima 
zunanjost prav nobene veljave, kot tudi ne razum, slava in 
družbeni položaj. Kadar človek stopi v kraljestvo spolnosti, ki 
ji ni mar za družbena pravila in dostojnost, preneha biti važno 
vse drugo, razen gole živalske slè in čim večje zdržljivosti. V 
temi, ki ju zagrinja, jenjata Myriame in Henri biti lepa ženska 
in grd moški: zdaj sta zgolj dve senci brez obrazov, ki ju 
vklepata v skupne okove besna strast in pa želja, da bi nudila 
drug drugemu čim večji užitek . . .

Nikoli je ne bo mogel pozabiti, prav tako pa ne bo mogla 
ona pozabiti nanj. Spomin na grdega pritlikavca, ki jo ljubi 
s takšno besnostjo in spretnostjo, ji bo ostal do konca dni. 
Spominjala se ga bo, kadar koli bo poslušala Brahmsovo prvo 
simfonijo, kadar koli bo obiskala Louvre in jo bo pot zanesla 
mimo »Voisina« ali Colonne Vendóme. Nekje v zadnjem ko­
tičku njenih možgan, v njenem srcu, v njeni spolni zavesti bo 
imel svoje stalno mesto ir bo ostal del nje celò še potem, ko 
bosta šla vsaksebi Zakaj njuna ločitev je neizbežna. Razmerja, 
kakršno je njuno, ne trajajo dolgo. Življenje jih ne trp i Vselej 
se nekaj pripeti, kar jih pretrga . . .

Ne ljubi ga — tega si je svest — in ga tudi nikdar ne bo. 
Daje mu sicer svoje telo, a ne srca. Ko bi bil mlajši in površ- 
nejši, bi si še utegnil '"'»lati prazne nade, kakor si jih je delal 
v Malroméju. A sedaj, pri svojih triintridesetih letih, ko mu 
že tu in tam srebrna nit prepreza brado, to nikakor ne gre 
več. . .  Ko dosežeš dobo zrelosti, se naučiš vsaj nečesa — da se 
znaš marsičemu odreči. Življenje te izmodri, da se vdaš v 
usodo, ki se ji ne moreš izogniti. Tedaj jenjaš živeti v oblakih 
in stegovati roke po zvezdah.

On sam pa je zaljubljen, vprav brezupno in preko ušes 
zaljubljen — in si ne more pomagati, čeprav mu to ni prav 
nič po volji. Dal bi vse, da bi mogel držati prekipevajoča 
čustva na uzdi, a vse zaman. Vendar pa je to zgolj njegova 
zadeva, s katero želi sam obračunati Naiagài je Myriame in 
je potemtakem pripravljen plačati za to še tako visoko ceno. 
Ko bo prišel dan slovesa, bo zbral ves svoj pogum in dostojnost 
ter se bo mirno poslovil od nje: umel ji bo prihraniti ponižujoč 
prizor cmeravega, jadikujočega ljubimca.

A do te klavrne bodočnosti je še kaj daleč! Myriame je tu, 
poleg njega. Pred seboj imata še tri tedne, cele tri tedne 
plavanja, jadranja in obedovanja na sončni terasi In še tri 
tedne opojnih poletnih noči. . .

Odprl je oči in se oprezno dvignil na komolec; v dolgih, 
žejnih pogledih je vpijal vase njeno očarljivo ljubkost in ji pri 
tem pritajeno šepetal, kako zelo jo ljubi Zatrl je v sebi vročo 
željo, da bi jo pobožal po razgaljenih prsih in ji poljubil gladki, 
vitki vrat. Skriven navdih ga je zadržal. Njuna ljubezen pri­
pada noči. . .

Cez vse previdno je zlezel iz postelje, se oblekel in odšel 
doL V veži ga je že čakal Laurentin, oblečen v jutranjo livrejo, 
in se na vse kriplje trudil, da bi bil videti prizadeven služabnik.

» B o n j o u r ,  m o n s i e u r  l e  comte!«* Za trenutek 
je prenehal otepati okrog sebe s pernatim izprašilnikom in je 
ošinil Henrija s svojim dobrodušnim smehljajem. »Prekrasen 
dan, ravno pravšnji za kratek izlet z jadrnico,« je pripomnil 
s koprnečim vzdihom.

Odkar je prišla k njim mlada m a d a m e ,  ni bilo več 
tako, kakor je bilo včasih. Bilo je manj pitja, manj može van j a 
in do malega nič več ribarjenja ob zgodnjih jutranjih urah. 
M o n s i e u r  l e  C o m t e  je imel tokrat čisto druge stvari

i Dob<*r dan, gospod grof. — Op. prev.

v mislih, da bi se utegnil meniti za ribarjenje; in če smo 
odkriti, mu je bilo to tudi težko zameriti Mlada dama, ki jo 
je bil pripeljal s seboj iz Pariza, je bila res nekaj prav 
posebnega. Bila je lepa, prikupna in prijazna ter ni prav nič 
vihala nosu, kakor bi ga prenekatera druga. . .  Pa bodi taka 
ali taka, ženske so ti na svetu samo za zgago in zmedo__

»Pravkar je pritisnil vetrič,« je ravnodušno nadaljeval, ne 
da bi prenehal brisati prah s stebra ograje. »Prav škoda, če 
bi ga pustili vnémar.«

»Pojdi torej in pripravi čoln!« je odgovoril Henri in se 
mu nasmehnil. »Na terasi bom.«

Sédel je in si nažgal cigareto.
Čolni z belimi jadri so križarili po zalivu in rezali 

s soncem ožarjeno vodo. Na obali so otroci še kar naprej 
z veliko prizadevnostjo razkopavali pesek, medtem ko so njih 
matere v dolgih jutranjih haljah pletle ali pa čitale pod 
širokimi sončniki lahke romane. Gospodje pa so se v trdih 
poletnih slamnikih in v progastih kopalnih oblekah po pavje 
šopirili ob obali ter se pripravljali na borbo z valovi.

Pojavila se je Marjeta; čez okrogel obraz se ji je razlival 
širok smehljaj.

»Krasen dan, kaj, m o n s i e u r  l e  comt e?«  je vedro 
vzkliknila in postavila pladenj na mizo. »Archachon je poleti 
zares očarljiv. Pa tudi pozimi,« je obzirno dodala.

S pridušenim glasom sta spregovorila nekaj bežnih besed, 
skrbno pazeč, da ne bi zbudila mlade m a d a m e ,  ki je v sobi 
zgoraj še kar spala. Tedaj se je med dvema stebroma v ograji 
prikazal Laurentinov smehljajoči, kulijevski obraz. Ni imel 
več na sebi uniforme vratarja, marveč star in obnošen slamnik, 
razpeto srajco in obledele modre hlače, zavihane prav do 
kolen. Kajpada je bil tudi bos.

»Čoln je nared, m o n s i e u r .  Lahko odjadrava, kadar vas 
bo volja.«.


